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Part I
U n i t

01 자동사와 타동사

Exercise� p.36

01 (b)	 02 (b)	 03 (b)	 04 (a)	 05 (a)	

06 (b)	 07 (b)	 08 (a)	 09 (b)	 10 (a)

11 (b)	 12 (a)	 13 (b)	 14 (a)	 15 (b)

01
해석	� 그는 어제 런던에 도착했다.

해설	� London 앞에 전치사 in이 있으므로 자동사를 필요로 

한다. reach는 타동사이고 arrive는 자동사이다.

정답	� (b)

02
해석	� 네가 시드니에서 안전하게 출발했다는 소식을 듣고 안심

했다.

해설	� start는 ‘출발하다, 길을 떠나다’라는 뜻의 자동사로 장소

를 나타내는 명사가 있을 경우 전치사를 필요로 한다. 타

동사일 때는 ‘어떤 일을 진행시키다, 시작하다’ 등의 의미

가 된다.

정답	� (b)

03
해석	� 최근에 발견된 증거에는 의심의 여지가 없다.

해설	� admit은 타동사로 ‘인정하다, 받아들이다’라는 뜻이며, 

자동사로 ‘~의 여지가 있다, 허용하다’라는 의미이다. ‘~

의 여지가 있다’라는 의미일 때는 주로 사물을 주어로 하

며 전치사 of와 함께 쓰인다.

정답	� (b)

04
해석	� 우리는 모든 손님들을 따뜻하게 맞이합니다.

해설	� await은 타동사이고 wait은 자동사이다. wait이 답이 

되려면 전치사 for를 붙여 wait for로 써야 한다. 이 문

장은 광고나 초대장에 자주 쓰이므로 문장 전체를 외워 

두도록 한다.

정답	� (a)

05
해석	� 내 딸은 자기 동료들 중 한 명과 결혼했다.

해설	� ‘~와 결혼하다’는 ‘marry+목적어’, ‘get(be) married 

to+목적어’의 형태로 표현한다.

정답	� (a)

06
해석	� 그는 2017년에 대학을 졸업했다.

해설	� graduate는 타동사로 ‘~을 졸업시키다, 학위를 수여하

다’, 자동사로 ‘졸업하다’라는 의미이다. 특히 ‘~을 졸업하

다’라는 표현은 graduate from을 쓴다.

정답	� (b)

07
해석	� 그 지연에 대해서 진심으로 사과드립니다.

해설	� apologize는 자동사이므로 목적어를 취할 경우 전치사

가 필요하다.

정답	� (b)

08
해석	� 그녀는 자기 이모와 매우 닮았다.

해설	� resemble은 타동사이므로 전치사가 필요하지 않다.

정답	� (a)

09
해석	� 이 책은 다섯 개의 챕터로 구성되어 있다.

해설	� consist는 자동사이므로 목적어를 취하기 위해서는 전

치사가 필요하다. 해석상 ‘구성되다’이기 때문에 수동태로 

착각하기 쉬운 동사이다.

정답	� (b)

10
해석	� 그는 화학 과목에서 다른 사람들보다 뛰어나다.

해설	� excel은 타동사로 ‘~보다 뛰어나다’라는 의미이므로 전

치사가 필요하지 않다.

정답	� (a)
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11
해석	� 나는 그녀의 의견에 반대했다.

해설	� object는 자동사이므로 목적어를 취할 때 전치사가 필

요하다.

정답	� (b)

12
해석	� 유리 깨지는 소리가 나를 잠에서 깨웠다.

해설	� arouse(arouse-aroused-aroused)는 타동사로 

‘깨우다, 자극하다’라는 뜻이고 arise(arise-arose-

arisen)는 자동사로 ‘(사건이) 발생하다, 일어나다’라는 

의미이다.

정답	� (a)

13
해석	� 네 결정은 너에게 어울리지 않아.

해설	� 문맥상 become은 ‘~에 어울리다’라는 뜻으로 타동사

이다. 따라서 전치사가 필요하지 않다.

정답	� (b)

14
해석	� 나는 내 가족에 대해서 더 이상 말하고 싶지 않다.

해설	� mention은 타동사이므로 전치사가 필요하지 않다.

정답	� (a)

15
해석	� 그 자리에 있는 지갑은 내 아버지의 것이다.

해설	� belong은 자동사이므로 목적어를 취하려면 전치사가 

필요하다.

정답	� (b)

Practice Test� p.38

01 (a)	 02 (a)	 03 (c)	 04 (c)	 05 (c)	

06 (d)

01
해석	� A	� 어제 널 찾을 수가 없었어. 어디 있었니?

	 B	 난 루이지애나에 있었어. 연례 회의에 참석했거든.

해설	� attend는 ‘참석하다’라는 의미의 타동사이므로 전치사를 

쓰지 않는다.

어휘	� annual 연례의, 해마다의  conference 회의, 학회

정답	� (a)

02
해석	� A	� 아빠! 저 문에 손잡이가 없어요.

	 B	 가까이 가면 자동으로 열린단다.

해설	� 빈칸 앞의 it은 door를 지칭하므로 자동사로 ‘열리다’라

는 의미가 필요하다. 따라서 수동태로 쓰인 (d)는 적절하

지 않다. 그리고 빈칸 뒤에 부사가 오므로 전치사를 동반

한 (c)도 어울리지 않는다. 또한, 현재 열리고 있다는 동작 

상황이 아니라 문의 특징을 설명하고 있으므로 진행형 시

제가 아닌 현재 시제가 알맞다.

어휘	� knob 손잡이

정답	� (a)

03
해석	� 드와이어 씨는 이사회에서 그의 행동에 대한 해명을 요구

받았다.

해설	� account for는 ‘~에 관해 설명하다, (공간이나 비율 등

을) 차지하다’라는 의미로 문맥상 가장 적절하다. 

어휘	 board meeting 이사회

정답	� (c)

04
해석	� 박물관 가까이에 가면 오른편에 커다란 동상이 보일 것이

다.

해설	� approach는 타동사이므로 전치사가 필요하지 않다. 

(b)의 approach to는 ‘~에 가깝다’라는 뜻이다.

어휘	� sculpture 동상, 조각상

정답	� (c)
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U n i t

02 5가지 문장 형식 파악하기

Exercise� p.44

01 (a)	 02 (a)	 03 (a)	 04 (b)	 05 (b)	

06 (a)	 07 (b)	 08 (b)	 09 (a)	 10 (b)

11 (b)	 12 (b)	 13 (a)	 14 (b)	 15 (b)

01
해석	� 이 텐트는 야외 캠핑에 적당하지 않다.

해설	� do는 자동사로서 ‘충분하다, 적합하다’라는 뜻이 있다.

정답	� (a)

02
해석	� 내가 그 치즈를 집어 들었을 때, 약간 좋지 않은 냄새가 

났다.

해설	� smell은 자동사이며 보어로 형용사를 취한다.

정답	� (a)

03
해석	� 저희 부모님을 소개하겠습니다.

해설	� introduce는 3형식 동사로 쓰이며 4형식으로 쓸 수 없

다.

정답	� (a)

04
해석	� 어려운 일이 있으시면 언제든지 제게 연락 주세요.

해설	� contact는 타동사이므로 전치사가 필요하지 않다.

정답	� (b)

05
해석	� 고등학교 스승인 데이어 선생님께서 지금의 나를 만드셨

다.

해설	� ‘~을 …로 만들었다’는 make의 5형식 용례로 빈칸에는 

목적어가 필요하다. what I am은 목적보어로 쓰였다.

정답	� (b)

05
해석	� A	� 넌 왜 우울한 거야?

	 B	 내 친구 하나가 학교에서 따돌림을 당하고 있어.

	 A	 상담 선생님과 그 문제에 관해 논의해 봤니?

	 B	 해 보고 싶었지만 내 친구가 그러고 싶지 않대.

해설	� discuss는 타동사로 전치사를 필요로 하지 않는다. (d)
의 refuse는 to부정사를 목적어로 취하는 동사이며 뒤

에는 앞에서 언급한 discuss 이하가 생략되었다. 

어휘	� have a long face 우울해 하다  bully 괴롭히다  

counselor teacher 상담 교사

정답	� (c) discussed about → discussed

06
해석	� (a) 유머는 개성의 일부다. (b) 어떤 사람들은 유머 감각

이 있지만 다른 사람들은 없다. (c) 유머 감각이 없는 사

람은 삶의 재미있는 면을 볼 수도 없고, 삶의 고통도 줄일 

수 없다. (d) 이런 경우, 우리는 그 사람의 인생에서 매우 

중요한 무언가가 없다고 생각한다. 

해설	� lack은 타동사로 쓰지만 동사의 특성상 수동태로는 쓰

지 않는다. 자동사로는 전치사 in과 함께 쓰여 lack in 

또는 be lacking in으로 사용한다. (b)에서 some과 

others는 짝을 이루어 ‘일부’ 그리고 ‘그와 다른 일부’를 

지칭하며, others가 아닌 the others를 쓰면 ‘일부’와 

‘그 나머지들’을 말한다.

어휘	� character 성격, 특성  sense of humor 유머 감각  

alleviate 완화하다  lack 결핍되다, 부족하다

정답	� (d) is lacked → lacks 또는 lacks in 

또는 is lacking in
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11
해석	� 시장은 목소리를 가다듬고 청중들에게 어떻게 벌어진 일

인가를 설명하기 시작했다.

해설	� explain은 4형식으로 착각하기 쉬운 3형식 동사이다. 

목적어인 how it happened가 뒤에 있어 얼핏 착각하

기 쉬운 문제이다. ‘explain+how it happened+to 

the audience’라는 3형식 문장에서 목적어와 부사구

의 위치를 살짝 바꿔 놓은 것이다.

정답	� (b)

12
해석	� 이 고속도로는 도심에서 외곽으로 가는 통근자들의 시간

을 많이 절약해 준다.

해설	� save가 4형식 동사로 쓰였다. 다만 목적어에 수식구 

traveling from city to suburb가 길게 붙어서 쉽게 

알아볼 수 없을 뿐이다. 빈칸 안에는 직접 목적어가 들어

가야 하므로 앞에 전치사를 써서는 안 된다. 

정답	� (b)

13
해석	� 아기가 엄마를 찾아 울다가 잠들었다.

해설	� fall의 보어로 형용사 asleep이 필요하다. sleep은 명

사나 동사의 역할만 한다. fall asleep ‘잠이 들다’라는 

관용구로 익혀 둔다.

정답	� (a)

14
해석	� 여동생과 나는 여동생의 새 드레스에 어울릴 모자를 사러 

쇼핑을 갔다.

해설	� go well with ‘~와 잘 어울리다’라는 관용구이다. 

정답	� (b)

15
해석	� 프랭크는 모든 직원들이 연례 야유회에 참석하도록 권장

했다.

해설	� encourage는 5형식 동사로 to부정사를 목적보어로 

가지는 대표적인 동사이다.

정답	� (b)

06
해석	� 이 새로운 만능 조리기는 내 시간을 많이 절약해 줄 것이

다. 

해설	� save가 ‘save+간접 목적어+직접 목적어’ 형태의 4형식 

동사로 쓰이면 ‘~에게 …을 덜어 주다’라는 뜻이다.

정답	� (a)

07
해석	� 나는 아들이 장차 변호사가 되기를 바란다.

해설	� 동사 hope는 목적어로 to부정사나 절을 취한다. 그러나 

‘hope+목적어+to부정사’의 구조로는 쓰지 않는다.

정답	� (b)

08
해석	� 그 도난 자전거는 언덕 기슭에 버려진 채 발견되었다.

해설	� find 동사가 5형식으로 쓰이면 ‘find+목적어+목적보어

(형용사, 과거분사, 현재분사)’의 형태로 쓰인다. 능동태

로는 ‘found+the stolen bicycle+abandoned(과

거분사)’인데 수동태가 되어 목적어인 the stolen 

bicycle이 주어로 가고 보어인 abandoned는 그대로 

남았다.

정답	� (b)

09
해석	� 의학 용어를 남발하여 그의 환자들이 혼란스러워 했다.

해설	� 동사 leave가 5형식으로 쓰이면 ‘leave+목적어+목적

보어(형용사, 과거분사, 현재분사)’의 구조를 이룬다. 목적

어인 his patients가 혼란스러운 상태이므로 과거분사

인 confused가 옳다.

정답	� (a)

10
해석	� 결국 경찰은 그 유력한 용의자를 풀어 주었다.

해설	� 목적보어 자리에 동사원형인 go가 있으므로 사역동사인 

let을 선택하여야 한다. suspect는 ‘용의자’라는 뜻으로, 

prime suspect라고 하면 ‘유력한 용의자’가 된다. 참고

로 permit이 5형식으로 쓰이면 ‘permit+목적어+to부

정사’의 형태로 쓰인다.

정답	� (b)
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05
해석	� A	� 우체국 옆에 있는 식당에 가 봤니?

	 B	 그 이탈리아 식당? 아직. 넌 가봤어?

	 A	 아니, 왜냐면 거긴 금연 시설이거든.

	 B	 요즘은 흡연이 가능한 식당 찾기가 어려워.

해설	� allow가 3형식으로 쓰이면 ‘allow+-ing’처럼 동명사

를 목적어로 취한다. 하지만 5형식으로 쓰이면 ‘allow+

목적어+to부정사’ 형태를 쓴다. 따라서 (d)의 allows to 

smoke는 문법상 맞지 않다.

어휘	� non-smoking place 금연 지역

정답	� (d) allows to smoke → allows smoking

06
해석	� (a) 우리는 자존심을 상하게 하지 않는 한, 자신을 상처 

입히는 사람들을 미워하지 않는다. (b) 그러나 우리는 자

기 생각에 스스로를 끌어내리게 하는 사람들을 용서할 수 

없다. (c) 우리는 사람들의 악덕보다는 그들의 미덕 때문

에 종종 그들을 싫어한다. (d) 그 이유는 스스로를 혐오하

게 만드는 것은 무엇이든 싫어하는 게 당연하기 때문이다.

해설	� 동사 make가 5형식으로 쓰이면 목적보어 자리에 부정

사나 동명사가 아니라 동사원형을 사용한다. (d)에서 목

적격 보어 자리에 to부정사인 to despise를 동사원형

인 despise로 바꿔야 한다. (a)의 those who는 ‘~하

는 사람들’이라는 뜻으로 복수이므로 who 이하의 동사 

수 일치에 유의한다. 수 일치를 위해 복수 동사인 injure
를 썼다. (b)에서 whoever는 복합관계대명사로 선행사

가 필요 없다. (c)에서 not A but B ‘A가 아니라 B’ 구

문은 병렬구조를 이루어 각각 ‘for+명사구’가 왔다.

어휘	� injure 상처 입히다  as long as ~하는 한  wound 

상처 입히다  self-respect 자존심  lower 낮추다  

dislike 싫어하다  vice 악덕  virtue 미덕  despise 

oneself 스스로를 혐오하다

정답	� (d) makes us to despise → makes us despise

Practice Test� p.46

01 (c)	 02 (a)	 03 (a) 	 04 (c)	 05 (d)	

06 (d)

01
해석	� A	� 제임스는 네가 자기의 새 룸메이트가 되길 원해.

	 B	 알아. 이미 나에게 제안을 했어.

해설	� suggest는 3형식 동사이다. ‘suggest+목적어’, 

‘suggest+that절’ 또는 ‘suggest+-ing’ 구조로 쓰인

다. 따라서 ‘~에게’는 전치사 to를 써서 부사구로 표현한다. 

이 문제에 쓰인 that은 절을 이끄는 접속사가 아니라 앞서 

언급된 내용을 받은 대명사로서 suggest의 목적어이다. 

정답	� (c)

02
해석	� A	� 창문을 열어 두어도 괜찮을까요?

	 B	 상관없어요. 신선한 공기가 좋아요.

해설	� 동사 leave가 5형식으로 쓰이면 ‘leave+목적어+목적

보어(형용사, 과거분사, 현재분사)’의 구조를 이룬다. 따라

서 (a)나 (c) 중에서 정답을 골라야 한다. 문맥상 ‘창문을 

열어둔 채로 둔다’는 뜻이 필요하다. 현재분사를 사용한 

(c)는 내가 아니라 ‘창문이 스스로 연다’는 뜻이 되므로 적

절하지 않다.

정답	� (a)

03
해석	� 역사 선생님인 베이커 선생님은 학생들에게 추가 숙제를 

냈다.

해설	� assign은 3형식과 4형식에 모두 쓰일 수 있다. 따라서 

3형식인 ‘assign+목적어+부사구’나 4형식인 ‘assign+

간접목적어+직접목적어’ 형태로 쓰인 것을 찾는다. 

어휘	� assign 배정하다  extra 추가의

정답	� (a) 

04
해석	� 여동생은 도시 최고의 의사로 말해진다. 

해설	� 능동태인 refer to A as B 구조에서 목적어인 A가 주

어로 나가 수동태가 되면 A be referred to as B가 된

다. 따라서 가장 적절한 선택지는 (c)이다.

정답	� (c)
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06
해석	� 호주에는 이 꽃들이 야생 상태로 여전히 존재한다.

해설	� exist는 존재를 나타내는 동사(be, consist 등)이므로 

진행형을 쓰지 않는다. 

정답	� (b)

07
해석	� 이 목걸이는 바바라의 것이다.

해설	� belong은 소유 동사(have, own, contain 등)이므로 

진행형을 쓰지 않는다.

정답	� (a)

08
해석	� 내 딸은 자기 아버지를 닮았다.

해설	� resemble은 상태동사(appear, depend, remain, 

seem 등)이므로 진행형을 쓰지 않는다.

정답	� (b)

09
해석	� 그녀는 파티에서 일어났던 일을 또렷하게 기억한다.

해설	� remember는 상태동사( forget , hate , l ike , 

suppose, want 등)이므로 진행형을 쓰지 않는다.

정답	� (b)

10
해석	� 나는 매일 아침 새들이 지저귀는 소리를 듣는다.

해설	� hear는 지각동사 중 무의지 동사(feel, see, smell, 

taste 등)이므로 진행형을 쓰지 않는다. 또한, 매일 아침 

벌어지는 반복적인 행위이므로 현재 시제를 쓴다.

정답	� (b)

11
해석	� 크리스티나가 왔을 때, 나는 TV를 보고 있었다.

해설	� watch는 지각동사이지만 ‘텔레비전·경기 등을 보다’와 

같이 관람의 의미일 경우 진행형이 가능하다. 크리스티나

가 왔을 때 TV를 보고 있었으므로 동시 동작을 나타내는 

진행형이 적절하다.

정답	� (a)

U n i t

03 시제 파악하기: 기본 & 진행 시제

Exercise� p.50

01 (a)	 02 (b)	 03 (a)	 04 (a)	 05 (b)	

06 (b)	 07 (a)	 08 (b)	 09 (b)	 10 (b)

11 (a)	 12 (a)	 13 (b)	 14 (a)	 15 (b)

01
해석	� 그가 오면 내가 두 시에 돌아온다고 전해 주시겠어요?

해설	� 시간과 조건의 부사절에서는 현재 시제가 미래를 대신한

다.

정답	� (a)

02
해석	� 일본에 갈지 말지 결정했니?

해설	� if는 조건 부사절이 아니라 decide의 목적어인 명사절을 

이끌므로 문맥에 맞는 미래 시제를 쓴다.

정답	� (b)

03
해석	� 우리 아버지께서는 시간은 화살처럼 빠르게 지나간다고 

말씀하시곤 했다.

해설	� 속담, 격언, 불변의 진리, 객관적 사실 등은 현재 시제로 

표현한다.

정답	� (a)

04
해석	� 이 조각상이 얼마나 오래 전에 만들어진 것인지 알고 싶

다.

해설	� ago는 명백한 과거를 뜻하므로 과거 시제를 사용한다.

어휘	� statue 조각상

정답	� (a)

05
해석	� 그곳에 도착하자마자 전화 주세요.

해설	� as soon as는 시간 부사절을 이끄는 접속사이므로 미

래 시제 대신 현재 시제를 사용한다.

정답	� (b)
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02
해석	� A	� 하이디가 누굴 사귀는 것 같아.

	 B	 맞아. 그의 이름은 타이슨이야. 

해설	� 여기에서 see는 ‘보다’라는 지각동사가 아니라 ‘~와 사

귀다’라는 의미로 진행형으로 쓸 수 있다.

정답	� (a) 

03
해석	� 나는 그가 집에 오기 전에 집 청소를 끝낼 것이다.

해설	� before가 이끄는 시간 부사절에서는 현재 시제가 미래

를 대신한다.

정답	� (b)

04
해석	� 물은 산소와 수소로 구성되어 있다.

해설	� consist는 상태동사이므로 진행형을 쓸 수 없다. 또한 

자동사이므로 수동태도 될 수 없다.

어휘	� hydrogen 수소  oxygen 산소

정답	� (b)

05
해석	� A	� 어제 뭐했어요?

	 B	 곧 있을 연례 회의 준비를 했어요.

	 A	 그 회의에 사람들이 많이 오나요?

	 B	 그러기를 바라죠. 

해설	� 어제 한 일을 묻고 있으므로 B는 과거 시제를 써서 답

해야 한다. 따라서 (b)의 현재완료 have prepared를 

prepared로 바꿔야 한다. (c)의 ‘be going to+동사

원형’은 미래를 나타내므로 앞으로 열릴 회의에 관해 말할 

때 적절한 시제이다. (d)의 will be 다음에는 going to 

be many people이 생략된 것으로 be는 대동사로 쓰

였다.

어휘	� upcoming 다가오는

정답	� (b) have prepared → prepared

06
해석	� (a) ‘고려풀’ 매미는 1인치가 조금 넘지만, 그 크고 맑은 

울음소리는 1마일 밖에서도 들린다. (b) 매미가 가까이 

앉아 있을 때조차도 그 소리의 위치를 찾아내기가 힘들다. 

(c) 하지만 아마도 이 아주 작은 곤충 소리를 듣는 사람이 

그 어느 때보다 많을 것이다. (d) 성숙한 수컷만이 울 수 

12
해석	� 여행객들은 가이드가 하는 말에 귀 기울이고 있다.

해설	� see와 hear는 진행형을 쓸 수 없지만, look at과 

listen to는 진행형이 가능하다.

정답	� (a)

13
해석	� 새로운 세탁기는 남편이 자기 옷을 스스로 빨 수 있게 해 

준다.

해설	� enable은 상태동사(능력)이므로 진행형을 쓸 수 없다.

정답	� (b)

14
해석	� 남동생은 전화벨이 울렸을 때 인터넷 서핑을 하고 있었다.

해설	� 전화벨이 울렸을 때의 상황을 묘사해야 하므로 과거진행

형이 적절하다.

정답	� (a)

15
해석	� 나는 다가오는 금요일에 주요 고객과의 회의에 참석할 것

이다.

해설	� this coming Friday가 미래 시점을 가리키고 있으므

로 미래 시제가 와야 한다.

정답	� (b)

Practice Test� p.52

01 (a)	 02 (a) 	 03 (b)	 04 (b)	 05 (b)	

06 (c)

01
해석	� A	� 우리 쌍둥이들은 지금 뭐하고 있어요?

	 B	 당신이 생일 선물로 준 책들을 읽고 있어요.

해설	� 현재진행 시제로 지금 뭐하고 있는지 물었으므로 특별한 

사유가 없는 한 현재진행으로 답한다.

정답	� (a)
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해설	� have been to는 ‘~에 가 본 적이 있다’라는 경험을 뜻

하므로 문맥상 적절하다. have gone to는 ‘~에 가서 

현재 (이곳에) 없다’라는 결과를 의미하므로 3인칭 주어와 

어울린다. 

어휘	� somewhere else 그 밖에 다른 곳

정답	� (b)

04
해석	� 로라는 예전에 조카의 사진을 본 적이 있기 때문에 그를 

알아볼 수 있다.

해설	� because가 이끄는 종속절 시제가 has seen, 즉 현재

완료 시제이므로 과거 시제와 함께 쓰이는 ago가 아닌 

before가 적합하다.

어휘	� recognize 알아보다

정답	� (b)

05
해석	� 탐은 온종일 담벼락에 페인트칠을 하고 있기 때문에 매우 

피곤하다.

해설	� 주절에 현재 시제가 사용되었으므로 종속절에는 과거에

서 현재로 이어짐을 뜻하는 현재완료진행 시제가 적절하

다.

정답	� (a)

06
해석	� 나는 다음 달이면 이 집에 산 지 10년째가 된다. 

해설	� by next month가 미래의 완료 시점을 의미하므로 미

래완료 시제가 필요하다. 

정답	� (b)

07
해석	� 나는 신디가 20년 전에 이 집에서 태어난 이후로 그녀를 

알아 왔다.

해설	� since가 이끄는 종속절에 과거를 뜻하는 ago와 함께 

사용하려면 과거 시제가 적절하다.

정답	� (a)

08
해석	� 그는 예전에 그 곤충을 한 번도 본 적이 없기 때문에 그 

곤충에 대해 매우 궁금해 한다.

있으며, 우는 것은 놀랄 만한 볼거리이다.

해설	� (c)의 hear는 지각동사 중 무의지 동사로서 진행형으로 

쓰지 않는다. 따라서 현재 시제로 바꾸어야 한다. (a)에서 

call은 동사가 아니라 ‘울음소리’를 뜻하는 명사로 문장의 

주어로 쓰였다. (d)에서 amazing은 동사가 아니라 현재

분사로 쓰였으며 명사 sight를 수식한다.

어휘	� cicada 매미  locate ~의 위치를 찾아내다  creature 

창조물, 생명체  nearby 가까이에  tiny 아주 작은  full-
grown 성숙한  performance 공연, 연주  amazing 

놀랄 만한  sight 광경

정답	� (c) people are hearing → people hear

U n i t

04 시제 파악하기: 완료 & 완료진행 시제

Exercise� p.56

01 (b)	 02 (a)	 03 (b)	 04 (b)	 05 (a)	

06 (b)	 07 (a)	 08 (a)	 09 (b)	 10 (b)

11 (b)	 12 (a) 	 13 (a) 	 14 (b) 	 15 (b)

01
해석	� 케이트의 가족은 그녀가 지난달 아프리카로 간 이후로 그

녀로부터 소식을 듣지 못했다.

해설	� since는 과거로부터 현재까지 계속됨을 나타내므로 주

절에는 현재완료 시제가 적합하다.

어휘	� hear from ~로부터 소식을 듣다

정답	� (b)

02
해석	� 그가 사무실을 나서자마자, 비가 억수같이 쏟아졌다.

해설	� as soon as는 ‘~하자마자’라는 의미로 명확한 시점과 

함께 쓰이는 접속사이므로 완료 시제는 알맞지 않다. 주

절의 rained에 맞추어 과거 시제가 적절하다.

어휘	� rain cats and dogs 비가 억수같이 내리다

정답	� (a)

03
해석	� 나는 하와이에 가 본 적이 있으니까 다른 곳에 가고 싶어.
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14
해석	� 아버지는 3년 전부터 계속 편찮으시다.

해설	� since가 3년 전부터 현재까지 쭉 이어진 상황을 의미하

므로 주절에는 현재완료 시제가 적합하다.

정답	� (b) 

15
해석	� 네가 슈퍼마켓에 도착할 무렵이면, 그들은 영업을 시작했

을 것이다.

해설	� by the time이 이끄는 종속절에 미래를 대신하는 현재 

시제가 사용되었으므로 주절에는 미래에 이미 완료되어 

있을 상황, 즉 미래완료 시제가 필요하다. 

정답	� (b)

Practice Test� p.58

01 (b)	 02 (d)	 03 (c)	 04 (a)	 05 (a)	

06 (a)

01
해석	� A	� 넌 언제 조부모님을 뵈었니?

	 B	 작년에 찾아 뵌 이후로 지금껏 한 번도 만나지 못했어.

해설	� when은 과거나 미래의 어느 일정한 시점을 묻는 의문사

이므로 완료 시제와 함께 쓸 수 없다.

정답	� (b)

02
해석	� 나는 졸업 논문을 이달 말까지 끝낼 것이다.

해설	� 동작이 현재부터 미래의 일정 시점까지 계속되므로 미

래완료를 써야 한다. 특히 미래완료 시제는 by ‘~까지’,  

if ‘~하면’, in ‘~후에’와 함께 잘 쓰인다.

어휘	� graduation thesis 졸업 논문

정답	� (d)

03
해석	� 이번 여름 이제껏 하루도 빠짐없이 매일 비가 왔다.

해설	� so far(지금까지)라는 부사구가 현재까지 계속되는 상황

임을 알려 준다. 과거부터 지금까지 계속되는 상황이므로 

해설	� 곤충에 대해 궁금해 하는 시점이 현재이고 because가 

이끄는 종속절에 before가 사용되었으므로 과거에서 현

재까지의 경험을 나타내는 현재완료 시제가 필요하다. 

정답	� (a)

09
해석	� 지난 몇 년 사이에 연예 산업은 빠른 성장을 일궈냈다.

해설	� over the last few years는 현재완료 시제와 함께 사

용되는 표현이다. 

어휘	� make progress 발전하다  rapid 빠른, 급한 

정답	� (b)

10
해석	� 아서는 3년 동안 중국어 공부를 해 왔었다고 내게 말했다. 

해설	� 말한 시점이 과거이고 공부를 시작한 시점은 그보다 먼저

이므로 과거완료 시제가 적절하다.

정답	� (b)

11
해석	� 그녀가 달리기를 끝냈을 무렵, 대부분의 사람들은 이미 그

곳을 떠나고 없었다.

해설	� 달리기를 끝낸 시점이 과거인데 사람들이 이미 그곳을 떠

난 상태라고 했으므로 과거보다 한 시제 앞선 대과거, 즉 

과거완료 시제가 필요하다. 

정답	� (b)

12
해석	� 너는 보고서 작성을 언제 끝냈니?

해설	� when은 명확한 시점을 요구하는 의문사이므로 현재완

료 시제와 함께 쓸 수 없다.

정답	� (a) 

13
해석	� 내가 공항에 도착했을 때 그 비행기는 벌써 이륙해버렸다. 

해설	� 공항에 도착한 시점이 과거인데 비행기는 그보다 먼저 이

륙했다고 했으므로 과거완료 시제가 필요하다. 

어휘	� take off (비행기가) 이륙하다

정답	� (a) 
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Exercise� p.63

01 (a)	 02 (b)	 03 (a)	 04 (b)	 05 (b)	

06 (b)	 07 (a)	 08 (a)	 09 (b) 	 10 (a)

11 (b) 	 12 (b)	 13 (a)	 14 (b)	 15 (a) 

01
해석	� 그 위원회는 10명의 회원으로 구성되어 있다. 

해설	� consist of는 수동태로 사용할 수 없는 자동사이다.

어휘	� committee 위원회

정답	� (a)

02
해석	� 이 오래된 건물은 여태까지 우리 아버지에 의해 관리되어 

왔다. 

해설	� 주어인 building은 타동사인 take care of의 대상이므

로 동사는 수동태여야 한다. 

어휘	� so far 여태까지

정답	� (b)

03
해석	� 유명한 역사학자가 쓴 그 역사책은 쉽게 잘 읽힌다.

해설	� read는 주로 타동사로 쓰이지만 부사 easily와 함께 쓰

이면 능동태이면서 수동의 의미를 갖게 된다. 

정답	� (a)

04
해석	� 그 대회의 우승자는 자신의 상금을 자선 단체에 기부할 

것이라고 한다.  

해설	� say는 to부정사를 목적어로 취하지 않으며, ‘be 

said+to부정사’는 동사 say의 단문 수동태 형식이다. 

어휘	� donate 기부하다  charity 자선 단체

정답	� (b)

05
해석	� 새로운 소설이 그 유명한 작가에 의해서 쓰여지고 있다.

현재완료를 써야 한다. 

정답	� (c)

04
해석	� 그녀는 그 소식을 듣자마자 와락 울음을 터뜨렸다.

해설	� 소식을 들은 후에 눈물을 흘렸으므로, 소식을 들은 것이 

과거완료로 쓰였을 때 눈물을 흘렸다는 것은 과거 시제로 

표현해야 한다. ‘No sooner had+주어+p.p.+than+

주어+과거’는 ‘~하자마자 …했다’라는 관용 표현이므로 

익혀 둔다. burst는 원형과 과거형, 과거분사형이 같다.

어휘	� burst into tears 와락 울음을 터뜨리다

정답	� (a)

05
해석	� A	� 그저께부터 계속 비가 퍼붓고 있어.

	 B	 일기예보는 확인해 봤어?

	 A	 ‘수지’라는 태풍이 접근하고 있대.

	 B	 그러면 우리는 이럴 때 뭘 해야 하지?

해설	� (a)에서 그저께부터 비가 계속 내리고 있다고 했으므로 

현재완료 또는 현재완료진행 시제를 써야 한다.

어휘	� pour 붓다  typhoon 태풍 

정답	� (a) is pouring  

→ has poured 또는 has been pouring 

06
해석	� (a) 전 세계적으로 인터넷이라 불리는 새로운 기술의 도

입 이후 삶은 완전히 바뀌었다. (b) 특히 대학생들에게 인

터넷은 삶에 없어선 안 될 부분이 되었다. (c) 일부 교수

들은 학생들에게 과제를 오직 인터넷으로만 제출할 것을 

요구한다. (d) 또한, 수강 신청도 종종 인터넷을 기반으로 

하는 시스템을 이용해서 행해진다.

해설	� (a)에서 인터넷 기술의 도입 이후부터 지금까지를 뜻하는 

since가 있으므로 주절의 시제는 현재완료를 사용해야 

한다. (c)에 쓰인 ask는 5형식 동사로 ‘ask+목적어+to
부정사’ 형태로 쓰여 ‘~에게 …을 요청하다’라는 뜻이 된

다. (d)에서 using은 분사구문으로 쓰였다.

어휘	� introduction 도입, 소개  indispensable 

필수불가결한  summit 제출하다  assignment 과제  

application 신청

정답	� (a) was changed → has been changed
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11
해석	� 너의 자동차는 수리를 받을 필요가 있다. 

해설	� 동사 need의 목적어 자리에 능동 형태의 동명사가 오면 

to be p.p.와 같은 수동의 의미를 갖는다. 

어휘	� repair 수리하다

정답	� (b) 

12
해석	� 내 강아지가 누군가를 향해 짖는 소리가 들렸다.

해설	� 5형식 문장의 능동태에서는 지각동사의 목적격 보어로 

원형부정사가 쓰이지만, 수동태가 되면 원형부정사가 to
부정사로 바뀐다.

어휘	� bark 짖다

정답	� (b)

13
해석	� 이 노래는 한국에서 거의 모든 사람들에게 알려져 있다. 

해설	� 문맥상 ‘~에게 알려져 있다’라는 의미가 되어야 하며, 이

에 해당하는 표현은 be known to이다. 

정답	� (a)

14
해석	� 그 실종된 개를 어디에서 찾았니?

해설	� 주어인 the missing dog은 타동사 find의 대상이므

로 수동태가 적절하다. 

어휘	� missing 실종된

정답	� (b)

15
해석	� 검은 옷을 입은 남자는 군중 속으로 사라졌다.

해설	� disappear는 자동사이므로 수동태로 사용할 수 없다. 

어휘	� in black 검은 옷을 입은

정답	� (a) 

해설	� 주어인 novel은 동사 write의 대상이므로 수동태로 표

현하는 것이 적절하다. 수동태의 진행형은 be being 

p.p.이다.

어휘	� author 작가

정답	� (b)

06
해석	� 그녀는 동료들에 의해서 차별당해 왔다.

해설	� discriminate는 전치사 against와 함께 ‘~을 차별하다’

라는 의미로 쓰인다. 수동태가 되어도 against와 함께 쓴다.

어휘	� colleague 동료

정답	� (b)

07
해석	� 지난 분기 때 소매 가격이 3% 올랐다.

해설	� rise(rise-rose-risen)는 자동사이므로 수동태로 사용

할 수 없다. 

어휘	� retail price 소매가  quarter 분기

정답	� (a)

08
해석	� 그는 대낮에 차를 도난당했다.

해설	� 주어가 사람인 경우 ‘~을 도난당하다’는 be robbed of
를 써야 하며, 주어가 물건인 경우에는 be stolen을 쓴다. 

어휘	� in the daytime 대낮에

정답	� (a)

09
해석	� 그는 밸런타인데이에 초콜릿 한 상자를 받았다. 

해설	� give는 4형식 동사로 간접 목적어와 직접 목적어를 취한

다. 주어진 문장에서는 직접 목적어만 있으므로 간접 목

적어가 주어로 간 수동태 문장으로 볼 수 있다.

정답	� (b) 

10
해석	� 나는 그녀가 그 장난감들을 가지고 놀도록 허락했다.

해설	� allow 동사는 능동태에서 ‘목적어+to부정사 보어’를 취

하는 5형식 동사이다. 수동태 뒤에 목적어 her가 올 수 

없다.

정답	� (a)
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05
해석	� A	� 지난번의 그 구직 면접은 어땠어?

	 B	 오! 잘되어서 취직했어.

	 A	 정말 다행이다.

	 B	 �고마워, 그렇지만 근무 시간에는 그렇게 만족할 수가 

없네.

해설	� ‘~에 만족하다’라는 표현은 전치사 by가 아니라 with를 

써서 be contented with로 표현한다. by를 쓰지 않

는 수동태는 한 단어처럼 외우는 것이 좋다.

어휘	� job interview 구직 면접  the other day 지난번, 

저번에  get a job 일자리를 구하다  office hours 근무 

시간 

정답	� (d) contented by → contented with

06
해석	� (a) 지난 십 년간 터키와 브라질은 훌륭한 경제 주역으로

서 칭송받아 왔다. (b) 그러나 지난 3개월 동안 양국은 그

들 정부의 성과에 대한 깊은 불만을 표출하는 대규모 시

위로 인해 마비 상태로 지내 왔다. (c) 이제 누구도 언제 

이 나라들이 제자리로 돌아갈지 알 수 없다. (d) 여기에서 

무슨 일이 벌어지고 있는 것일까? 그리고 더 많은 나라들

이 비슷한 격변을 겪게 될까?

해설	� paralyze는 ‘마비시키다, 무력하게 하다’라는 타동사이

다. 대규모 시위로 인해 양국이 마비되었으므로 수동태

로 고쳐야 한다. (a)의 have been celebrated 또한 

칭송을 받는 대상인 터키와 브라질이 주어 자리에 있으

므로 수동태로 표현되어 있다. (b)에서 expressing은 

demonstrations를 수식하는 분사이다.

어휘	� decade 십 년  star 인기 있는, 유명한  paralyze 

마비시키다  massive 거대한, 대규모의  

demonstration 시위  discontent 불만족  get 
back on the track 제자리로 돌아오다  upheaval 
격변

정답	� (b) have paralyzed → have been paralyzed

Practice Test� p.65

01 (d)	 02 (d)	 03 (a)	 04 (c)	 05 (d)	

06 (b)

01
해석	� A	� 공공 수영장에 가는 게 어때?

	 B	 난 한 번은 거의 익사할 뻔해서 수영을 좋아하지 않아.

해설	� drown은 자동사, 타동사 둘 다 가능하므로 ‘익사하다’라

는 뜻으로 drown과 be drowned 모두 표현할 수 있

다.

정답	� (d)

02
해석	� A	� 내가 태워다 줄게!

	 B	 고맙지만 수리공이 고장 난 내 차를 벌써 고쳤대.

해설	� 고장 난 것이 수리한 것보다 앞선 시제이므로 대과거를 

써야 하고, 관계대명사 that절의 주어는 선행사인 my 

car이므로 수동태가 적절하다.

정답	� (d)

03
해석	� 대부분의 학교 폭력 문제들은 과거에 그것들을 예방하기 

위한 적절한 조치가 취해지지 않았기 때문에 일어난다.

해설	� take action ‘조치를 취하다’에서 take의 목적어인 

action이 주어이므로 단수 동사이며 수동태가 와야 한

다. 문장 마지막에 in the past라고 하므로 과거 시제가 

필요하다.

정답	� (a)

04
해석	� 길고 격렬한 선거 운동 후에, 나이트 씨가 결국 주지사로 

당선되었다.

해설	� 얼핏 보면 빈칸 뒤에 목적어가 있어 능동태를 답으로 고

르기 쉽지만 elect는 5형식 동사로 ‘elect+목적어+ 

목적보어(명사)’의 형태로 쓰이며, 목적어(Mr. Knight)가 

주어 자리에 가고 수동태가 되어도 목적보어인 명사는 그

대로 뒤에 남는다. 

어휘	� fierce 격렬한, 사나운  governor 주지사  in the end 

결국에는

정답	� (c)
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해설	� 비교 대상이 the patterns이므로 대명사로 받을 때도 

복수로 받는다.

어휘	� previous 예전의 

정답	� (b)

06
해석	� 수입 자동차의 수가 요즘 계속 증가하고 있다. 

해설	� the number of가 문두에 있을 경우 주어는 number
이므로 동사의 수는 단수여야 한다. 

어휘	� imported 수입된

정답	� (a)

07
해석	� 공부만 시키고 놀도록 하지 않으면 아이는 바보가 된다. 

해설	� A and B의 형태라도 그 의미가 하나의 단일 개념을 뜻

할 때는 단수로 취급한다. 

어휘	� dull 우둔한

정답	� (b)

08
해석	� 전 직원이 이번 대회에 참가 요청을 받고 있다. 

해설	� personnel은 항상 복수로 취급해야 하는 명사이다. 

어휘	� participate in ~에 참가하다

정답	� (b)

09
해석	� 많은 양들이 한 양치기의 보살핌을 받고 있었다. 

해설	� sheep은 단수형과 복수형이 같은 명사이지만, a lot of
의 수식을 받고 있으므로 복수 취급해야 한다. 

어휘	� shepherd 양치기, 목동

정답	� (b)

10
해석	� 수많은 이론들이 발표되지만, 그들 중 대부분은 쉽게 잊

힌다. 

해설	� a number of는 ‘많은’이라는 뜻으로 뒤에 오는 명사는 

복수 형태이다. 따라서 동사는 복수 취급해야 한다. 

어휘	� release 발표하다

정답	� (b)

U n i t

06 수 일치

Exercise� p.68

01 (b)	 02 (a)	 03 (a)	 04 (a)	 05 (b)	

06 (a)	 07 (b)	 08 (b)	 09 (b)	 10 (b)

01
해석	� 그녀뿐만 아니라 너도 그 사고에 대해 비난받아야 한다. 

해설	� as well as가 주어에 있을 경우, 동사의 수는 앞에 오는 

명사에 일치시켜야 한다. 

어휘	� be to blame 비난받다

정답	� (b)

02
해석	� 당신과 당신의 파트너 둘 다 어제 모임에 참석하지 않았

습니다. 

해설	� neither A nor B가 주어인 경우 동사의 수는 B에 일치

시켜야 한다.

어휘	� be present at ~에 참석하다

정답	� (a)

03
해석	� 500달러가 저의 마지막 제안입니다. 

해설	� 금액을 나타내는 명사가 주어이고 그것이 단위를 의미할 

때는 단수 취급한다. 

어휘	� offer 제안

정답	� (a)

04
해석	� 물리학은 내가 가장 좋아하는 과목이지만, 나는 지난 학

기에 물리학에서 낙제했다. 

해설	� 과목을 뜻하는 명사는 -s로 끝나도 단수 취급한다. 

어휘	� have an F 낙제를 하다  semester 학기

정답	� (a)

05
해석	� 이번 디자인의 패턴들이 지난번 것의 패턴들보다 훨씬 더 

아름답다.
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어휘	� in favor of ~에 찬성하여  current 현재의

정답	� (c)

05
해석	� A	� 이런 일이 실제 일어나다니!

	 B	 왜 그렇게 화가 난 거야?

	 A	 �내 친구 한 명이 어제 학교에서 강도를 당했는데 아무

도 도와주지 않았대.

	 B	 강도들과 맞서는 건 쉬운 일이 아니야.

해설	� 주어는 to stand against muggers로, to부정사가 

이끄는 주어는 단수 취급하므로 are를 is로 바꾸어야 한

다.

어휘	� mug 노상강도 짓을 하다  stand against 대항하다  

mugger 노상강도

정답	� (d) are not easy → is not easy

06
해석	� (a) 한 국제 사회학자 단체는 전 세계적으로 12세 이하

의 어린이들이 근본적으로 같은 과목을 배운다는 것을 알

아냈다. (b) 마그다 교수가 이끄는 그 단체는 UN 자료를 

이용하여 125개국의 교육에 대한 정보를 분석했다. (c) 

그 결과 그 단체는 전 세계의 초등학교 어린이들이 실질

적으로 같은 과목을 배운다는 것을 알아냈다. (d) 그러나 

고등학교에서는 매우 달랐다. 

해설	� (a)의 주어는 단수인 An international group이지 

sociologists가 아니다. 따라서 동사도 단수형을 취한

다. ‘명사+of+명사’ 구가 주어 자리에 있을 때 of 앞의 

명사에 동사를 일치시킨다는 사실을 명심한다. (c)에서 

found는 3형식 find의 과거형으로 that절을 목적어로 

취한다.

어휘	� sociologist 사회학자  determine 알아내다, 밝히다  

essentially 필수로, 근본적으로  utilize 이용하다 head 

~을 이끌다  as a result 그 결과로  practically 

실질적으로 

정답	� (a) have determined → has determined 

Practice Test� p.69

01 (c)	 02 (c)	 03 (d)	 04 (c)	 05 (d)	

06 (a)

01
해석	� A	� 지난주 베를린 필하모닉 오케스트라 연주회는 어땠

어?

	 B	 굉장했어, 그리고 청중들이 엄청 많았어.

해설	� 집합체를 하나로 볼 때 ‘집합 명사’라 하고 단수 취급하며, 

집합체를 구성하는 구성원에 중점을 둘 때 ‘군집 명사’라 

하고 복수 취급한다. 청중 전체를 하나의 집단으로 보고 

enormous ‘거대한’이라고 표현하고 있으므로 단수 취

급한다. 또한, 지난주의 일에 대해 묻고 있으므로 과거 시

제를 사용한 (c)가 가장 적절하다.

어휘	� enormous 거대한, 막대한

정답	� (c)

02
해석	� A	� 할머니가 돌아가신 지 3년이 지났어.

	 B	 할아버지는 어떻게 지내시니?

해설	� since와 함께 쓸 때 주절에는 현재완료 시제가 적절하

다. 시간, 거리, 무게, 금액 등이 단위 표시인 경우 복수형

이라 해도 단수 취급하지만 시간의 경과를 나타낼 때는 

복수 동사와 일치시킨다. 할머니가 돌아가신 후의 시간 

경과를 이야기하고 있으므로 복수 동사가 적절하다. 

정답	� (c)

03
해석	� 그는 수학 시험을 통과한 몇 안 되는 학생들 중 하나이다.

해설	� 의미상 시험을 통과한 학생이 한 명 이상이므로 관계대명

사 who의 선행사는 the few students가 된다. 따라

서 동사는 복수형인 have가 알맞다. 

정답	� (d)

04
해석	� 이사회 임원들 절반이 현재 CEO에 찬성한다고 케이틀린

이 나에게 말해 주었다.

해설	� that절의 주어인 half는 부분 표시 명사이므로 half of 

뒤에 오는 명사의 수에 동사를 일치시킨다.
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06
해석	� 그녀는 시시한 일을 하느라 시간을 낭비하면 안 된다. 

해설	� ought to의 부정은 ought not to이다. 

어휘	� trifle 사소한 일

정답	� (a)

07
해석	� 그가 건강 검진을 받는 것이 필요하다.

해설	� 주절에 necessary가 있을 경우 종속절인 that절에는 

should 혹은 ‘(should)+동사원형’을 쓴다. 

어휘	� check up ~의 건강 검진을 하다

정답	� (b)

08
해석	� 그녀가 박사 학위를 딴 아들을 자랑스러워하는 것은 당연

하다.

해설	� 문맥상 ‘~하는 것이 낫다(may as well)’보다는 ‘~하는 

것이 당연하다(may well)’가 적절하다. 

어휘	� doctor’s degree 박사 학위

정답	� (a)

09
해석	� 그 돈을 그녀에게 빌려 주느니 차라리 그냥 버리는 게 낫

다.

해설	� ‘~하느니 차라리 …하는 게 낫다’는 would rather … 

than ~으로 쓴다. 

정답	� (b)

10
해석	� 우리 가족은 화창한 토요일이면 소풍을 가곤 했다. 

해설	� ‘~하곤 했다’는 ‘used to+동사원형’을 쓴다. be used 

to는 ‘~에 사용되다’라는 의미로 적절하지 않다.

정답	� (a)

11
해석	� 그녀의 아버지는 그녀가 음악을 공부하러 외국에 가야 한

다고 주장했다. 

해설	� 주절의 동사가 insist ‘주장하다’일 경우 종속절인 that
절에는 should가 생략되어 동사원형이 온다. 

정답	� (a)

U n i t

07 조동사

Exercise� p.74

01 (a)	 02 (b)	 03 (b)	 04 (a)	 05 (b)	

06 (a)	 07 (b)	 08 (a)	 09 (b)	 10 (a)

11 (a)	 12 (b)	 13 (b)	 14 (b)	 15 (a)

01
해석	� 이 사무실 안에서 담배를 피우시면 안 됩니다. 

해설	� 문맥상 ‘~할 필요 없다(don’t have to)’보다 금지를 나

타내는 ‘~하면 안 된다(must not)’가 적합하다.

정답	� (a)

02
해석	� 그 뉴스는 사실일 리가 없으므로 나는 그것을 믿지 않는다. 

해설	� 문맥상 ‘~일 리가 없다’라는 의미의 can not이 적절하다.

정답	� (b)

03
해석	� 그가 우리에게 거짓말을 했음에 틀림없다. 

해설	� 문맥상 ‘~했었어야 했는데(should have p.p.)’보다는 

‘~했음에 틀림없다(must have p.p.)’가 더 적절하다.

정답	� (b)

04
해석	� 너는 좀 더 조심했었어야 했어. 그건 너의 잘못이었어.

해설	� 문맥상 ‘~했음에 틀림없다’보다 ‘~했었어야 했는데’가 적

합하다.

정답	� (a)

05
해석	� 너는 내가 이사하는 것을 도와줄 필요가 없어. 

해설	� need not은 조동사로 뒤에 동사원형이 와야 하는데 빈

칸 뒤에 to부정사가 있으므로 일반동사인 don’t need
가 알맞다. 

정답	� (b)
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Practice Test� p.76

01 (b)	 02 (c) 	 03 (a)	 04 (a)	 05 (d)	

06 (d)

01
해석	� A	� 제이슨이 올 수 없었다니 안타까워.

	 B	 난 파티에서 그를 봤어. 그는 틀림없이 왔었어.

해설	� 제이슨이 파티에 오지 못했다는 말에 대해 파티에서 그

를 보았다고 했으므로 과거 사실에 대한 확신을 뜻하는 

must have p.p.가 가장 적절하다.

어휘	� make it 해내다, 도착하다

정답	� (b)

02
해석	� A	� 입학 위원회가 추천장 하나를 수요일까지 제출하라고 

요청했어.

	 B	 걱정하지 마! 내가 알아서 할게.

해설	� 주장, 명령, 요구, 제안의 동사라 불리는 것들은 ‘주어

+insist[demand/ order/ suggest/ propose/ 

urge/ require]+that+주어+(should)+동사원형’의 문

형을 가진다. should는 생략이 가능하기 때문에 that절

의 주어가 몇 인칭이든 상관없이 동사원형을 쓴다. 여기에

서는 주어가 letter이기 때문에 submit의 수동태가 알

맞다.

어휘	� admission 입학  committee 위원회  

recommendation letter 추천장

정답	� (c) 

03
해석	� 그가 마음을 바꾸길 기대하느니 차라리 태양이 서쪽에서 

뜨는 걸 기다리겠다.

해설	� ‘may(might) as well+A(동사원형)+as+B(동사원형)’

는 ‘B하느니 차라리 A하겠다’라는 뜻으로 as 뒤에 동사

원형이 온다.

정답	� (a)

04
해석	� 자, 이제 데이터를 출력할까요?

해설	� let’s로 시작하는 문장의 부가 의문문은 shall we를 쓴다.

정답	� (a)

12
해석	� 그 사람에 대한 이야기를 듣고 나서 나는 그를 천재라고 

생각하지 않을 수 없었다. 

해설	� ‘~하지 않을 수 없다’라는 의미의 관용 표현은 cannot 

help -ing이다. 

어휘	� think of A as B A를 B라고 여기다

정답	� (b)

13
해석	� 내 비밀을 그녀에게 털어놓지 않는 것이 더 좋겠다.

해설	� ‘~하지 않는 것이 더 낫다’라는 표현은 ‘would rather 

not+동사원형’이다. 

어휘	� confess 고백하다

정답	� (b)

14
해석	� 모든 학생들은 다음 주 월요일에 과제를 제출해야 할 것

이다. 

해설	� 두 개의 조동사를 연달아 사용할 수 없으므로 will 뒤에

는 의무를 나타내는 have to가 적절하다. 

어휘	� submit 제출하다  assignment 과제

정답	� (b)

15
해석	� 어머니가 그 교활한 여행 가이드에게 바가지를 쓸 것을 

생각하니 분하다. 

해설	� 문맥상 ‘틀림없이 ~할 것이다’라는 추측의 의미가 필요하

므로 should가 적절하다. 

어휘	� shame 아쉬운 일  rip off 바가지를 씌우다  sly 교활한

정답	� (a)
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U n i t

08 가정법

Exercise� p.81

01 (b)	 02 (b)	 03 (b) 	 04 (a)	 05 (b)	

06 (b)	 07 (a)	 08 (b)	 09 (a)	 10 (b)

11 (a)	 12 (b)	 13 (b)	 14 (b)	 15 (b) 

01
해석	� 그가 나에게 그 비밀을 말해 준다면, 나는 그에게 큰돈으

로 보상할 텐데.

해설	� 조건절에 told가 있으므로 가정법 과거가 알맞다. 

어휘	� reward A with B A에게 B로 보상하다

정답	� (b)

02
해석	� 내게 이메일 주소를 알려주었더라면, 네게 이메일을 보냈

을 텐데.

해설	� 조건절에 had let이 있으므로 가정법 과거완료가 적절하다. 

정답	� (b)

03
해석	� 그가 진정한 변호사라면 공정한 판단을 내릴 수 있을 텐데.

해설	� 주절에 could make가 있으므로 가정법 과거이다. 가정

법 문장에서 be동사는 인칭에 관계없이 were를 쓴다.

어휘	� make a judgment 판단하다  impartial 공정한

정답	� (b) 

04
해석	� 그 당시에 네가 좀 더 신중하게 투자했더라면 지금 어떠

한 의심도 없을 텐데.

해설	� 조건절에 had invested가 있어서 가정법 과거완료처럼 

보일 수 있으나 조건절의 과거 표시 부사 at that time
과 주절의 now를 통해 혼합 가정법임을 알 수 있다. 

어휘	� suffer 고통받다  doubt 불신, 의심

정답	� (a)

05
해석	� 당신의 충고가 없었더라면 아내와 저는 화해하지 못했을 

05
해석	� A	� 여동생이 스페인으로 출장을 가.

	 B	 유럽을 처음 가는 거야?

	 A	 아니, 이탈리아만 빼고 유럽 전역을 여행했었어.

	 B	 �이탈리아는 정말 아름다운 나라야. 그녀가 거기 가 봤

어야 했는데.

해설	� (d)에서 여동생이 가 보지 않은 나라에 대해 말하고 있으

므로 could have been이 아닌, 과거 사실에 대한 유

감을 드러내는 ‘~했어야만 했다’라는 의미의 should 

have been을 써야 한다. (a)에서 현재진행형인 is 

going은 미래의 대용 표현으로 쓰였다. 

어휘	� go on a business trip 출장을 가다

정답	� (d) could have been → should have been

06
해석	� (a) 우주 탐험 프로그램과 같은 거창한 것이 있기 전에도 

우주 관측은 가능했다. (b) 사람들은 달의 자세한 모습을 

볼 수 있었고 토성 고리의 기하학적인 아름다움을 연구할 

수 있었다. (c) 이 모든 것은 천문 미술가라는 소수의 그

룹에 의해 가능했다. (d) 그들은 우주의 다른 세계들이 어

떻게 보이는지 표현하는 것을 직업으로 삼았다.

해설	� 문맥상 (d)의 내용은 ‘어떻게 보이는가’이지 ‘어떻게 보여

야만 한다’는 것은 아니므로 should의 쓰임새가 어색하

다. 따라서 should를 might 혹은 would로 바꾸어야 

한다. 조동사 본래의 의미를 해석상 알맞게 사용하는가 

하는 문제도 자주 출제된다.

어휘	� observation 관측, 관찰  detailed 자세한  

geometric 기하학의  Saturn 토성  artist-
astronomer 천문 미술가  illustrate 삽화를 넣다, 

분명히 보여 주다 

정답	� (d) should look → might look 또는 would look
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11
해석	� 당신의 도움이 없었더라면 내 딸이 목표를 달성할 수 없

었을 거예요.

해설	� 주절에 couldn’t have achieved가 있으므로 가정법 

과거완료임을 알 수 있다. 따라서 조건절 if it had not 

been for를 대신하는 전치사 without이 필요하다. 

어휘	� despite ~에도 불구하고

정답	� (a)

12
해석	� 내 동료 중 하나인 해리는 대학 때 유럽을 여러 번 가 본 

적이 있는 것처럼 얘기한다. 

해설	� when he was a university student라는 표현을 

통해서 과거 사실을 가정하고 있음을 알 수 있으므로 as 

if 가정법 과거완료가 적절하다.

어휘	� colleague 동료

정답	� (b)

13
해석	� 다시 태어난다면 나는 탐험가가 될 것이다. 

해설	� 빈칸 뒤에 be born이 있으므로 가정법 미래인 were 

to가 적절하다. 

어휘	� explorer 탐험가

정답	� (b)

14
해석	� 이제 너는 중간고사 대비를 시작해야 할 때이다. 

해설	� It is time 가정법이므로 과거 시제가 필요하다. 

어휘	� mid-term examination 중간고사

정답	� (b)

15
해석	� 샐리가 올해 동창회에 오지 않았어. 그녀가 거기에 왔었더

라면 얼마나 좋을까.

해설	� 과거 사실을 반대로 가정해야 하는 상황이므로 I wish 

가정법 과거완료가 적절하다. 

어휘	� show up 나타나다  reunion 동창회

정답	� (b) 

겁니다.

해설	� 주절에 would not have made가 있으므로 가정법 

과거완료가 적절하다. 

어휘	� make up 화해하다

정답	� (b)

06
해석	� 그는 훨씬 전에 항공권을 예약해 두었는데, 그렇지 않았더

라면 형의 결혼식에 참석할 수 없었을 것이다.

해설	� 항공권을 미리 예약해 두었다는 과거 사실이 언급되어 있

으므로, 조건절을 대신하는 otherwise가 이를 반대로 

가정하므로 가정법 과거완료가 알맞다. 

어휘	� well in advance 훨씬 전에  attend 참석하다

정답	� (b)

07
해석	� 만약 복권에 당첨된다면 무엇을 할래?

해설	� 주절에 would do가 있으므로 가정법이다. 그런데 조건 

접속사 If가 없으므로 If you should에서 도치되었음을 

알 수 있다. 

어휘	� win the lottery 복권에 당첨되다

정답	� (a)

08
해석	� 너무나 바빠서 휴가를 갈 수 없지만 하와이에 갈 수 있다

면 얼마나 좋을까.

해설	� 현재 갈 수 없는 사실에 대한 가정이므로 I wish 가정법 

과거가 필요하다. 

정답	� (b)

09
해석	� 내가 그 소문을 들었더라면, 너에게 알려 주었을 텐데.

해설	� 주절에 would have let이 있으므로 가정법 과거완료이

고 조건절에 도치가 적용되었으므로 Had가 필요하다. 

정답	� (a)

10
해석	� 어머니가 이 편지를 안 읽으시는 게 좋겠는데. 

해설	� would rather 가정법이므로 과거 시제가 적절하다. 

정답	� (b)
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	 B	 아니, 하지만 이제 뭔가 결정해야 할 때야.

	 A	 그러면 우리 여름 별장에 오는 건 어때?

	 B	 좋아. 꼭 그럴게.

해설	� 조건의 의미가 없는 가정법 중에서 ‘~할 때다’라는 뜻의 

‘It is (high/ about) time (that)+주어+과거 동사 ~’

를 묻는 문제다. 따라서 (b) will decide가 아니라 과거

형이 와야 한다. 

정답	� (b) will decide → decided

06
해석	� (a) 마침내 그 중년 부부는 새 집을 사게 되었다. (b) 그

래서 그들은 가전제품을 사러 시내로 갔다. (c) 그들은 몇 

가지 물품들을 샀지만, 그들이 원하던 멋진 가구를 살 여

력이 되지 않았다. (d) 그들이 수중에 충분한 돈이 있었다

면 멋진 가구 몇 점을 구입했을 것이다.

해설	� (d)에서 had they had는 if they had had의 if가 생

략되어 주어와 동사가 도치된 것이다. 따라서 가정법 과

거완료의 주절에 어울리도록 would buy를 would 

have bought로 바꿔야 한다. 전체 내용이 과거 시제를 

사용하여 과거에 벌어진 일에 대해 기술하고 있으므로, 주

절을 그대로 두고 조건절을 가정법 과거로 바꾸는 것은 

현재의 일에 대한 가정이므로 적절치 않다.

어휘	� household appliance 가전제품 

정답	� (d) would buy → would have bought

U n i t

09 부정사

Exercise� p.89

01 (b)	 02 (a)	 03 (b)	 04 (b)	 05 (b)	

06 (b)	 07 (a)	 08 (a)	 09 (a)	 10 (b)

11 (b)	 12 (a)	 13 (b)	 14 (a)	 15 (a)

01
해석	� 에이미와 한 시간 정도 얘기를 나눈 후, 나는 그녀와 대화

하는 것이 재미있다는 것을 알게 되었다. 

해설	� 빈칸 뒤에 있는 to부정사 부분이 found의 진목적어에 

해당되므로 빈칸에는 가목적어와 형용사 보어가 필요하다.

정답	� (b)

Practice Test� p.83

01 (a)	 02 (d)	 03 (d) 	 04 (a)	 05 (b)	

06 (d)

01
해석	� A	� 내가 운동을 규칙적으로 했더라면, 지금 더 건강할 텐

데.

	 B	 그렇게 늦지 않았어. 운동 시작해!

해설	� if절의 시제가 had taken, 즉 가정법 과거완료이므로 주

절에는 would[could/ should/ might] have p.p.를 

쓰는 것이 일반적이다. 하지만 주절에 있는 시간 부사 

now를 통해 혼합 가정법임을 알 수 있다. 

정답	� (a)

02
해석	� A	� 만약 네가 더 어려진다면 뭘 하고 싶어?

	 B	 그런 경우라면 난 전 세계를 여행할 거야.

해설	� were to 가정법은 미래의 실현 불가능한 상상을 할 때 

쓰며 ‘If+주어+were to+동사원형, 주어+조동사 과거+

동사원형’의 형태로 쓰인다.

정답	� (d)

03
해석	� 줄리가 내게 솔직했더라면 그녀를 도울 수도 있었는데.

해설	� 주절이 would[could/ should/ might] have 

helped이므로 가정법 과거완료임을 알 수 있다. 

정답	� (d) 

04
해석	� 할아버지께서 돈을 좀 빌려 주셨어. 그렇지 않았다면 여행

을 갈 형편이 안 되었을 거야.

해설	� otherwise는 조건절을 대신하는 부사구로 쓰인다. 여기

서는 if he hadn’t lent me some money라는 의미

이다.

어휘	� afford ~할 여력이 되다

정답	� (a)

05
해석	� A	� 특별한 휴가 계획이라도 있니?
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07
해석	� 나는 그를 설득하려고 노력했지만, 결국 내 제안을 받아

들일 수 없다는 그의 말을 들었다. 

해설	� 문맥상 ‘~하기 위해서(in order to)’보다는 ‘결국 ~하고

야 말았다(only to)’가 적절하다.

어휘	� persuade 설득하다  accept 받아들이다

정답	� (a)

08
해석	� 당장 그를 만나실 수 없으세요. 왜냐면 그가 몇 분 전에 

나가는 것을 봤거든요.

해설	� see가 지각동사이기 때문에 목적격보어 자리에는 동사

원형이 필요하다. 

정답	� (a)

09
해석	� 티나의 남편은 주말마다 하루 종일 잠만 잔다. 

해설	� ‘do nothing but+동사원형’은 ‘~하기만 한다’라는 의

미의 관용 표현이다.

정답	� (a)

10
해석	� 조셉은 다시는 컴퓨터 게임을 하지 않겠다고 약속했지만 

그 약속을 지키지 않았다. 

해설	� to부정사를 부정할 때는 to 앞에 not을 둔다. 

어휘	� keep one’s word 약속을 지키다

정답	� (b)

11
해석	� 나는 그 노인이 당장 치료받아야 한다고 분명히 말했지만 

아무도 내 말을 들으려고 하지 않았다. 

해설	� the old man은 타동사 treat ‘~을 치료하다’의 대상이

므로 수동태 부정사가 적합하다. 

정답	� (b)

12
해석	� A	 오늘 밤에 외식하러 나가자.

	 B	 그러고는 싶은데, 너무 피곤해.

해설	� 원래 I’d like to eat out tonight이 필요하지만 동사

02
해석	� 이번에는 누구와 함께 가야 할지 결정할 수 없다. 

해설	� 술어 동사인 decide의 목적어 자리에 ‘의문사+to부정

사’의 명사구가 적절하다. 

정답	� (a)

03
해석	� 친구들은 내가 우연히 보고 사랑에 빠진 그 소녀에게 연

락해 보라고 재촉했다. 

해설	� 술어 동사 urge는 5형식에서 to부정사를 목적격 보어로 

취하는 동사이다. 

어휘	� get in touch with ~와 연락하다  happen to 우연히 

~하다  fall in love with ~와 사랑에 빠지다

정답	� (b)

04
해석	� 나는 항상 의지할 수 있는 누군가가 필요한데, 그게 바로 

우리 아버지이다. 

해설	� 빈칸 앞에 있는 명사인 somebody를 수식하는 to부정

사의 형용사적 용법이다. 동사 depend는 자동사이므로 

somebody를 수식하려면 전치사 on이 있어야 한다. 

정답	� (b)

05
해석	� 피카소 작품 전시회가 이 박물관에서 다음 달에 열릴 예

정이다. 

해설	� next month가 있기 때문에 현재 열리고 있는 것이 아

니라 앞으로 ‘열릴 예정이다’라는 의미이며 이를 나타내기 

위해서 be to 용법이 필요하다. 

어휘	� exhibition 전시회

정답	� (b)

06
해석	� 그에게 나를 어떻게 생각하냐고 내가 직접 물어보면 무례

한 걸까?

해설	� 부정사의 의미상의 주어를 고르는 문제인데 보어 자리에 

impolite, 즉 사람의 성격을 나타내는 형용사가 있으므

로 ‘of+목적격’이 적절하다.

정답	� (b)
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해설	� would like은 그 자체가 동사구로 3형식일 경우 to부

정사를 목적어로 취하고 5형식일 경우 목적보어 자리에 

to부정사를 쓴다. 문맥상 도움이 필요한 사람에게 ‘내가 

해 줄까?’라고 물어보는 5형식 구문이 필요하다. 

어휘	� projector 영사기

정답	� (c) 

02
해석	� A	� 우리 토론 클럽에 온 걸 환영해!

	 B	 이 클럽에 가입이 되어 정말 기뻐요.

해설	� 감정의 형용사 뒤에 to부정사를 써서 ‘…해서 (기분이) ~

하다’라고 감정의 원인을 나타낼 수 있다. 문장의 주어와 

to부정사의 의미상 주어가 일치하므로 ‘받아들여졌다’라

는 수동의 부정사 to be p.p.가 정답이다. 

정답	� (b)

03
해석	� 그가 그 일자리 제안을 받아들인 것은 현명한 일이었다.

해설	� ‘It is+형용사+to부정사 ~’ 구문에서 to부정사의 의미상 

주어는 일반적으로 ‘for+목적격’으로 쓰나, It is 다음에 

나오는 형용사가 사람의 성격을 나타내는 경우에는 ‘of+

목적격’으로 의미상 주어를 표현한다. clever는 사람의 

성격을 나타내는 형용사이므로 (d)가 가장 적절하다.

정답	� (d)

04
해석	� FBI 국장은 테러범들과의 협상을 거부했다.

해설	� refuse는 목적어로 to부정사를 취하는 동사이므로 (b)
와 (d) 중에서 정답을 고른다. FBI의 국장이 협상하는 주

체이며 이를 거부하는 것이므로 수동태인 (b)는 적절하지 

않다. 

어휘	� negotiate 협상하다 

정답	� (d) 

05
해석	� A	� 테일러 박사와의 심층 면접은 어땠어?

	 B	 �난 너무 긴장해서 질문 몇 개는 다시 해 달라고 요청해

야 했어.

	 A	 질문이 많았니?

	 B	 그렇게 많지는 않았지만 대답하기가 어려웠어.

해설	� ‘It is+difficult[easy/ hard/ impossible]+to부정

사’처럼 난이도를 나타내는 형용사의 경우 가주어 it을 사

의 반복을 피하기 위해 eat out tonight은 생략하고 to
만 남겨두는 대부정사가 적절하다. 

정답	� (a)

13
해석	� 그 대학은 100년 전에 설립되었다고 한다. 

해설	� 대학이 설립된 시점이 술어 동사의 시제보다 먼저이므로 

완료 시제를 포함한 to have p.p. 완료 부정사와 수동

태 be p.p.가 결합된 (b)가 적절하다.

어휘	� found 설립하다

정답	� (b)

14
해석	� 여동생은 다이어트를 하는 것이 쉽다고 항상 말하면서 계

속 밤마다 먹는다.

해설	� to부정사의 의미상의 주어를 묻는 문제이며 사람의 성격

을 나타내는 형용사 보어가 없으므로 ‘for+목적격’이 적

합하다. 

어휘	� go on a diet 다이어트를 하다  keep -ing 계속 ~하다

정답	� (a)

15
해석	� 동료들은 사장님을 만족시키기가 어렵다는 점에 동의한다.

해설	� 종속절 부분은 원래 It is difficult to please the 

boss에서 the boss가 주어로 오면서 변형된 것이므로 

따로 please의 목적어를 쓸 필요가 없다. 

어휘	� colleague 동료  please ~을 즐겁게 하다

정답	� (a)

Practice Test� p.91

01 (c)	 02 (b)	 03 (d)	 04 (d) 	 05 (d)	

06 (d)

01
해석	� A	� 도움이 필요해 보이는군요. 이 영사기를 제가 설치할

까요?

	 B	 오! 당신 정말 천사예요.
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해설	� 빈칸 앞에 전치사 from이 있으므로 전치사의 목적어 자

리에는 동명사가 적합하다.

어휘	� prevent ~ from ... ~가 … 하는 것을 막다 

wither 시들다

정답	� (b)

02
해석	� 삼촌은 젊었을 때 게을렀던 것을 후회하신다.

해설	� 후회하는 시점은 현재이지만 게을렀던 시점은 과거이므

로 완료 동명사 having p.p.가 필요하다. 

어휘	� be sorry for ~에 대해 후회하다

정답	� (b)

03
해석	� 당신에게서 곧 소식이 있기를 고대하고 있습니다.

해설	� look forward to의 to는 전치사이므로 그 뒤에는 동사

원형이 아닌 동명사가 적합하다.

정답	� (b)

04
해석	� 내 파트너는 경쟁사의 제안을 정중하게 거절했다. 

해설	� 동사 refuse는 to부정사를 목적어로 취하는 동사이다.

정답	� (a)

05
해석	� 앨리스는 나의 집들이 파티에 초대받지 못했던 것에 대해 

화를 냈다. 

해설	� 동명사를 부정할 때는 동명사 앞에 not을 둔다.

어휘	� housewarming party 집들이 파티

정답	� (a)

06
해석	� 샘은 다른 사람들이 한 말 때문에 모욕감을 느꼈다고 인

정했다. 

해설	� admit은 동명사를 목적어로 받는 동사이다. 

어휘	� insult 모욕하다

정답	� (b)

용하여 진짜 주어인 to부정사를 문장의 맨 뒤로 옮길 수 

있다. 이 경우, to부정사의 목적어가 있다면 이를 주어 자

리로 옮겨 쓸 수 있는데, 주의할 것은 to부정사의 목적어

가 주어 자리로 가기 때문에 to부정사 뒤에는 목적어가 

없어야 한다는 것이다. 따라서 (d)는 가주어 구문 it was 

very difficult to answer them이나 to부정사의 목

적어를 주어 자리로 가져간 they were very difficult 

to answer로 바꾸어야 한다. 

어휘	� intense interview 심층 면접

정답	� (d) they were very difficult to answer them → 

it was very difficult to answer them 또는 they 

were very difficult to answer

06
해석	� (a) 언젠가 저녁 식사 초대를 받았다. (b) 손님들은 익숙

하지 않은 고기가 가득한 이상하지만 맛있는 수프를 즐겼

다. (c) 몇몇 손님들은 재료가 무엇인지 궁금해 했지만 주

인은 그저 미소만 지었다. (d) 저녁 식사 후, 주인은 비밀

을 밝혀 달라는 요청을 받았고, 그래서 수프 속의 고기가 

뱀이라는 것을 말해 주었다.

해설	� '~에게 ...하라고 요청하다’라는 뜻의 ask는 ‘ask+목적어

+to부정사’의 5형식 구문으로 쓰인다. 이것이 수동태가 

되면 ‘목적어+be asked+to부정사’ 형태가 되므로 (d)
의 was asked revealing는 문법상 틀린 문장이다.

어휘	� wonder 궁금해하다  ingredient 재료  reveal 밝히다, 

드러내다 

정답	� (d) was asked revealing 

→ was asked to reveal

U n i t

10 동명사

Exercise� p.97

01 (b)	 02 (b)	 03 (b)	 04 (a)	 05 (a)	

06 (b)	 07 (a)	 08 (b)	 09 (b)	 10 (a)

11 (b)	 12 (a)	 13 (b)	 14 (b)	 15 (b)

01
해석	� 내가 이 화분의 식물들을 시들지 않게 하는 것은 매우 힘

들다.



24

13
해석	� 브라이언이 퇴근 후에 한잔하러 만나자고 제안했다. 

해설	� 동사 suggest는 동명사를 목적어로 취하는 동사이다. 

정답	� (b)

14
해석	� 그는 항상 나에게 어려운 때를 대비해서 저축하는 것이 

필요하다라고 얘기한다. 

해설	� 종속절인 that절의 주어를 완성하는 문제이므로 동명사 

주어가 적합하다. 

어휘	� for a rainy day 어려운 때를 대비해서

정답	� (b)

15
해석	� 나는 겨울 방학 동안 탐정 소설을 읽으면서 시간을 보냈다.

해설	� ‘spend+시간+-ing’의 관용 표현이다. 

어휘	� detective novel 탐정 소설

정답	� (b)

Practice Test� p.99

01 (b)	 02 (d)	 03 (c)	 04 (b)	 05 (d)	

06 (c)

01
해석	� A	� 들어 봐! 나 담배 끊으려고.

	 B	 잘했어! 그건 그저 좋지 않은 습관일 뿐이야.

해설	� 문맥상 담배 피우는 것을 그만둔다는 내용이며, quit은 

동명사를 목적어로 취한다.

어휘	� nasty 끔찍한, 형편없는

정답	� (b)

02
해석	� A	� 미안해, 늦었어.

	 B	 여기 오는 길 찾는 데 어려웠니?

해설	� ‘have trouble[difficulty/ a hard time] -ing’는 동

명사의 관용적 표현으로 ‘~하는 데 어려움을 겪다’라는 

의미이다.

정답	� (d)

07
해석	� 나는 도서관에 책 반납하는 것을 잊는 바람에 벌금을 물

어야 했다. 

해설	� 문맥상 ‘할 일을 잊고 안 했다’라는 의미가 되어야 하므로 

‘forget+to부정사’가 적절하다.

어휘	� pay a fine 벌금을 물다

정답	� (a)

08
해석	� 도와주셔서 정말 감사합니다. 

해설	� 동사 appreciate는 동명사를 목적어로 취하는 동사이

며, 동명사의 의미상 주어로는 소유격을 쓴다. 

정답	� (b)

09
해석	� 나는 지하철역을 찾느라고 너무 힘들었다. 

해설	� have a hard time -ing는 ‘~하느라 힘든 시간을 보

내다’라는 의미의 관용 표현이다. 

정답	� (b)

10
해석	� 당신은 에밀리의 결혼식에 초대받을 거라고 확신하나요?

해설	� 전치사 of의 목적어 자리에 필요한 동명사를 고르는 문제

인데, 주어인 you는 invite ‘~을 초대하다’의 대상이므

로 수동태 being p.p.가 들어가야 한다. 

어휘	� wedding ceremony 결혼식

정답	� (a)

11
해석	� 남편과 나는 이번 여름에 몰디브로 여행을 갈 계획이다.

해설	� 동사 plan은 to부정사를 목적어로 취하지만 plan on은 

동명사를 목적어로 취한다.

어휘	� plan on ~할 예정이다

정답	� (b)

12
해석	� 어머니께서는 우리가 그 문제에 대해서 이야기하는 것을 

안 듣는 척하셨다. 

해설	� 동사 pretend는 to부정사를 목적어로 취하는 동사이다. 

정답	� (a)
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U n i t

11 분사

Exercise� p.105

01 (a)	 02 (b)	 03 (b)	 04 (a)	 05 (a)	

06 (a)	 07 (b)	 08 (b)	 09 (b)	 10 (b)

11 (b)	 12 (b)	 13 (a)	 14 (b)	 15 (b)

01
해석	� 나는 신나는 경기를 보고 나서 기분이 상쾌해졌다. 

해설	� excite(~를 신나게 하다)와 game은 능동 관계이므로 

현재분사로 수식해야 한다.

정답	� (a)

02
해석	� 남동생은 친척들이 준 돈을 모두 장난감 사는 데 써 버렸다.

해설	� give ‘~을 주다’와 money는 수동 관계이므로 과거분

사로 수식해야 한다. ‘~하는 데 돈[시간]을 쓰다’라는 의

미로 해석하여 동명사 giving을 고르지 않도록 한다.

정답	� (b)

03
해석	� 그는 일주일 동안 집을 나갔다가 기진맥진해서 돌아왔다. 

해설	� exhaust(~을 지치게 하다)와 주어인 he는 수동 관계이

므로 보어 자리에 과거분사가 와야 한다. 

정답	� (b)

04
해석	� 어머니가 내 방에서 내 일기장을 읽고 계신 것을 보았다. 

해설	� catch는 5형식에서 ‘~가 …하는 것을 우연히 보다’는 

의미로 목적격 보어로 현재분사를 취한다. 

정답	� (a)

05
해석	� 그녀는 먹지도 마시지도 않고 밤낮으로 계속 울기만 했다. 

해설	� ‘계속 ~하다’라는 의미로 keep -ing를 사용한다. 

정답	� (a)

03
해석	� 걷기는 돈이 안 드는 최고의 운동이다.

해설	� 주어 자리에 빈칸이 있으므로 선택지 중 명사 혹은 그에 

상응하는 말을 찾는다. (a)는 명사이지만 동사가 is이므

로 수 일치가 되지 않고, (d)는 부정사인데 수동태이므로 

문맥상 적절하지 않다. 따라서 동명사 (c)가 알맞다. 동명

사가 주어 자리에 오면 항상 단수 취급한다는 점도 기억

한다.

정답	� (c)

04
해석	� 내 절친한 친구와 사업을 함께할까 생각 중이야.

해설	� consider는 동명사를 목적어로 취하는 타동사이다.

정답	� (b)

05
해석	� A	� 따님이 음악 경연 대회에서 1등을 했다고 들었어요.

	 B	 맞아요! 마침내 그 애가 해냈어요.

	 A	 축하해요! 정말 기뻐요.

	 B	 �고마워요. 그 애가 제 딸이라는 사실이 정말 자랑스러

워요.

해설	� 동명사의 의미상 주어는 소유격으로 나타낸다. 따라서 (d)
의 very proud of she being의 she를 her로 고쳐

야 한다. (a)는 hear이 that절을 목적어로 취하는 구조

이며, win the first prize(1등을 하다, 우승하다)라는 

표현도 익혀 둔다.

어휘	� win the prize 상을 타다  make it 해내다, 도착하다 

정답	� (d) I’m very proud of she being 

→ I’m very proud of her being

06
해석	� (a) 누구에게나 없애고 싶은 몇몇 나쁜 습관들이 있다. 

(b) 나도 예외가 아니다. (c) 나는 매일 과식을 즐긴다. (d) 

이것은 없애기 어려운 습관이며, 다이어트를 하려고 노력

은 하지만 결국에는 실패할 뿐이다.

해설	� enjoy는 목적어로 동명사를 취하므로 to eat을 eating
으로 바꿔야 한다. (a)에서 that은 목적격 관계대명사 

이며 선행사 bad habits는 get rid of의 목적어이다. 

(d)의 ‘try+to부정사’는 ‘~하려고 노력하다’라는 뜻이다.

어휘	� get rid of ~을 제거하다  exception 예외  break a 

habit 습관을 없애다  go on a diet 식이요법을 하다

정답	� (c) enjoy to eat → enjoy eating
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11
해석	� 그렇게 추운 나라에 가 본 적이 없기 때문에 그는 얼어 죽

을까 봐 걱정스러웠다. 

해설	� 분사구문의 부정은 not을 분사 앞에 두어야 한다. 

어휘	� be frozen to death 얼어 죽다

정답	� (b)

12
해석	� 여동생은 종종 불을 다 켜놓은 채로 외출한다. 

해설	� all the lights와 turn on(~을 켜다)는 수동 관계이므

로 과거분사가 정답이다. 

정답	� (b)

13
해석	� 그의 말투로 판단하건대, 그는 우리한테 단단히 화가 나 

있는 것이 틀림없다. 

해설	� ‘~로 판단하건대’의 관용 표현은 judging from이다. 

어휘	� the manner of speaking 말투 

정답	� (a)

14
해석	� 그는 라디오를 듣다가 초인종이 울리는 소리를 들었다. 

해설	� 주절의 시제가 과거이기 때문에 while  he  was 

listening에서 주어와 be동사를 생략한 분사구문이 알

맞다. 

정답	� (b)

15
해석	� 높은 언덕 위에 위치해 있기 때문에 이 호텔에서는 해변이 

내려다보인다. 

해설	� locate ‘~을 …에 위치시키다’와 주절의 주어 this 

hotel이 수동 관계이므로 과거분사가 정답이다. 

어휘	� overlook 내려다보다

정답	� (b)

06
해석	� 그 산을 오르다가 나는 우연히 멋진 성을 한 채 발견했다. 

해설	� 주어인 I가 산을 오르는 것은 능동의 상황이므로 현재분

사가 와야 한다. 

정답	� (a)

07
해석	� 모든 것을 고려했을 때, 나는 이것이 우리의 유일한 대안

이라고 생각한다. 

해설	� 분사구문의 주어인 all things와 consider ‘~을 고려

하다’는 수동 관계이므로 과거분사가 와야 한다. 

어휘	� alternative 대안

정답	� (b)

08
해석	� 경매에 참여해 달라는 요청을 받았을 때, 나는 그 초대를 

정중히 거절했다. 

해설	� 접속사가 남아 있는 형태의 분사구문으로서, 주어인 I가 

요청을 받은 수동 관계이므로 과거분사가 와야 한다. 

어휘	� auction 경매  invitation 초대

정답	� (b)

09
해석	� 설거지를 미리 끝내 놓았기 때문에 그녀는 서두를 필요가 

없었다. 

해설	� 분사구문에 beforehand가 있기 때문에 주절보다 먼저 

일어난 일임을 알 수 있으므로 완료분사 having p.p.가 

와야 한다. 

어휘	� do the dishes 설거지를 하다  beforehand 사전에

정답	� (b)

10
해석	� 그 지역에는 택시가 전혀 없었기 때문에, 나는 친구에게 

데리러 오라고 부탁할 수밖에 없었다. 

해설	� As there were no cabs ~에서 분사구문으로 변형

이 된 것인데, 접속사 as는 지울 수 있지만 there는 주절

의 주어와 일치하지 않으므로 그대로 둔다. 

어휘	� cab 택시  pick up ~를 태워주다 

정답	� (b)
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industry  ~라는 부사절을 분사구문으로 바꾸면 

considering that the publishing industry ~가 

된다. 여기서 분사구문의 주어는 일반인(we)이다. 일반인

이 주어인 경우 부사절과 주어가 달라도 분사구문에 주어

를 쓰지 않는다. 이러한 관용적 분사구문의 표현들은 익

혀 두어야 한다.

어휘	� achievement 업적  publishing industry 출판업계  

on the wane 쇠퇴하는

정답	� (c)

05
해석	� A	� 어떤 종류의 일을 하시나요?

	 B	 10년 넘게 주식 중개 일을 하고 있습니다.

	 A	 와! 정말 흥미로운 일이겠군요.

	 B	 �전혀요! 사람들이 생각하는 것보다 더 스트레스 받는 

일입니다. 

해설	� (c)에서 job이 흥미를 일으키는 것이므로 능동의 현재분

사가 수식하는 것이 적절하다. 감정의 의미를 갖는 분사

의 경우 관련된 명사가 그 감정을 일으키는 것인지 감정

을 느끼는 것인지를 구분해야 한다. 흔히 사람에게는 수

동의 과거분사를 쓰고 사물에는 현재분사를 쓴다고 하는

데, 대부분의 경우 이런 이분법으로 문제를 해결할 수 있

지만 난이도가 높은 문제에서는 사람에게 현재분사를 쓰

는 경우가 출제되기도 한다. 반면, 사물은 감정을 느낄 수 

없으므로 항상 능동의 분사를 사용하는데, 문제에서 사물

이라면 -ing를 쓰고 사람이라면 감정을 유발하는가 혹은 

느끼는가 하는 점을 따져 보도록 한다. 

어휘	� stockbroker 주식 중개인  decade 10년 

정답	� (c) a very interested job 

→ a very interesting job

06
해석	� (a) 가까운 미래에 우리 대부분은 장거리 통근, 자동차 배

기관에서 나오는 숨 막히는 오염 물질 같은 교외 생활의 

고통을 더 이상 참지 않을 것이다. (b) 우리는 공기가 깨

끗하고, 가까이에 일하고 쇼핑하고 놀 수 있는 장소가 있

는 그런 곳을 원할 것이다. (c) 일부는 자신의 집이나 아

파트에서 인터넷을 통해 소통하면서 일할 것이다. (d) 다

른 이들은 가까이에 있는 사무실로 금방 출근할 것이다. 

해설	� (c)의 분사구문 communicated는 주어인 some과 

맞지 않는다. 재택근무하면서 의견을 나누는 것이므로 능

동형으로 써야 한다. some이 의사소통 내용이 아니라 

의사소통을 하는 사람이기 때문이다. 

어휘	� put up with 참다, 견디다  torment 고통  suburban 

Practice Test� p.107

01 (a) 	 02 (b) 	 03 (b) 	 04 (c)	 05 (c)	

06 (c)

01
해석	� A	� 어제 놀이동산에 갔었지, 그렇지?

	 B	 응, 근데 놀이기구 몇 가지 빼고는 지루했어.

해설	� 놀이동산( i t )이 지루하다는 것이므로 능동의 분사 

boring이 적절하다. 보통 감정을 유발할 때 능동의 분사

를 쓰고, 감정을 경험하는 경우 수동의 분사를 쓴다. 또한 

much는 과거분사나 비교급을 수식하기 때문에 boring
을 수식하기에 알맞지 않다.

어휘	� amusement park 놀이동산  ride 놀이기구

정답	� (a) 

02
해석	� A	� 파란색 배낭을 맨 저 소녀를 아니?

	 B	 아니, 하지만 어쩌면 신입일 수도 있어.

해설	� the girl을 수식하는 데 알맞으며 빈칸 뒤의 the blue 

backpack을 목적어로 취할 수 있는 것은 능동의 분사 

(b)이다. (a)는 선행사가 3인칭 단수이므로 wears로 수 

일치가 되어야 하고, (c)와 (d)는 수동이므로 빈칸 뒤의 

명사 목적어에 맞지 않다.

어휘	� newcomer 신입, 신참

정답	� (b) 

03
해석	� 볼링 게임에 참여할 수 있냐는 질문을 받고 그는 고개를 

끄덕였다.

해설	� 분사구문의 주어가 없으므로 주어는 주절의 주어인 he이

다. he가 질문을 받은 것이므로 수동의 과거분사가 적절

하다.

어휘	� nod 끄덕이다

정답	� (b) 

04
해석	� 출판업계가 내리막인 것을 고려할 때, 이것은 굉장한 업적

이다.

해설	� if[when] we consider that the publishing 
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04
해석	� 내가 자리를 비운 동안 어머니께서 아이들을 돌봐 주셨다. 

해설	� ‘~을 지켜보다, 돌보다’라는 의미로 keep an eye on
을 쓴다. 

정답	� (a)

05
해석	� 요즘 네가 많이 바빴잖아. 그래서 나는 네가 휴가가 필요

하다고 생각해. 

해설	� ‘휴가’를 뜻하는 holiday는 가산 명사이므로 앞에 관사

가 필요하다. 

정답	� (b)

06
해석	� A	� 늦어서 죄송합니다.

	 B 걱정하지 마. 별일 아니야. 

해설	 �‘별일 아니다’라는 의미는 It’s not a big deal로 표현한다.

정답	� (a)

07
해석	� 나는 7년 동안 영어를 공부했음에도 불구하고 아직도 영

어로 유창하게 말하는 데 어려움을 느낀다. 

해설	� ‘~하는 데 어려움을 겪다’는 have trouble -ing로 표

현한다. 

어휘	� fluently 유창하게

정답	� (a)

08
해석	� 이 편지를 등기 우편으로 보내 주세요. 

해설	� 통신 수단을 나타내는 전치사 by와 함께 쓰면 관사를 생

략한다.

어휘	� registered mail 등기 우편

정답	� (a)

09
해석	� 내가 지금 일하고 있는 회사가 정말로 마음에 들지만, 또 

다른 경험을 해 보고 싶다. 

해설	� I’m working for의 수식을 받는 특정한 회사를 의미하

므로 정관사 the가 필요하다. 

정답	� (b)

도시 근교의  long commute 장거리 통근  choking 

숨 막히는  pollutant 오염 물질  tailpipe 배기관  

demand 요구하다  pristine 청결한  close at hand 

바로 옆에, 가까이에  make a hop 폴짝 뛰다 

정답	� (c) communicated through the Internet 

→ communicating through the Internet

U n i t

12 명사 & 관사

Exercise� p.114

01 (b)	 02 (b)	 03 (b)	 04 (a)	 05 (b)	

06 (a)	 07 (a)	 08 (a)	 09 (b)	 10 (b)

11 (a)	 12 (b)	 13 (b)	 14 (b)	 15 (a)

01
해석	� 이 잔에 들어있는 우유는 마셔도 좋다. 

해설	� 일반적인 의미의 우유는 milk로 나타내지만, 잔에 들어 

있는 특정한 우유이므로 the를 붙여야 한다. 

정답	� (b)

02
해석	� 아이디어를 적어 둘 종이를 좀 가져다주겠니? 

해설	� 종이를 뜻하는 paper는 불가산 명사이기 때문에 a 

piece of와 같은 표현을 이용하면 수량 표시가 가능하

다. 

정답	� (b)

03
해석	� 소들은 들판 여기저기에서 풀을 뜯고 있고, 목동은 휘파

람을 불고 있다. 

해설	� cattle ‘소떼’는 복수 취급해야 하는 명사이므로 are가 

적절하다. 

어휘	� graze (가축이) 풀을 뜯다  shepherd 목동  whistle 

휘파람을 불다

정답	� (b)
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어휘	� novelist 소설가

정답	� (a)

Practice Test� p.116

01 (b) 	 02 (d) 	 03 (d) 	 04 (b)	 05 (c)	

06 (d)

01
해석	� A	� 그 사고에 대해 베이츠 가족과 얘기해 봤니?

	 B	 응. 그들이 마침내 손해 배상금을 받았다고 들었어.

해설	� damage가 단수일 때 ‘손해, 손상’이라는 뜻이지만 복수

형이 되면 ‘손해 배상액, 손해액’ 등의 의미가 되어 문맥상 

적절하다. 대화 내용상 사고 후에 받은(received) 것이

므로 ‘손해, 손상’을 뜻하는 damage는 빈칸에 적절하지 

않다.

정답	� (b) 

02
해석	� A	� 신디를 어디서도 못 찾겠어.

	 B	 좀 전에 정보를 수집한다고 도서관에 갔어.

해설	� information은 셀 수 없는 명사이므로, some으로 수

식한 (d)가 알맞다. 어떤 정보인지 대화에서 나타나지 않

았으므로 the information은 적절하지 않다. 

정답	� (d) 

03
해석	� 인도 정부는 정유 공장들의 오염 물질 배출에 대해 강력

한 단속을 발표했다. 

해설	� pollution은 ‘오염’이라는 오염된 상태나 현상을 뜻하는 

불가산 명사이기 때문에 복수형을 쓴 (a)는 문법상 맞지 

않는다. 반면, pollutant는 ‘오염 물질’이라는 뜻의 가산 

명사이므로 (c)처럼 관사 없이 단수형으로 쓸 수 없다. 문

맥상 배출(emission)될 수 있는 것은 오염 물질이므로 

가장 적절한 것은 (d)이다.

어휘	� crackdown 단속  emission 배출  oil refinery 정유 

공장 

정답	� (d) 

10
해석	� 오늘 아침을 잘 먹고 왔기 때문에 점심 식사는 걸러야 할 

것 같아요. 

해설	� 식사 이름 앞에 형용사가 있으면 부정관사가 필요하다. 

어휘	� skip 건너뛰다

정답	� (b)

11
해석	� 직원 전체를 위해서는 그 양의 두 배가 필요할 거야. 

해설	� all, both, double 등은 그 뒤에 ‘the+명사’의 어순을 

취한다. 

어휘	� entire 전체의  staff 직원

정답	� (a)

12
해석	� 그 사람 소유의 또 다른 차를 보셨나요?

해설	� his와 another 두 한정사가 동시에 명사 앞에 올 수 없

기 때문에 이중소유격을 사용해야 한다. 

정답	� (b)

13
해석	� 그는 내 팔을 붙잡더니 한 번만 더 봐 달라고 나에게 요청

했다. 

해설	� ‘~의 …을 잡다’라는 의미는 ‘catch+목적어+by the+

신체 부분’으로 표현한다. 

어휘	� give ~ a break ~을 봐주다

정답	� (b)

14
해석	� 친구가 자기 공책을 복사하더니, 한 부를 나에게 주었다. 

해설	� 친구가 공책을 복사한 복사본이라고 언급하고 있으므로 

a가 아닌 the가 필요하다. 

어휘	� make a photocopy of ~을 복사하다

정답	� (b)

15
해석	� 나는 그녀가 우리 오빠만큼 훌륭한 소설가는 아니라고 생

각한다.

해설	� as ~ as 사이에 명사가 필요할 때는 ‘as+형용사

+a(n)+명사’의 어순이다.
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U n i t

13 대명사

Exercise� p.123

01 (b)	 02 (b)	 03 (b)	 04 (b)	 05 (b)	

06 (b)	 07 (b)	 08 (a)	 09 (a)	 10 (a)

11 (b)	 12 (a)	 13 (b)	 14 (a)	 15 (b)

01
해석	� 지난주에 시계를 잃어버렸는데, 그것 때문에 계속 불편했

다. 그래서 시계를 사야 할 것 같다. 

해설	� 갖고 있던 시계를 잃어버리고 새로운 시계를 사는 것이기 

때문에 one이 적절하다. 

정답	� (b)

02
해석	� 두 명의 지원자 모두 각자의 장단점을 가지고 있어서 선

택하기 어렵네요. 

해설	� both candidates를 받는 소유격이므로 복수형인 

their가 적절하다. 

어휘	� applicant 지원자  merit 장점  demerit 단점

정답	� (b)

03
해석	� 집을 나서기 전에 그녀의 아들은 몸조심하겠노라고 약속

했다. 

해설	� 주어와 목적어가 동일 대상일 때는 목적어로 재귀대명사

를 사용해야 한다.

정답	� (b)

04
해석	� 새 제품들은 기존에 사용되던 제품들과 비교될 것이다. 

해설	� 비교 대상은 products이므로 복수형인 those가 적절

하다. 

어휘	� be compared to ~와 비교되다  previously 이전에

정답	� (b)

05
해석	� 그는 그 프로젝트를 자기가 끝낼 수 있다고 생각하는데, 

04
해석	� 반갑게 미소로 맞아 주며, 그는 나의 손을 잡아 사람이 가

득한 무도회장으로 이끌었다.

해설	� 신체의 일부를 접촉할 때는 소유격 대신 ‘전치사+the+신

체 일부’의 형태를 취한다.

어휘	� welcoming 반갑게 맞이하는  ballroom 무도장

정답	� (b)

05
해석	� A	� 베이커 가와 콜린스 애비뉴 코너에 있는 가게에 가 봤니?

	 B	 아니. 너는? 매기가 계속 거기 같이 가자고 하고 있어.

	 A	 가 봐. 필요한 옷은 모두 한 번에 살 수 있는 곳이야.

	 B	 좋아. 그럼 매기에게 전화해야겠어.

해설	� 모음 앞에 무조건 관사 an을 쓰는 실수는 흔하다. 주의

해야 할 것은 철자상이 아니라 발음상으로 ‘아, 에, 이, 

오, 우’인 경우 an을 쓴다는 것이다. 예를 들어 MP3 

player는 m으로 시작하지만 발음이 ‘에’이므로 an 

MP3 player라고 한다. 시험에 자주 등장하는 F 학점의 

경우에도 an F라고 표현해야 한다. 여기서는 (c)의 one-

stop이 모음으로 시작하고는 있지만 one은 [w^n]으로 

발음하므로 a one-stop shop이라고 해야 한다.

어휘	� one-stop 한 번에 해결되는

정답	� (c) an one-stop shop → a one-stop shop

06
해석	� (a) 지난 몇 년간 저희 해컴 프로그램은 인기를 끌면서 점

점 더 많이 이용되고 있습니다. (b) 해킹이라는 말이 부정

적으로 들릴 수 있지만 이것은 발전된 컴퓨터 기술들을 

배우고, 그것들로 작업하며, 실험해 보는 것으로 개발자들

의 커뮤니티를 연결하는 멋진 방법입니다. (c) 그리고 개

발자들은 이 프로그램을 좋아하지요! (d) 그러니 오셔서 

성공하시면 많은 제안을 받게 될 것입니다!

해설	� (d)에서 success는 관사가 없이 쓰였으므로 ‘성공’이라

는 뜻의 불가산 명사이다. 문맥상 프로그램에 참가하는 

사람들이 성공한다는 뜻이므로 ‘성공작, 성공한 사람’이라

는 가산 명사 success가 필요하다. 따라서 관사를 함께 

써서 a success라고 하거나 be동사의 보어로 형용사 

successful로 바꿔야 한다. 

어휘	� utilize 활용[이용]하다  reference 언급, 참조  

negative 부정적인  developer 개발자  experiment 
실험하다  call 요청, 제안

정답	� (d) be success → be a success  

또는 be successful 
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11
해석	� 손자들은 나에게 매일같이 전화를 하고 2주에 한 번씩 찾

아온다.

해설	� each other이 익숙하기 때문에 실수하기 쉽다. 여기

서는 ‘하나 걸러, 두 ~마다 한 번씩’을 나타내는 every 

other이 적절하다.

정답	� (b)

12
해석	� 샐러드 좀 더 드시겠어요?

해설	� 일반적으로 some은 평서문에, any는 의문문, 부정문, 

조건문에 사용되지만, 의문문에 some을 쓰면 부탁, 권

유의 의미가 있다.

정답	� (a)

13
해석	� 어젯밤에 남은 케이크를 냉장고에 넣었던 기억이 나는데, 

오늘 보니 전혀 남아 있지 않네. 

해설	� 대명사가 필요한 자리인데, no(조금의 ~도 없는)는 형용

사이므로 적절하지 않다. 

정답	� (b)

14
해석	� 서재에 책을 많이 가지고 있다는 것과 책을 많이 읽는다

는 것은 별개의 이야기이다. 

해설	� A is one thing, and[but] B is another는 ‘A와 B
는 별개다[다르다]’라는 의미의 관용 표현이다. 

정답	� (a)

15
해석	� 아들이 둘 있는데 하나는 의사이지만 나머지 하나는 현재 

구직 중이다.

해설	� 둘 중에서 하나는 one, 나머지 하나는 the other을 쓴

다.

어휘	� between jobs 직업을 구하는 중인

정답	� (b)

내 생각은 다르다. 

해설	� 강조적 용법의 재귀대명사를 고르는 문제이다. 

정답	� (b)

06
해석	� 린다와 케이트가 그 캠핑 여행에 참여하고 싶어 하지만 

내가 알기로는 둘 다 그럴 만한 시간적 여유가 없다. 

해설	� 두 개의 절이 but으로 이어지고 있으므로 문맥상 부정의 

의미가 있는 neither가 필요하다. 

어휘	� spare (시간을) 할애하다

정답	� (b)

07
해석	� 수지가 승진을 했고, 우리 모두는 그녀가 그럴 만한 자격

이 있다고 생각한다. 

해설	� the promotion을 받는 대명사를 고르는 문제이므로 it
이 적절하다. 

어휘	� promotion 승진  deserve ~을 받을 만하다

정답	� (b)

08
해석	� 저는 이 실크 블라우스를 다른 것으로 교환하고 싶은데요.

해설	� this silk blouse 대신 다른 것이 필요한 상황이므로 

another가 적합하다. 

어휘	� exchange A for B A를 B로 교환하다

정답	� (a)

09
해석	� 지난 몇 달 동안 대부분의 회사들은 수익에서 손해를 입

었다. 

해설	� ‘대부분의’라는 의미를 나타내기 위해서는 ‘most+명사’이

거나 ‘most of the+명사’여야 한다. 

어휘	� loss 손실  profit 수익 

정답	� (a)

10
해석	� 제시는 굉장히 친절한 젊은이라 모든 사람이 좋아한다.

해설	� ‘so+형용사+a(n)+명사’와 ‘such+a(n)+형용사+명사’의 

용례를 정확하게 익혀 둔다.

정답	� (a)
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05
해석	� A	� 대부분의 사람들이 다음 주 금요일에 휴가를 내려고 해.

	 B	 왜 그래? 내가 모르는 뭔가가 있는 거야?

	 A	 다음 주 금요일 휴가를 내면 긴 연휴로 이어지니까.

	 B	 알겠다! 다음 목요일이 국경일이구나. 

해설	� most는 대명사와 형용사 쓰임이 있는데 형용사로 쓰려

면 정관사 the를 없애야 하고 대명사로 쓰려면 most와 

the 사이에 전치사 of가 필요하다. 같은 용례로 some, 

several, many, most, all 등을 익혀 둔다. 다만 all의 

경우 ‘all the+복수 명사’의 쓰임도 가능하다.

어휘	� take a day off 하루 휴가를 내다  long weekend 

주말과 그 전후 1~2일을 더한 연휴  national holiday 

국경일 

정답	� (a) Most the people → Most of the people  

또는 Most people 

06
해석	� (a) 굉장히 다양한 브랜드가 있는데, 무엇이 우리가 다른 

것들이 아닌 어떤 하나의 브랜드를 선택하게 하는 것일

까? (b) 허쉬 박사에 의하면 사실상 우리의 후각이 구매 

결정에 큰 영향을 끼친다. (c) 허쉬 박사는 운동화를 고르

는 데 대한 주의 깊고 흥미로운 연구를 진행했다. (d) 그 

결과는 소비자의 82퍼센트가 꽃향기가 나는 방에 있는 

운동화를 선호했다. 

해설	� other는 대명사로 올 때 복수형이 되거나 앞에 the, 

any, some 등을 동반한다. 이 경우 다른 모든 브랜드 

대신 하나의 브랜드를 고르는 것이므로 one과 others
의 호응 관계가 적절하다. 

어휘	� a variety of 다양한  have an effect on ~에 영향을 

미치다  buying decision 구매 결정  sneakers 

운동화  consumer 소비자  prefer 선호하다  floral 
꽃의  scent 향기

정답	� (a) over other → over others

Practice Test� p.125

01 (d)	 02 (d) 	 03 (b)	 04 (a)	 05 (a)	

06 (a)

01
해석	� A	� 스페인 어느 지방에 가고 싶어, 북쪽 아니면 남쪽?

	 B	 둘 다 좋아. 난 스페인 자체를 사랑해.

해설	� 제시된 두 개의 선택 사항 중 둘 다 좋다는 의미가 필요하

다. 빈칸 뒤의 part가 단수이므로 both가 아닌 either
가 적절하다.

정답	� (d)

02
해석	� A	� 엄마! 내일 취직 면접에 입고 갈 옷이 아무것도 없어요.

	 B	 얘야, 진정하렴. 네 언니가 자기 것을 빌려줄 거야.

해설	� 면접에 입고 갈 옷이 없다는 딸에게 언니가 자기 옷을 입

게 해 줄 거라 말하는 것이므로 빈칸에 들어갈 것은 ‘언니

의 것’이라는 뜻의 소유대명사이다.

정답	� (d) 

03
해석	� 오직 제임스만이 나서서 그 소녀를 도왔기에 그녀는 그의 

용기에 굉장히 고마워했다. 

해설	� 해석상 제임스만이 나서서 도왔다는 것이므로 no one 

but이 가장 적절하다. 문맥과 빈칸 뒤에 있는 but을 보

면 쉽게 알 수 있는데, 여기서 but은 except의 ‘~를 제

외하고’라는 뜻이다.

어휘	� step up 앞으로 나오다, 나서다  appreciate 고마워하다  

courage 용기

정답	� (b)

04
해석	� 프랭키와 유진이 그 어려운 질문들을 받았을 때, 그 둘 중 

누구도 대답을 할 수 없었다.

해설	� 잘못 보면 no one을 정답으로 고르기 쉽지만 no one
은 전치사 of와 호응하지 않는다. 주로 none of의 형태

로 쓴다. 해석상 두 사람이 주어져 있고 그 둘 다를 부정

하는 것이므로 대명사 neither가 적절하다.

정답	� (a)
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05
해석	� 나는 너무나 배가 고파서 크고 빨간 사과 세 개를 찾아내

서 한 번에 먹어 치웠다. 

해설	� 형용사를 여러 개 나열할 때의 어순은 ‘three(수량) – 

big(대소) – red(색상)’의 순서가 적절하다. 

어휘	� at a time 한 번에 

정답	� (a)

06
해석	� 내가 아는 한 이 질문은 개인적인 문제에 관한 것이므로 

그녀에게 묻지 않는 게 좋을 것 같다. 

해설	� -thing으로 끝나는 명사는 형용사가 뒤에서 수식한다. 

정답	� (b)

07
해석	� 그는 그 충격적인 소식을 듣자마자 기절했다. 

해설	� hardly는 빈도부사 위치, 즉 had와 p.p. 사이에 놓여야 

한다. 

어휘	� hardly ~ before ... ~하자마자 …했다  pass out 
기절하다

정답	� (a)

08
해석	� A	� 나는 그 영화가 전혀 마음에 들지 않았어. 너무 지루했어.

	 B	� 나도 그랬어. 

해설	� 부정문에서 ‘또한, 역시’라는 의미는 too가 아니라 either
로 표현한다. 

정답	� (b)

09
해석	� 새로 나온 휴대폰이 너무 비싸서 사는 것을 포기할 수밖

에 없었다. 

해설	� ‘너무 비싸서’라는 의미가 되어야 하므로 too가 적절하다. 

어휘	� have no choice but to부정사 ~하지 않을 수 없다

정답	� (a)

10
해석	� 장난감 헬리콥터가 하늘 높이 날고 있다. 

해설	� high는 ‘높게’를 의미하는 부사이고 highly는 ‘매우’를 

U n i t

14 형용사 & 부사

Exercise� p.134

01 (a)	 02 (b)	 03 (b)	 04 (b)	 05 (a)	

06 (b)	 07 (a)	 08 (b)	 09 (a)	 10 (a)

11 (b)	 12 (b)	 13 (a)	 14 (a)	 15 (a)

01
해석	� 내가 어렸을 때는 참새가 꽤 많았었다. 

해설	� many를 강조하기 위해 a good many 혹은 a great 

many를 사용한다. 

어휘	� sparrow 참새

정답	� (a)

02
해석	� 도로에 차가 너무 많아서 집에 도착하는 데 거의 두 시간

이 걸렸다. 

해설	� near는 ‘~ 가까이에’라는 의미인데 이 문장에서는 ‘거의’

라는 의미가 필요하므로 nearly가 적절하다. 

정답	� (b)

03
해석	� 그 유명 배우의 팬클럽 회원들은 그의 스캔들과 관련된 

소식에 화를 내는 반응을 보였다. 

해설	� 동사 respond를 수식하는 역할이기 때문에 부사인 

angrily가 적절하다. 

정답	� (b)

04
해석	� 어린아이들은 게임, 알코올, 니코틴과 같은 어떤 종류의 

중독에 매우 취약하다고 한다. 

해설	� 형용사인 vulnerable을 꾸미는 자리이기 때문에 부사가 

필요하다. 

어휘	� extremely 극단적으로, 몹시  vulnerable 취약한  

addiction 중독

정답	� (b)
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Practice Test� p.136

01 (b) 	 02 (d) 	 03 (c)	 04 (a)	 05 (d)	

06 (a)

01
해석	� A	� 래리는 정말 사랑스러워. 다시 만나고 싶어.

	 B	 나도 알아. 그는 정말 미워할 수 없는 사람이야.

해설	� ‘the last+명사+to부정사’를 직역하면 ‘가장 나중에 ~

할’이라는 뜻이 된다. 즉, ‘가장 ~할 것 같지 않은’이라는 

뜻의 관용 표현이다. 

어휘	� adorable 사랑스러운

정답	� (b) 

02
해석	� A	� 네 친구 제니를 회의에서 만났어. 그녀는 뛰어나더라.

	 B	 그렇지? 그녀는 교육도 많이 받았거든.

해설	� high와 highly는 둘 다 부사로 쓸 수 있지만 그 의미가 

다르다. high는 ‘(물리적으로) 높게’라는 뜻이고 highly
는 ‘매우, 고도로’라는 뜻이다. 여기서는 어떻게 교육받은 

것인지 그 정도를 나타내는 부사가 필요하므로 high는 

어울리지 않는다. 또한, woman은 앞서 뛰어나다고 언

급된 Jenny를 지칭하는 것이므로 ‘교육받은’ 이라는 형

용사 educated가 빈칸에 적절하다.

정답	� (d) 

03
해석	� 사실, 나는 그가 항상 나와는 다르게 생각하는 것이 좋다.

해설	� 자동사 t h i n k 를 수식하는 자리이므로 부사인 

differently로 수식하는 것이 맞다. 또한, 뒤의 대명사 

me와 연결되어야 하므로 전치사 from이 필요하다.

정답	� (c)

04
해석	� 그는 대중 앞에서는 예절 바르게 행동한다.

해설	� 동사 behave가 ‘(예절 바르게) 행동하다, 처신하다’라는 

뜻으로 쓰일 때 behave oneself의 형태가 된다. 타동

사가 목적어 himself를 취했기 때문에 빈칸에 들어갈 수 

있는 품사는 부사 well밖에 없다.

어휘	� public 대중

정답	� (a)

의미하는 부사이므로 high가 적절하다. 

정답	� (a)

11
해석	� A	� 저는 하와이에 가 본 적이 없어요.

	 B	� 저도 못 가봤어요. 

해설	� 부정문에 대한 ‘나도 그래’는 ‘Neither+동사+주어’를 사

용한다. 

정답	� (b)

12
해석	� 오늘이 방학의 마지막 날인데도 나는 아직도 숙제를 한 

개도 끝내지 못했다. 

해설	� 부정문의 맨 뒤에서 ‘아직도’라는 의미로 사용되는 부사는 

yet이다. 

정답	� (b)

13
해석	� 한국의 글자인 한글은 세종대왕에 의해서 오래 전인 

1443년에 창제되었다. 

해설	� back in 1443이라는 부사구를 수식할 때는 부사인 

way를 사용한다. 

어휘	� way 아주 멀리, 훨씬

정답	� (a)

14
해석	� 내 생각에 게임을 시작하기에는 너무 늦었으니까 지금은 

자는 게 좋겠다. 

해설	� ‘너무 ~해서 …할 수 없다’라는 의미이므로 very보다 

too가 적합하다. 

정답	� (a)

15
해석	� 물가가 너무 빠르게 올라서 그 도시의 모든 사람들은 패

닉 상태가 되었다. 

해설	� ‘너무나 ~해서’라는 의미인데 so는 뒤에 형용사나 부사

를 동반하고 such는 명사를 동반해야 하므로, 빈칸 뒤의 

부사 fast를 보면 so가 필요함을 알 수 있다. 

어휘	� skyrocket 급등하다  get into a panic 패닉 상태가 되다

정답	� (a)
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U n i t

15 비교

Exercise� p.140

01 (a)	 02 (b)	 03 (a)	 04 (b)	 05 (a)	

06 (b)	 07 (a)	 08 (b)	 09 (b)	 10 (b)

01
해석	� A	� 도와주셔서 감사해요.

	 B	� 더 도와 드릴 수 있습니다. 

해설	� 직역하면 ‘너를 위해 내가 할 수 있는 것 중에 최소한의 

것이다’의 의미로 the least가 적합하다.

정답	� (a)

02
해석	� 마이클 조던은 예전처럼 훌륭한 농구 선수는 아니지만 여

전히 많은 이들의 영웅이다. 

해설	� ‘as+원급+as’ 사이에 명사가 포함되려면 ‘as+형용사+

관사+명사’의 어순이어야 한다. 

정답	� (b)

03
해석	� A	� 발표는 잘 했니?

	 B	� 망쳤어. 그보다 더 못할 수는 없었을 거야. 

해설	� 부정어와 비교급이 함께 사용되면 최상급의 의미를 나타

낸다.

어휘	� blow it 실수하다

정답	� (a)

04
해석	� 브라이언은 내가 지금까지 만나 본 가장 똑똑한 아이들 

중의 한 명이다. 

해설	� ‘가장 ~한 것 중의 하나’라는 의미는 ‘one of the+최상

급 형용사+복수 명사’로 나타낸다. 

정답	� (b)

05
해석	� 새로운 학교 정책은 교사들의 권익만큼이나 학생들의 권

익도 고려해야 합니다. 

05
해석	� A	� 남편을 위해서 뭘 사야 할지 결정을 못하겠어.

	 B	 뭘 기념하는 건데? 남편 생일이야?

	 A	 아니, 최근에 그가 승진해서 행운을 축하해 주고 싶어.

	 B	 그런 경우라면 너무 비싼 걸 고르지 않도록 해.

해설	� too가 far를 수식할 수도 있고 far가 too를 수식할 수도 

있기 때문에 이 두 단어의 어순은 문맥을 살피는 것이 중

요하다. too far이라고 하면 ‘너무 멀다’는 뜻으로 단독으

로 쓰이며 무언가를 수식하지는 못한다. far too는 부사 

far가 too를 강조해 주는 형태로서 비교급 수식에 쓰이

는 far는 비교급처럼 ‘훨씬 더, 심하게 많이’라는 뜻의 too
도 수식할 수 있다. (d)에서처럼 too far expensive라

고 하면 far가 expensive를 수식하게 되는데 far는 형

용사 원급을 수식할 수 없으므로 문법상 맞지 않는다. 따

라서 far too expensive라고 고쳐서 far가 too를, 

too가 expensive를 수식하는 형태로 만들어야 한다.

어휘	� occasion 경우, 행사  get promoted 승진하다  

good fortune 행운 

정답	� (d) too far expensive → far too expensive

06
해석	� (a) 현대 생활에서 거의 어떤 것도 유행의 영향에서 벗어

나지 못한다. 즉, 음식, 스포츠, 음악, 운동, 찾아가는 장소, 

심지어 이름 짓기도 유행을 탄다. (b) 한동안 모든 부모들

이 아기 이름을 헤더, 돈, 에릭, 아담이라고 이름 짓는 것 

같다. (c) 그런 다음, 갑자기 이런 이름들이 유행에서 멀어

지고 티파니, 앰버, 제이슨과 같은 이름들이 유행이다. (d) 

어떤 것에 대한 사람들의 관심이 매우 빨리 변하기 때문

에 특정한 유행에 대하여 쓰는 것은 거의 불가능하다. 

해설	� (a)에서 nothing이라는 대명사를 수식하는 most는 

‘대부분의’라는 의미로 nothing과 어울리지 않는다. 반

면, almost는 대명사 nothing을 수식할 수 있다. 부정

형용사 every, no 등으로 시작하는 명사의 경우 부사 

almost가 형용사 every나 no를 수식하고 every나 

no는 뒤따르는 명사를 수식한다. 

어휘	� escape 벗어나다  influence 영향  name ~라 이름 

짓다  specific 특정한  fad 일시적 유행

정답	� (a) Most → Almost 
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해설	� ‘the+비교급 ~, the+비교급 ~’에서 빈칸에는 difficult
의 비교급이 필요한 것이므로 the more difficult가 적

절하다. 

정답	� (b)

Practice Test� p.141

01 (c)	 02 (d) 	 03 (c)	 04 (b) 	 05 (c)	

06 (a)

01
해석	� A	� 메리가 35살이라니 믿을 수가 없어.

	 B	 농담이지? 그녀는 그것보다 훨씬 어려 보여.

해설	� 빈칸 뒤의 than을 보아 비교급이 필요하다. much와 

most 중에서 비교급 수식에 적절한 것은 much이다.

정답	� (c)

02
해석	� A	� 한 사람을 나머지 한 사람과 어떻게 구별하세요? 그들

은 쌍둥이잖아요. 

	 B	 게리가 둘 중에 더 날씬해요. 

해설	� of the two ‘둘 중에서’의 수식을 받는 비교급에는 the
를 붙여야 한다. 

어휘	� distinguish A from B A와 B를 구별하다

정답	� (d) 

03
해석	� 중국은 다른 어떤 나라보다 자수성가한 여성 억만장자가 

많다. 

해설	� ‘비교급+than any other+단수 명사’ 구문은 ‘어떤 것

보다 더 ~하다’라는 뜻으로 최상급의 의미를 가진다.

어휘	� self-made 스스로 일군, 자수성가한  female 여성의  

billionaire 억만장자 

정답	� (c)

04
해석	� 최근 연구에 의하면, 여자들이 남자들보다 두 배 더 깊이 

사람들에게 공감할 수 있다.

해설	� ‘~만큼 많은 …’이라는 의미를 나타내는 as much ... 

as ~ 구문이다. 

어휘	� policy 정책  regard 고려, 관심  interest 이익

정답	� (a)

06
해석	� 윌리엄과 찰스는 형제인데, 나는 둘 중에 윌리엄이 더 잘

생겼다고 생각한다. 

해설	� 비교급이더라도 비교 대상이 둘인 경우에는 정관사 the
가 필요하다. 

정답	� (b)

07
해석	� 나는 계주의 마지막 주자로 론을 추천하는데, 그 이유는 

그가 우리 학교의 어떤 아이보다 빠르기 때문이다. 

해설	� ‘비교급+than any other+단수 명사’로 최상급의 의미

를 나타낼 수 있다. 

어휘	� relay race 계주

정답	� (a)

08
해석	� 가장 세심하게 준비된 행사에서도 예상치 못한 실수가 발

생할 수 있다. 

해설	� 빈칸 뒤에 있는 prepared를 수식해야 하므로 부사의 최

상급이 필요하다. 

어휘	� unexpected 예상 밖의

정답	� (b)

09
해석	� 팀의 컴퓨터가 최근에 내가 산 새 컴퓨터보다 훨씬 더 좋

기 때문에 나는 좌절감을 느꼈다. 

해설	� superior는 비교 대상 앞에 than 대신 to를 써야 하는 

비교급이다. 

정답	� (b)

10
해석	� 샘이 물리학에 대해 더 많이 배우고 공부할수록, 물리학은 

그에게 점점 더 어려워졌다. 
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U n i t

16 관계대명사/ 관계부사

Exercise� p.147

01 (b)	 02 (a)	 03 (b)	 04 (a)	 05 (b)	

06 (a)	 07 (a)	 08 (b)	 09 (b)	 10 (b)

11 (a)	 12 (a)	 13 (b)	 14 (b)	 15 (b)

01
해석	� 친구의 딸이 발레리나가 되고 싶어 해요. 

해설	� 선행사는 a friend이며, ‘친구의 딸’이라는 의미이므로 소

유격 관계대명사가 필요하다. 

정답	� (b)

02
해석	� 다른 이들을 미소 짓게 만들 수 있는 그는 행복한 사람이다.

해설	� 선행사가 사람이고 주격 관계대명사가 필요하므로 that
이 적합하다. 

정답	� (a)

03
해석	� 폭력적인 게임에 중독된 일부 청소년들은 환상과 실제를 

구별하는 데 어려움을 겪을 수 있다. 

해설	� 선행사가 없기 때문에 선행사를 포함한 관계대명사 

what이 적합하다. 

어휘	� adolescent 청소년  addicted to ~에 중독된  have 

trouble -ing ~하는 데 어려움을 겪다  sort out 
구별하다

정답	� (b)

04
해석	� 남동생이 새 재킷을 잃어버렸는데, 그 재킷의 색은 검정색

과 회색이었다.

해설	� jacket을 선행사로 받는 소유격 관계대명사는 whose 

color[of which the color/ the color of which]

이다. 

정답	� (a)

해설	� ‘~보다 몇 배 더 …하다’라는 표현은 ‘배수사+as+원급

+as’ 구문을 이용한다. 

어휘	� capable 능력이 있는  sympathize 동감[공감]하다, 

동정하다 

정답	� (b) 

05
해석	� A	� 기분이 굉장히 안 좋아 보여. 무슨 일이야?

	 B	 �오늘 아침에 누군가 주차장에서 내 차를 박고는 내게 

알리지도 않았어.

	 A	 세월이 갈수록 정직한 사람이 점점 더 줄어드는 듯해.

	 B	 전적으로 동감해.

해설	� ‘비교급+and+비교급’ 구문은 ‘점점 더’라는 뜻이다. (c)의 

less and less는 주어인 people을 수식하는 주격 보

어인데, less는 little의 비교급이므로 가산 명사를 수식

할 수 없다. 가산 명사인 사람들(people)이 더욱 줄어든

다는 의미가 되어야 하므로 올바른 표현은 fewer and 

fewer이다.

어휘	� parking lot 주차장  as time passes by 시간[세월]이 

지남에 따라

정답	� (c) becoming less and less  

→ becoming fewer and fewer

06
해석	� (a) 지식과 정보를 얻는 것은 건강한 삶을 살고자 할 때 

가장 비용이 많이 드는 부분이다. (b) 사실상, 바람직한 식

이요법과 적절한 스트레스 관리, 건강에 관한 다른 도움

되는 정보들을 아는 것은 비싸다. (c) 그러나 도서관은 무

료로 이용 가능하며 누구에게나 열려 있다. (d) 게다가, 요

즘에는 대부분의 사람들이 인터넷을 이용할 수 있으며, 돈

이 많이 들지 않는다. 

해설	� (a)에서 최상급 표현인 most costly 앞에 정관사 the
를 붙여야 한다. costly는 부사처럼 보이지만, 형용사로

서 ‘비싼’이라는 뜻이다. (b)의 in fact는 앞서 언급한 내

용에 대한 자세한 설명을 하거나 더욱 강조할 때 쓰인다. 

어휘	� live a healthy life 건강하게 살다  advisable 권할 

만한, 바람직한  reasonable 타당한, 합리적인  stress 

management 스트레스 관리  furthermore 게다가  

have access to ~에 접근하다

정답	� (a) most costly part → the most costly part
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10
해석	� 네가 그런 결정을 내린 것을 후회하고 내게 사과할 때가 

곧 올 것이다. 

해설	� the time이 선행사이고 빈칸 뒤에 완전한 구조의 절이 

왔으므로 관계부사인 when이 적절하다. 

어휘	� at hand 가까이에  regret 후회하다  make a 

decision 결정하다  apologize to ~에게 사과하다  

정답	� (b)

11
해석	� 당신이 생각하기에 그 일에 가장 적합하다고 여겨지는 사

람이라면 누구든 선택할 수 있습니다. 

해설	� 선행사를 포함한 복합 관계사를 고르는 문제인데 빈칸 뒤

에 있는 you think를 삽입절로 판단할 수 있다면 동사

인 is의 주어가 필요함을 쉽게 알 수 있다. 

어휘	� qualify 자격을 주다 

정답	� (a)

12
해석	� 해동된 생 소고기나 돼지고기는 가능한 한 빨리 조리되어

야 한다는 사실을 명심하세요.

해설	� 주격 관계대명사 뒤에 오는 동사의 수는 선행사가 결정하

는데 이 경우에는 beef, pork가 불가산 명사이므로 단

수 취급해야 한다. 

어휘	� keep in mind ~을 명심하다  thaw 해동시키다 

정답	� (a)

13
해석	� 우리는 다음 세계 전쟁은 상상할 수 있는 것보다 훨씬 더 

참혹할 것이라는 점을 항상 명심해야 한다. 

해설	� 빈칸 앞에 비교급이 있으므로 유사 관계대명사 than이 

필요하다. 

어휘	� bear in mind ~을 명심하다  appalling 끔찍한

정답	� (b)

14
해석	� 어린 소녀들은 품질에 상관없이 화려하거나 예쁘게 디자

인된 것이면 뭐든지 고르려는 경향이 있다. 

해설	� 선행사를 포함한 복합 관계사를 고르는 문제이며, 문맥상 

‘~은 뭐든지’라는 의미이므로 whatever가 적합하다. 

05
해석	� 그는 오랫동안 술을 너무 많이 마시고 담배를 지나치게 

많이 피웠는데, 그의 건강을 해칠 정도이다. 

해설	� an extent가 선행사이므로 which가 적절하다. 

어휘	� impair 망치다

정답	� (b)

06
해석	� 여기가 바로 그 프랑스 식당이야. 여행하다가 내가 우연히 

발견했지. 

해설	� 관계대명사 that은 콤마(,)가 쓰이는 계속적 용법에는 사

용할 수 없다. 

정답	� (a)

07
해석	� 허리케인이 마을을 휩쓸고 지나간 후에, 부서진 건물 몇 

채만이 남아 있었다. 

해설	� 빈칸 앞에 선행사 all이 있으므로 관계대명사 that이 적

절하다. 

어휘	� sweep away ~을 휩쓸고 지나가다  destroy 파괴하다

정답	� (a)

08
해석	� 호주는 특별한 프로그램을 통해 영어를 배우면서 돈을 벌 

수 있는 나라이다. 

해설	� 선행사인 a country를 보면 둘 다 가능하지만 빈칸 

뒤의 문장 구조가 완전한 절이기 때문에 관계부사인 

where가 적합하다. 

어휘	� as well as ~뿐만 아니라 …도

정답	� (b)

09
해석	� 만우절은 재미 삼아 가벼운 거짓말을 하는 것이 허용되는 

날이다. 

해설	� the day가 선행사이고 빈칸 뒤에 완전한 구조의 절이 왔

으므로 관계부사 또는 ‘전치사+관계대명사’가 적절하다. 

어휘	� April Fools’ Day 만우절  lie 거짓말  permit 허용하다

정답	� (b)
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03
해석	� 데이비드는 방대한 양의 우표를 가지고 있으며, 그중 어떤 

것은 매우 비싸다. 

해설	� 한 문장에 두 개의 동사 has, are가 있으므로 접속

사가 필요하다. 또한 some of 뒤의 반복되는 주어인 

stamps를 받아야 하므로 빈칸은 접속사와 대명사의 역

할을 동시에 하는 관계대명사가 들어갈 자리이다. 따라서 

관계대명사의 계속적 용법에 쓰는 which가 가장 적절하

다. what은 선행사를 포함하므로 적절하지 않고, (a)와 

(b)는 앞뒤 문장을 연결한 접속사 없이 빈칸에 들어갈 수

가 없다. 

어휘	� extensive 광범위한 

정답	� (c) 

04
해석	� 아무리 적은 기부라 할지라도, 제대로 된 자선단체에 보내

진다면 곤경에 처한 사람들에게 매우 유용하게 쓰일 것이

다.

해설	� small이라는 형용사를 수식하며 ‘~라 할지라도’라

는 양보의 의미를 나타낼 수 있는 것은 복합관계 부사 

however이다. (a)와 (c)는 복합 관계대명사이므로 형용

사 앞에 올 수 없고, (d)의 who도 관계대명사이므로 형

용사 앞에 올 수 없다.

어휘	� donation 기부(금)  decent 제대로 된, 괜찮은  charity 

자선단체  in need 곤경에 처한

정답	� (b) 

05
해석	� A	� 나 신디와 헤어졌어.

	 B	 그래서 학교를 빠졌구나.

	 A	 �응, 그래서 지금 역사 과제가 뭐였는지 알아내느라 힘

들어.

	 B	 �미안해. 교수님이 말씀하신 걸 못 들어서 도와줄 수가 

없네.

해설	� (d)에서 miss는 ‘놓치다’라는 뜻으로 못 보거나 못 들은 

경우에도 사용한다. 여기서는 교수님이 말씀하신 것을 못 

들었다는 뜻이며, the professor said 뒤에 목적어가 

없고 앞에는 선행사가 없으므로 that이 아닌 선행사를 

포함하는 관계대명사 what이 적절하다.

어휘	� absent 결석한  assignment 과제 

정답	� (d) that the professor said  

→ what the professor said

어휘	� regardless of ~에 상관없이  quality 품질

정답	� (b)

15
해석	� 아무리 피곤하다 할지라도 여행 중에는 잠자기 전에 일기 

쓰는 것을 잊지 말아라. 

해설	� no matter how가 이끄는 복합 관계사절의 어순은 ‘no 

matter how+형용사[부사]+주어+동사’여야 한다. 

정답	� (b)

Practice Test� p.149

01 (a)	 02 (b)	 03 (c) 	 04 (b) 	 05 (d)	

06 (b)

01
해석	� A	� 특별히 보고 싶은 영화가 있니?

	 B	 네가 고른 것이라면 어떤 것이든 난 괜찮아.

해설	� is가 문장 전체의 동사이므로 you choose와 함께 쓰

여서 주절을 이끌 수 있는 어구가 필요하다. B의 대화

만 놓고 본다면 모든 선택지가 문법상 정답이 될 수 있다. 

하지만 문법 Part 1에서는 대화의 맥락을 파악하는 것

도 중요하므로 ‘무엇이든지’라는 의미의 복합 관계대명사 

whatever가 가장 적절하다.

정답	� (a)

02
해석	� A	� 리암이 제시간에 맞춰 올 수 있을까?

	 B	 걱정하지 마. 그는 내가 믿는 유일한 사람이야.

해설	� 선행사가 the only person이고 ‘~를 의지하다, 믿다’

라는 뜻의 count on에서 전치사 on이 빈칸 앞에 있는 

것을 보면 원래 절은 I count on the only person의 

구조였을 것이다. 따라서 전치사 on의 목적격 관계대명

사가 적절하다.

어휘	� make it 해내다, 도착하다  on time 제때에, 정시에  

count on ~에 의지하다, 믿다

정답	� (b)
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02
해석	� 우선 분실물 센터에 전화해서 당신 가방이 있는지 알아보

세요. 

해설	� if는 명사절 접속사로 쓰이면 ‘~인지 아닌지’라는 의미이다. 

정답	� (a)

03
해석	� 비록 네가 마감 기한을 맞추지 못한다 할지라도 그 프로

젝트를 포기하면 안 된다. 

해설	� ‘비록 ~일지라도’라는 의미로는 even if가 적합하다. 

어휘	� meet the deadline 마감 기한을 맞추다

정답	� (b)

04
해석	� 예전에 여기에 있었던 나무는 너무나 커서 아무도 쉽게 

오를 수 없었다. 

해설	� ‘너무나 ~해서’라는 의미가 필요한데 빈칸 뒤에 형용사만 

있으므로 ‘so+형용사[부사]+that’이 적절하다. 

정답	� (a)

05
해석	� 일단 수영하는 것에 익숙해지면 즐기게 될 것이다. 

해설	� ‘일단 ~하면’이라는 의미가 필요하므로 once가 적합하다. 

어휘	� get accustomed to ~에 익숙해지다

정답	� (b)

06
해석	� 어젯밤에 눈이 많이 왔기 때문에 길에서 미끄러져서 넘어

지지 않도록 조심하세요. 

해설	� 문맥상 ‘~하지 않기 위해서’라는 의미가 필요하므로 lest
를 써야 한다. 

어휘	� slip and fall 미끄러져서 넘어지다

정답	� (a)

07
해석	� 당신이 나와 함께 머무르든 나를 떠나든, 나는 당신의 결

정을 따르겠습니다. 

해설	� 문맥상 ‘~이든 아니든’이라는 의미인 양보 부사절이므로 

whether가 적절하다. either ~ or는 등위 상관접속사

06
해석	� (a) 많은 영국인들에게 최적의 휴양 별장은 잉글랜드 남

쪽에 있다. (b) 그렇지만 그들은 별로 유명하지 않고 덜 

붐비는 남웨일스의 가워 반도를 간과하고 있으며, 그곳은 

사람의 손을 타지 않은 시골과 조용한 바닷가를 함께 갖

추고 있다. (c) 가워 반도는 직경 15마일, 상하 6마일에 

걸쳐 뻗어 있다. (d) 그곳의 동쪽 끝에는 이전엔 공업 도

시였으나 지금은 문화와 행정의 중심지로서 명성을 쌓아

가고 있는 도시 스완지가 있다.

해설	� (b)에서 that을 combines의 주어라고 보면 두 개의 

문장을 연결하는 접속사가 필요한데, 접속사가 없다. 결

국, that은 앞뒤 문장을 연결하며 combines의 주어 역

할을 겸하는 관계대명사라는 것인데, that은 관계대명사

의 계속적 용법에 사용할 수 없으므로 which로 바꾸어

야 한다. (d)에서 On its eastern edge는 부사구로 

도치가 되어 있다. 주어인 Swansea에 붙어 수식어구들

이 길기 때문에 주어를 뒤로 보내고 도치를 시켰다. 

어휘	 �Briton 영국인  lesser-known 별로 유명하지 않은  

peninsula 반도  unspoiled 훼손되지 않은 아름다움을 

간직한  tranquil 조용한  stretch 뻗다  across 

직경으로  edge 끝, 가장자리  cultivate 경작하다, 

구축하다  reputation 평판  administrative 행정의 

정답	� (b) in south Wales, that combines 

→ in south Wales, which combines

U n i t

17 접속사

Exercise� p.154

01 (a)	 02 (a)	 03 (b)	 04 (a)	 05 (b)	

06 (a)	 07 (a)	 08 (a)	 09 (b)	 10 (b)

01
해석	� 이번 소송의 목적은 그 회사로 하여금 계획을 중단하게 

하거나, 아니면 우리에게 보상하게 하는 것이다. 

해설	� either A or B에서 상관 접속사를 완성하는 문제이다. 

어휘	� lawsuit 소송  compensate ~에게 보상하다

정답	� (a)
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어휘	� secure 안전하게 지키다  infect 감염시키다  relieved 

안심한 

정답	� (d) 

02
해석	� A	� 제가 가져가야 할 다른 것 없나요?

	 B	 밤에 추워질 수 있으니 따뜻한 재킷 잊지 마세요.

해설	� 문맥상 밤에 추울 수도 있으니 그것에 대비해서 따뜻한 

옷을 챙기라는 뜻이므로 ‘~한 경우라면, ~할 때를 대비

해’라는 뜻의 in case (that)가 빈칸에 가장 적합하다. 

정답	� (a)

03
해석	� 우리는 지구의 미래를 지키기 위한 일을 지금 해야 한다. 

그렇지 않다면 너무 늦을 것이다.

해설	 �문맥상 앞 문장을 받아 ‘그렇지 않으면’이라는 뜻이 필요

하다. (a) but도 가능할 것 같지만 세미콜론(;)은 앞뒤 문

장이 서로 연관성을 지닌다는 뜻으로, 문법상 각각의 독

립적인 문장을 구성한다. 따라서 빈칸에는 접속사가 아니

라 접속부사인 otherwise가 적절하다. 

정답	� (d) 

04
해석	� 필립은 내가 시카고로 출장을 간 동안 내 고양이들에게 

먹이를 줬다.

해설	� while은 ‘~하는 동안’이라는 뜻을 가진다. 또한, ‘~하는 

반면에’라는 대조의 부사절을 이끌기도 한다. 필립이 고양

이 먹이를 줘서 출장을 마음 편히 갈 수 있는 이유는 될 

수 있겠지만 그 결과 출장을 간 것은 아니므로 so that
은 적절하지 않다. 

정답	� (b)

05
해석	� A	� 너무 더워! 더 이상 이 더위를 못 견디겠어.

	 B	 그래. 여름이라고 해도 너무 더워.

	 A	 �휴가가 필요해. 그나저나, 로스앤젤레스에서의 네 휴가

는 어땠어?

	 B	 좋았어. 날씨가 너무 좋아서 내내 즐거웠어.

해설	� (d)에서 뒤의 접속사 that과 함께 ‘매우 ~하여 ...하다’라

는 뜻으로 쓰는 구문 표현은 so ~ that … 구문이다. 

따라서 very를 so로 바꿔야 한다. 

어휘	� boiling hot 끓는 듯이 더운  stand 견디다  take a 

이므로 이 구문에는 적합하지 않다. 

정답	� (a)

08
해석	� 예상치 못한 일이 갑자기 생겨서 오늘 밤 너의 집들이에 

못 갈 것 같아. 

해설	� 문맥상 ‘~하기 때문에’라는 의미가 필요하므로 등위접속

사 for가 적합하다. 

정답	� (a)

09
해석	� 그날은 비가 너무 많이 와서, 호텔에 머물면서 TV를 보는 

것 말고는 달리 선택의 여지가 없었다. 

해설	� ‘너무나 ~해서’의 구문인데 빈칸 뒤에 a rainy day가 있

으므로 such가 적절하다. 

어휘	� have no choice but to부정사 ~하지 않을 수 없다

정답	� (b)

10
해석	� 그녀가 어린 나이에도 불구하고 어려운 수학 문제들을 그

렇게 빨리 풀어냈다니 믿을 수가 없어.

해설	� ‘~에도 불구하고, ~일지라도’라는 의미로만 보면 둘 다 

가능하지만 빈칸 뒤에 ‘주어+동사’가 아닌 명사가 이어지

고 있으므로 전치사인 despite가 적합하다. 

정답	� (b)

Practice Test� p.155

01 (d)	 02 (a)	 03 (d) 	 04 (b)	 05 (d)	

06 (b)

01
해석	� A	� 당신 노트북이 바이러스에 감염되었으니 데이터를 지

키는 법을 알려 줄게요. 

	 B	 그 말을 들으니 안심이 돼요. 고마워요.

해설	� 접속사 문제는 앞뒤 문맥을 파악하는 것이 가장 중요하

다. 노트북이 바이러스에 감염되었다는 것과 데이터를 안

전하게 지키는 법 사이에는 인과 관계가 성립되므로 이유

를 나타내는 접속사 now that이 정답이다. 
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02
해석	� 이번 주 토요일에 캠핑 가는 거 어때?

해설	� 시간 명사 앞에 this, last, next 등이 있으면 전치사가 

생략된다. 

어휘	� what do you say to -ing? ~하는 게 어때?

정답	� (b)

03
해석	� 어젯밤에 어떻게 그가 나에게 사과 한마디 없이 그렇게 

전화를 끊을 수가 있었지?

해설	� ‘~와의 통화 중에 전화를 갑자기 끊다’라는 의미는 hang 

up on으로 표현한다. 

어휘	� apology 사과

정답	� (b)

04
해석	� 너를 집까지 태워다 준 걸 보면 그는 참 사려 깊은 사람이

구나. 

해설	� 사람의 성격이나 성향을 뜻하는 형용사(thoughtful)와 

함께 쓰이면 부정사의 의미상의 주어 자리에 ‘of+목적격’

이 적절하다. 

정답	� (a)

05
해석	� 그의 어머니는 너무나 어려 보여서 사람들은 종종 그녀를 

그의 누나로 착각한다. 

해설	� ‘나이에 비해서’는 for one’s age라고 표현한다. 

어휘	� take A for B A를 B로 착각하다

정답	� (b)

06
해석	� 당신이 찾고 있는 건물은 길 아래쪽의 파란색 건물입니다. 

해설	� ‘길 아래쪽’을 의미할 때는 down the road라고 표현한다. 

정답	� (b)

07
해석	� 살을 뺄 수 있는 가장 효율적인 방법은 칼로리 섭취량을 

줄이고 규칙적으로 운동을 하는 것입니다. 

해설	� 문맥상 ‘~함으로써’의 의미는 방법을 나타내는 전치사 

vacation 휴가를 가다

정답	� (d) very nice that → so nice that

06
해석	� (a) 부유한 국가와 가난한 국가의 격차가 커지는 또 다른 

이유는 보호 무역주의 정책이다. (b) 다시 말해서, 무역이 

실제로 완벽하게 ‘개방’된 것은 아님에도, 많은 부유국들

이 자국민에게 특별한 도움을 주는 정부 계획을 세운다. 

(c) 보호 무역주의 정책의 한 예는 농업 보조금이다. (d) 

이것은 정부가 농부에게 주는 돈인데, 불행히도 가난한 

국가의 정부는 자국 농민들에게 이러한 보조금을 줄 수 

없다.

해설	� 문맥상 (b )에서 앞 문장과 대조를 이루는 접속사 

though는 적절하지 않다. though의 앞뒤 문장이 서로 

인과 관계를 맺고 있으므로 so로 연결하는 것이 자연스

럽다. (b)에 쓰인 in other words는 ‘다시 말해서’라는 

뜻으로 부연 설명에 쓰이는 접속부사이다. (d)에서 세미

콜론(;)은 앞뒤 문장이 연관성이 있음을 드러낼 뿐 실제론 

각각 독립적인 문장을 연결하는 것이므로 접속사가 아닌 

부사 unfortunately를 쓰고 있다. 

어휘	� protectionist 보호 무역주의자  policy 정책  in 

other words 다시 말해서  governmental 정부의  

agricultural 농업의  subsidy 보조금

정답	� (b) though trade isn’t → so trade isn’t

U n i t

18 전치사

Exercise� p.159

01 (b)	 02 (b)	 03 (b)	 04 (a)	 05 (b)	

06 (b)	 07 (a)	 08 (a)	 09 (b)	 10 (b)

01
해석	� 아들이 여름 방학 동안 많이 자랐다.

해설	� for는 구체적인 숫자와 함께 쓰여 ‘~ 동안’이라는 의미를 

나타내고, 특정한 기간을 나타내는 명사에는 during이 

적절하다. 

정답	� (b)
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라는 뜻은 across the street이 올바른 표현이다. into
는 길로 침투하거나 스며든다는 뉘앙스가 되고 for는 거

리를 위하여 뭔가를 한다는 뜻이 되므로 모두 문맥상 적

절하지 않다.

어휘	� gorgeous 아주 멋진  vase 꽃병  tableware 식탁용 

식기류  

정답	� (b)

02
해석	� A	� 켈리는 2주 후면 유부녀가 되겠구나.

	 B	 그래, 그리고 그녀는 너의 올케가 되는 거야. 

해설	� 미래의 조동사 will과 어울려서 미래의 한 시점을 나타낼 

수 있는 전치사는 선택지 중에서 in이 유일하다. sister-

in-law는 법적으로 맺어진 자매라는 뜻이므로 올케, 시

누이, 처제, 형수 등 혼인 관계로 인해 새롭게 맺어지는 관

계를 말한다. 

정답	� (a)

03
해석	� 드와이어 양은 파리에 있는 친구를 방문하고 싶어서 마을

을 일주일간 떠나기로 했다.

해설	� 얼마간 떠나 있기로 했다는 내용이므로 기간에 어울리

는 전치사가 필요하다. How long ~?에 대한 답변에

는 전치사 for를 쓰고, 기간의 의미를 가진 명사 앞에는 

during을 쓴다. 그 쓰임은 during the summer ‘여

름 시즌 동안’, during the performance ‘공연하는 

동안’ 등과 같다.

정답	� (b) 

04
해석	� 사람들은 타인을 외모로 판단하는 실수를 쉽게 저지른다. 

해설	� 판단이나 기준이 되는 명사를 받는 전치사는 by이다.

어휘	� judge 판단하다  appearance 겉모습

정답	� (c) 

05
해석	� A	� 시립 박물관에서 하는 멋진 전시회 표가 두 장이 있어.

	 B	 무슨 전시회인데?

	 A	 ‘중국의 보물’이라고 해. 많은 문화 유물들이 있을 거야.

	 B	 �와, 내가 같이 가도 될까? 난 중국 역사에 굉장히 관심

이 있거든.

해설	� (d)에서 ‘~에 관심이 있다’라는 표현은 be interested 

by가 적합하다. 

어휘	� lose weight 살을 빼다  reduce 줄이다  intake 

섭취(량)  work out 운동하다

정답	� (a)

08
해석	� 당신은 그 보고서를 3시까지는 끝내야 합니다. 우리가 발

표를 하기 전에 그 보고서가 필요하니까요.

해설	� ‘~까지’라는 의미만 보자면 둘 다 가능하지만 특정 시점

까지 끝내야 하는 완료의 상황임을 감안하면 by가 적절

하다. 

정답	� (a)

09
해석	� 아들의 선생님은 학생들에게 중간고사 대신 집에서 하는 

과제를 내주신다. 

해설	� 문맥상 ‘~ 대신에’라는 의미이므로 instead of가 적절

하다. 

어휘	� take-home 집에서 하는  assignment 과제

정답	� (b)

10
해석	� A	� 스미스 씨와 통화하고 싶은데요.

	 B	� 죄송하지만 지금 회의 중이십니다. 1시간 후에야 통화

가 가능할 거예요. 

해설	� 현재를 기준으로 시간을 나타내는 ‘~ 후에’는 in을 써야 

한다. after는 시간이나 순서상 ‘후에[뒤에]’를 의미한다.

정답	� (b)

Practice Test� p.160

01 (b)	 02 (a)	 03 (b) 	 04 (c) 	 05 (d)	

06 (d)

01
해석	� A	� 그 멋진 꽃병은 어디서 산 거니?

	 B	 길 건너편의 그릇 가게에서 산 거야.

해설	� 빈칸 뒤의 명사 the street과 더불어 ‘건너편에 있는’이
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해설	� ‘어떤 경우에도 ~해서는 안 된다’를 의미하는 under no 

circumstances가 문장의 맨 앞에 놓이면 주어와 동사

는 도치되어야 한다. 

정답	� (b)

02
해석	� 우리가 그 콘서트에 가기로 하자마자 표가 모두 매진되었다. 

해설	� 부정어인 no sooner가 문두에 있기 때문에 그 뒤의 주

어와 동사는 도치되어야 한다. 

정답	� (b)

03
해석	� 그들은 홍수 피해자들을 위해 먹을 것과 담요뿐만 아니

라, 큰 액수의 돈도 기부했다.

해설	� not only가 문두에 있으면 그 뒤의 주어와 동사는 도치

되어야 한다. 

어휘	� donate 기부하다  contribute 기부하다  victim 

희생자

정답	� (b)

04
해석	� 마지막 손님이 가게를 떠나고 나서야 모리스는 휴식을 취

할 수 있었다. 

해설	� only가 부사절과 함께 문두에 사용되면 그 뒤의 주어와 

동사는 도치되어야 한다. 

정답	� (b)

05
해석	� 지진으로 인한 피해가 너무나 커서 아무도 무엇부터 시작

해야 할지 몰랐다. 

해설	� The damage caused by the earthquake was 

such that ~의 문장에서 such가 문두로 나가면서 도

치가 일어난 경우이다. 

정답	� (b)

06
해석	� 그녀는 비록 몸이 아팠지만 가족이 돌아오기 전에 집안일

을 모두 끝내야만 했다. 

해설	� as가 양보 부사절을 이끌게 되면 ‘형용사[부사]+as+주

어+동사’의 어순이어야 한다. 

in이라고 한다. (a)에서 tickets to는 ‘~에의 입장권’이

라는 뜻이며 at the municipal museum에서 at은 

장소의 전치사이다. (b)의 about은 ‘~에 관하여’라는 일

반적인 뜻이다.

어휘	� exhibition 전시회  municipal 시립의  artifact 
공예품, 유물 

정답	� (d) I’m very interested at → I’m very interested in

06
해석	� (a) 마이클은 고등학교 중퇴자이며 부유한 집에서 태어나

지도 않았다. (b) 지난 2006년에 그는 남은 평생 계속적

인 치료를 요하는 완치 불가능한 형태의 백혈병에 걸렸다

는 것을 알게 되었다. (c) 그의 치료비는 35만 달러가 넘

었지만 보험 덕택에 그가 부담한 금액은 4천 5백 달러뿐

이었다. (d) 그러나 지난주에 발표된 새로운 법규 때문에 

이제 그것도 바뀌려고 한다.

해설	� (d)에서 announced는 문장의 본동사가 아니라 수동

의 분사로 앞에 있는 명사 regulations를 수식하고 있

다. 따라서 접속사 because가 아니라 명사구를 받는 전

치사 because of가 필요하다. (c)에 쓰인 thanks to
는 ‘덕분에, 때문에’를 뜻하는 것으로 because of로 바

꾸어도 무방하다.

어휘	� drop-out 중퇴자  incurable 불치의  leukemia 

백혈병  ongoing 진행 중의  treatment 치료  

insurance 보험  regulation 규칙, 법규

정답	� (d) because the new regulations  

→ because of the new regulations 

U n i t

19 특수구문

Exercise� p.165

01 (b)	 02 (b)	 03 (b)	 04 (b)	 05 (b)	

06 (a)	 07 (b)	 08 (b)	 09 (a)	 10 (b)

11 (a)	 12 (a)	 13 (b)	 14 (b)	 15 (a)

01
해석	� 무슨 일이 있어도 5살 먹은 아들딸 근처에 가위나 칼을 

두어서는 안 됩니다.  
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11
해석	� 공원에서 산책을 하다가 에이미는 우연히 예전 남자 친구

와 마주쳤다. 

해설	� While she was taking ~의 부사절에서 she was
가 생략된 분사구문이다. 

어휘	� run across 우연히 마주치다  ex-boyfriend 예전 남자 

친구

정답	� (a)

12
해석	� A	� 그 주제에 관해 조사를 좀 해 보고 싶어요.

	 B	 좋아. 원한다면 해도 돼. 

해설	� ‘to+동사원형’에서 동사 부분이 반복될 경우 to만 사용하

는 대부정사 용법이다. 

어휘	� do research 연구[조사]를 하다

정답	� (a)

13
해석	� A	� 케이트가 시간 맞춰 올까?

	 B	� 그러지 못할 것 같아. 교통 체증이 너무 심해서 도로에 

차들이 거의 서 있잖아. 

해설	� 문맥상 ‘케이트가 시간 안에 오기 힘들다’라는 의미이므로 

not이 적절하다. 

어휘	� bumper-to-bumper 차량이 너무 많아서 거의 

정체되어 있는

정답	� (b)

14
해석	� A	� 저 좀 도와주실 수 있어요?

	 B	 그럼요. 무엇을 도와 드릴까요?

해설	� Are you ~?라고 be동사로 묻고 있지만 상대방이 가능

한지의 여부를 묻고 있으므로 can으로 답한다. 

어휘	� do ~ a favor ~를 돕다

정답	� (b)

15
해석	� 제이크가 그 호텔의 총지배인으로 승진했다는 소식을 들었다.

해설	� 강조의 조동사 do 뒤에 오는 동사는 동사원형이어야 한다. 

어휘	� get promoted 승진하다  general manager 
총지배인

정답	� (a)

어휘	� household chore 집안일

정답	� (a)

07
해석	� 내 평생 그렇게 화려한 호텔에는 한 번도 가 본 적이 없

다. 

해설	� 부정부사인 never가 문두에 있으면 그 뒤에 오는 주어

와 동사는 도치되어야 하는데, 동사 전부가 도치되는 것

이 아니라 have p.p.의 경우 동사 have만 주어 앞으로 

이동해야 한다. 

어휘	� luxurious 호화로운

정답	� (b)

08
해석	� 올해 그 전시회에 출품된 작품들은 실망스러웠다. 

해설	� The artworks ~ this year were disappointing
에서 보어인 disappointing이 문두로 나가면서 주어

와 동사 부분이 도치된 것이므로 동사의 수는 주어인 the 

artworks에 맞추어야 한다.

어휘	� disappointing 실망스러운  artwork 예술 작품  

submit 제출하다  exhibition 전시회

정답	� (b)

09
해석	� 그가 결국 회사의 부회장이 된 것은 그의 의지와 헌신 덕

택이다. 

해설	� It is ~ that 강조 구문을 이용하여 전치사구인 due to 

~ devotion이 강조된 경우이다. 

어휘	� willpower 의지(력)  devotion 헌신  end up -ing 

결국 ~이 되다  vice-president 부회장

정답	� (a)

10
해석	� 그는 다시는 늦지 않겠다는 약속을 어겼는데, 그러지 말

았어야 했다. 

해설	� he shouldn’t have broken his promise ~에서 

앞의 말과 반복되는 부분이 생략된 shouldn’t have가 

적절하다. 

어휘	� break one’s promise 약속을 어기다

정답	� (b)
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시제가 반영된다.

정답	� (a)

05
해석	� A	� 우리가 처음 만난 게 10년 전이야.

	 B	 10년! 시간 정말 빠르구나, 그렇지?

	 A	 �그래, 그리고 이제 우리는 많은 멋진 추억을 공유하고 

있어.

	 B	 난 우리가 앞으로 더 좋은 추억을 만들 거라 확신해.

해설	� (a)에서 ten years ago를 강조하기 위해 It is ~ that 

강조 구문이 쓰였다. 따라서 This를 It으로 바꿔야 한다. 

It is ~ that 강조 구문은 문장의 주어, 목적어, 부사 등

을 강조하기 위해 It is와 that 사이에 넣는 문형이다.

정답	� (a) This was ten years ago that 

→ It was ten years ago that

06
해석	� (a) 대부분의 인구가 자급자족 농민으로 남아있는 한, 현

대 산업 사회는 발달할 수 없다. (b) 그러한 농민들은 비

농업 분야의 노동자들이 먹을 충분한 여분의 식량을 생산

하지 못한다. (c) 또한, 작물 경작은 많은 일손을 필요로 

하기 때문에 농장에서 공장으로 노동력이 넘어가지 못한

다. (d) 그런 까닭에 현대 경제가 발달하기 위해서는 농업

이 인력을 새로운 산업 분야에 양보해야 한다. 

해설	� (c)는 앞 문장 (b)가 부정문이므로 이와 연결 지어 ‘또한 

~도 못 한다’라는 문장을 만들기 위해 nor을 사용하고 

있다. 이때, 부정어인 nor가 문두에 있으므로 도치가 일

어나 주어와 동사의 어순이 바뀌게 된다. 문장 내에 조동

사가 있으므로 ‘조동사+주어+본동사’가 올바른 어순이다. 

어휘	� so long as ~하는 한  remain 남다, 유지하다  

subsistence 생계, 생존  feed 먹이다, 공급하다   

non-agricultural 비농업의  labor force 노동력  

release 배출하다, 방출하다  hand 일손  cultivation 

경작  yield 양보하다  sector 분야 

정답	� (c) Nor a labor force can be released 

→ Nor can a labor force be released

Practice Test� p.167

01 (c)	 02 (d) 	 03 (b)	 04 (a)	 05 (a)	

06 (c)

01
해석	� A	� 난 연애를 해 본 적이 없어.

	 B	 나도 그래.

해설	� 앞에 제시된 긍정문을 받아 ‘~도 역시 그러하다’라고 할 

때 ‘So+조동사+주어’의 형태로 쓴다. 앞에 제시된 것이 

부정문일 경우 ‘~도 역시 그러하지 않다’라고 받을 수 있

으며 이때는 neither를 쓴다. 일반동사의 경우 조동사 

do를 사용해서 So do I/ Neither do I라고 쓰며, 여

기서는 앞 문장에 사용된 조동사가 have이므로 B도 같

은 조동사를 사용해서 대답하면 된다.

정답	� (c)

02
해석	� A	� 난 매주 토요일 등산을 즐기는데, 우리 형도 그래. 

	 B	 멋지다! 다음엔 나도 함께하게 해 줘.

해설	� 한 문장 내에서도 앞선 내용을 반복할 때 생략을 위해 

‘so+조동사+주어’, ‘neither+조동사+주어’ 구문을 사용

할 수 있다. 이 문제에서는 enjoy climbing이라는 긍정

문의 반복을 생략하는 것이므로 so does my brother
이라고 해야 한다. 

정답	� (d) 

03
해석	� 다시 말해, 논의할 사항이 조금도 없다. 

해설	� whatsoever가 부정문에서 쓰이는 경우 ‘조금의 ~도 

없는’이라는 뜻으로 부정을 좀 더 강조하는 역할을 한다. 

문맥상 ‘전혀, 조금도’ 논의할 사항이 없다는 부정어 강조 

표현으로 연결되므로 whatsoever가 가장 적절하다.

정답	� (b)

04
해석	� 아만다는 바니랑 헤어지고 나서야 그가 그녀에게 얼마나 

중요했는지 깨달았다.

해설	� not until이 이끄는 부정의 부사절이 문두에 있으므로 

뒤에 오는 주절은 도치되어야 한다. 주어와 동사를 도치

시키면 ‘조동사+주어+동사원형’의 어순이 되며 조동사에 
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up in the air가 정답이다. put on airs는 ‘으스대다’라

는 의미이다.

어휘	� continue 계속하다

정답	� (b)

06
해석	� 우리 아버지는 술이나 담배를 거의 안 하신다. 

해설	� ‘~하 기는  하 는데  거의  안  한 다 ’라 는  의미는 

‘hardly[scarcely/ seldom/ rarely],+if ever+동사’

로 표현한다. 

정답	� (b)

07
해석	� A	� 린다! 어쩌지? 너의 파티에 갈 수 없을 것 같아. 

	 B	� 어째서?

해설	� 문맥상 ‘왜? 어째서?’라는 의미가 필요하므로 how 

come이 가장 적절하다. 

정답	� (a)

08
해석	� A	� 왜 이렇게 우울해 보여? 

	 B	� 집에 오는 길에 내가 제일 좋아하는 펜을 잃어버렸어. 

해설	� 문맥상 ‘왜 이렇게 우울하니?’라는 의미이므로 Why the 

long face?가 적절하다. What are friends for?는 

‘친구 좋다는 게 뭐니?’라는 의미이다.

정답	� (a)

09
해석	� A	� 너를 여기서 만날 줄이야! 

	 B	� 오랜만이야! 여기엔 무슨 일로 왔어?

해설	� 의외의 상황[장소]에서 우연히 만났을 때 쓰는 표현은 

Fancy meeting you here이다. 

정답	� (b)

10
해석	� A	� 점심 때 피자와 파스타가 먹고 싶은데, 넌 어때?

	 B	� 너 좋을 대로 해. 

해설	� 상대방의 제안에 대해 동의할 때 쓰는 표현은 

Whatever you say이다. 

정답	� (b)

U n i t

20 관용 표현 및 구어체 표현

Exercise� p.172

01 (b)	 02 (a)	 03 (b)	 04 (b)	 05 (b)	

06 (b)	 07 (a)	 08 (a)	 09 (b)	 10 (b)

01
해석	� 알프레드는 항상 아들이 가까운 장래에 중요한 인물이 될 

거라고 모두에게 말한다. 

해설	� 문맥상 ‘중요한 인물’이라는 의미이므로 something이 

가장 적절하다. 

정답	� (b)

02
해석	� A	� 음식은 훌륭했지만, 서비스는 맘에 들지 않았어. 

	 B	� 맞아.

해설	� 상대방의 말에 대해 동의할 때 쓰는 표현은 You can 

say that again이다. 

정답	� (a)

03
해석	� A	� 여기 앉아도 되나요? 

	 B	� 안 될 이유가 없죠. 

해설	� 상대방의 요청을 승낙할 때 쓰는 표현은 I don’t see 

why not이다. 

정답	� (b)

04
해석	� 제가 없는 동안 누가 그 프로젝트를 맡게 될지 저도 잘 

모르겠습니다. 

해설	� 문맥상 ‘~에 관해’라는 의미가 필요하므로 as to가 적절

하다. 

어휘	� in charge of ~을 맡은

정답	� (b)

05
해석	� 그녀가 공부를 계속할 것인지 여부가 아직 결정되지 않았다.

해설	� 문맥상 ‘아직 결정되지 않은’이라는 의미가 필요하므로 
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05
해석	� A	� 수잔의 집들이에 가니?

	 B	 아직 확실히 모르겠어. 상황에 따라서 달라.

	 A	 가기로 하면 내가 태워다 줄게.

	 B	� 정말 고마워. 그나저나, 너 혹시 괜찮은 사진사 알고 

있니?

해설	� 화제를 바꿀 때 ‘그런데, 그나저나’라는 의미를 가진 올

바른 표현은 by the way다. on the way는 ‘~ 도중

에’라는 의미가 되어 문맥에 알맞지 않다. 따라서 (d)의 

on the way를 by the way로 바꿔야 한다. (b)의 It 

depends는 전치사 on과 함께 써서 ‘~에 따라 다르다’

라고 표현할 수 있다.

어휘	� housewarming party 집들이  give a ride 태워다 

주다 

정답	� (d) On the way → By the way

06
해석	� (a) 셰르 아미(프랑스어로 ‘친애하는 친구’라는 뜻)는 제1

차 세계 대전 동안 활약한 전령 비둘기였다. (b) 그 당시

에는 양방향 무선 전송이 아직 가능하지 않았기에 전령 

비둘기들이 종종 이용되었다. (c) 그들은 전쟁터를 가로질

러 다리에 묶은 작은 깡통 안의 전갈을 전했다. (d) 셰르 

아미는 겨우 25분 안에 25마일을 나는 데 성공했는데, 

그렇게 해서 병력을 증원하여 200명이 넘는 미국인들의 

목숨을 구했다.

해설	� (d)의 succeed는 전치사 in과 함께 ‘~하는 데 성공하

다’라고 쓸 수 있다. 따라서 succeeded in flying으

로 바꿔 써야 한다. succeed가 ‘계승하다, 잇다’라는 의

미로 쓰일 때는 전치사 to와 함께 ‘~을 계승하다’라고 쓸 

수 있다.

어휘	� carrier pigeon 전령 비둘기  two-radio message 

transmitting 양방향 통신 전송  available 이용 가능한  

battle field 전쟁터  canister 작은 깡통, 금속 상자  

attach 붙이다  reinforcement 증원, 강화 

정답	� (d) succeeded to fly → succeeded in flying

Practice Test� p.173

01 (b)	 02 (a)	 03 (b)	 04 (a)	 05 (d)	

06 (d)

01
해석	� A	� 제 말이 이해되셨나요?

	 B	 완벽하게요. 영어 회화를 잘하시네요.

해설	� make oneself understood는 ‘의사소통하다’라는 

뜻의 관용 표현이다. 특정한 언어로 하는 의사소통의 경

우 in English, in French처럼 ‘in+언어’ 형태로 뒤에 

덧붙이면 된다.

정답	� (b)

02
해석	� A	� 왜 우울한 거니?

	 B	 학급 친구들 중 한 명이 왕따를 당하고 있어.

해설	� 동사도 생략하고 Why the long face?만으로 상대에

게 우울한 이유를 물어보는 관용 표현이다. long face는 

시무룩하거나 우울한 얼굴을 의미한다.

어휘	� bully 괴롭히다

정답	� (a)

03
해석	� 아이들이 집을 떠나서 여유 공간이 많이 있다.

해설	� ‘now that+주어+동사 ~’가 되면 ‘~ 때문에’라는 이

유를 나타내는 접속사가 된다. ‘in that+주어+동사’ 

는 ‘~라는 점에서’라는 뜻이다. 해석상 두 절이 인과 관계

를 맺고 있으므로 now가 가장 적절하다. 

정답	� (b)

04
해석	� 필요하다면 어떤 적절한 조치를 취해야 할지 결정해야 한

다.

해설	� if any는 ‘만약에 있다면, 만약에[설사] 있다손 치더라도’

라는 의미의 관용 표현이다.

어휘	� proper 적절한  take action 조치를 취하다  

정답	� (a)
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Part I

01 (a)	 02 (b)	 03 (c)	 04 (d)	 05 (d)	

06 (d)	 07 (c)	 08 (b)	 09 (c)	 10 (b)

Part II

11 (b)	 12 (b)	 13 (c)	 14 (b)	 15 (c)	

16 (d)	 17 (b)	 18 (c)	 19 (b)	 20 (d)

21 (b)	 22 (b)	 23 (c)	 24 (d)	 25 (b)

Part III

26 (a)	 27 (a)	 28 (a)	 29 (c)	 30 (b)

Actual Test 1� p.175

Part I

01
해석	 �A	� 일 끝나고 한잔 어때?

	� B	� 그러고 싶지만 선약이 있어.

해설	 ��앞서 언급된 내용을 반복하지 않고 대동사 do나 대부

정사 to로 줄여서 쓸 수 있다. 문제에서는 to have a 

drink를 줄여서 대부정사 to만 남겨 둘 수 있다. 따라서 

가장 알맞은 선택지는 (a)이다. 이때 주의할 점은 to do
는 대부정사가 아니라는 것이다.  

어휘	 �previous appointment 선약

정답	 �(a)

02
해석	 �A	� 호텔에서 머무르는 게 어때?

	� B	� 비용이 너무 많이 들 것 같아.

해설	 �way는 전치사나 부사와 함께 쓰여서 ‘훨씬, 큰 차이로’ 

등의 의미로 쓰인다. 정도나 위치를 나타내는 표현인 too, 

below, above 등의 앞에 way를 넣는 문제가 출제된다. 

정답	 �(b)

03
해석	 �A	� 닉한테 무슨 일이 있었어?

	� B	� 현 직위에서 물러나기로 했대.

해설	 �decide는 to부정사를 목적어로 취하는 동사이다. 

어휘	 �resign 사임하다, 물러나다

정답	 �(c)

04
해석	 �A	� 누가 그 유리창을 깼는지 너는 알고 있니?

	� B	� 제가 그랬어요, 그리고 그건 실수였어요.

해설	 �빈칸 앞의 I did와 접속사 없이 연결되고 있고, 빈칸 뒤에 

주어가 없으므로 관계대명사가 필요한 자리이다. 빈칸 앞

에 콤마가 있으므로 계속적 용법에 적절한 (d) which가 

정답이다. 선행사는 앞문장(I did) 전체이다. 적당한 선행

사가 바로 보이지 않아 선행사를 포함하는 what을 정답

으로 고르기 쉽지만 did 뒤에서 콤마가 그 문장을 마무리

한 상태이므로 정답이 될 수 없다. 

정답	 �(d)

05
해석	 �A	� 네 오빠는 어떻게 지내니?

	� B	� 좋은 자리를 제안받았는데 거절해 버렸어.

해설	 �빈칸 뒤에 목적어가 없고 해석상 ‘제안을 받는다’라는 표

현이 어울리므로 수동태인 (c)와 (d) 중에서 답을 고른다. 

but 뒤에서 그 제안을 거절했다고 과거 시제로 표현했으

므로 제안을 받은 것도 과거로 표현한다. 

어휘	 �turn down 거절하다

정답	 �(d)

06
해석	 �A	� 내가 어제 주문한 개 사료는 아직 안 왔어?

	� B	� 안 왔어. 오후 5시쯤 배달될 거야. 

해설	 �빈칸 앞의 it이 지칭하는 것은 개 사료이므로 ‘배달된다’

라는 수동태가 필요하다. 사료가 아직 도착하지 않았다고 

밝혔으므로 이미 배달되었다는 과거 시제가 아니라 배달

될 것이라는 미래 시제가 적절하다. 

어휘	 �order 주문하다  deliver 배달하다

정답	 �(d)

07
해석	 �A	� 안녕하세요? 모리스와 통화하고 싶습니다.

	� B	� 죄송합니다만, 그런 이름을 가지신 분은 없습니다.

해설	 �전화상의 대화 표현들은 청해, 어휘, 문법 등에서 광범위

하게 출제되고 있다. 여기서는 상대방이 통화를 원하는 

사람이 아예 없다고 응답할 때 쓰는 There is no one 

here by that name이라는 관용 표현에 관해 묻고 있

으므로 (c)가 가장 알맞다.

정답	 �(c)
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Part II

11
해석	 �성차별에 관한 최근 문제의 해결책을 찾아내는 것은 우리

가 쏟아 부어야만 하는 많은 시간과 노력을 의미한다.

해설	 �빈칸은 동사가 들어갈 자리이다. 주어가 동명사 Finding 

out이므로 동사의 단수형인 (b)와 (c) 중에서 정답을 골

라야 한다. 빈칸 뒤에 목적어 역할을 하는 명사구가 있으

므로 능동태인 (b) means가 정답이다. 

정답	 �(b)

12
해석	 �에드워드는 서울에 여러 번 방문했기에 목적지를 찾는 데 

어려움이 없다. 

해설	 �동사 문제는 주어와의 수 일치를 확인하고, 능동인지 수

동인지를 결정한다. 마지막으로 시제를 점검하면서 선택

지를 하나씩 소거해 가면 정답을 쉽게 찾을 수 있다. 여기

서는 3인칭 단수인 주어와 모든 선택지가 수 일치하며 네 

개의 선택지 모두 능동태이므로 결국 시제 문제임을 알 

수 있다. 여러 번 방문한 결과, 현재는 길을 찾는 데 문제

가 없다고 했으므로 과거에서 현재로 이어지는 경험을 나

타내는 현재완료 (b)가 가장 적절하다. 

어휘	 �destination 목적지

정답	 �(b)

13
해석	 �호텔은 문제가 될 거라 생각되는 손님을 거부할 수 있다.

해설	 �선행사 any guest가 있으므로 선행사를 포함하는 (a)
와 (d)는 제외시킨다. 빈칸 뒤에 considers의 목적어가 

빠져 있으므로 목적격 관계대명사이며, 사람이 선행사이

므로 (c)가 가장 적절하다. 

어휘	 �refuse 거부하다  consider 간주하다  problem 

다루기 어려운 사람

정답	 �(c)

14
해석	 �오늘날에서도 대부분의 아시아 나라에서 나이 든 사람들

은 문화적으로 아들을 선호한다. 

해설	 �have a preference for는 ‘~을 선호하다’라는 관용 

표현이다. 

어휘	 �preference 선호

정답	 �(b)

08
해석	 �A	� 그녀의 그림에서 무엇을 보았나요?

	� B	� 커다란 보라색 동그라미가 두 개 있었어요.

해설	 �여러 개의 형용사가 하나의 명사를 수식할 수 있는데, 이

때 형용사 배열에는 특정한 순서가 있다. ‘관사[한정사]+

서수+기수+성질+대소+신구+색깔+재료’의 순서를 따르

는 (b)가 가장 알맞다. 

정답	 �(b)

09
해석	 �A	� 비가 올 것 같구나. 우산 가져가는 거 잊지 마라.

	� B	� 그럴게요.  

해설	 �forget과 remember는 to부정사와 동명사 모두를 목

적어로 취하는 동사로 각각의 쓰임이 다르다. to부정사는 

주어진 시점보다 차후의 일을 말하는 것이고 동명사는 그 

이전에 이미 벌어진 일을 나타낸다. 우산을 가져간 것을 

잊지 말라는 것이 아니라 우산 가져갈 것을 잊지 말라는 

것이므로 to부정사가 필요하다. 

정답	 �(c)

10
해석	 �A	� 우리 클럽의 리더로 멜리사에게 투표할 거니?

	� B	� 절대 아니지! 도대체가 마음에 드는 구석이 하나도 없

는 걸. 

해설	 �유도부사 there is 이후의 어순을 묻는 문제로 순서를 

정해서 하나씩 배열해야 한다. there is 뒤에는 의미상 

주어로 쓸 명사가 오는데, 이 문제에서는 부정 부사 not
이 있으므로 ‘There is not+명사’ 순서가 되어야 한다. 

따라서 not이 제일 앞에 있는 (b)와 (d) 중에서 주어 a 

single thing이 뒤따르는 (b)가 가장 적절하다. that I 

like는 a single thing을 수식하는 관계사절이다. 

어휘	 �vote for ~에게 투표하다 

정답	 �(b)
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어휘	 �content 내용  anything else 그밖에 다른

정답	 �(c)

19
해석	 �그의 첫 영화가 개봉된 후, 그는 자신이 성공했다고 여기

고 교만해졌다.

해설	 �success는 불가산 명사로 ‘성공’이라는 뜻이다. ‘성공작, 

성공한 사람’을 뜻하는 경우 가산 명사로 쓰이며, 단수로 

쓸 때는 관사를 붙여야 한다. 해석상 자신을 성공한 사람

으로 여겼다는 것이므로 가장 적절한 선택지는 (b)이다. 

어휘	 �release 발표하다  regard ~ as ... ~을 …로 간주하다  

arrogant 교만한

정답	 �(b)

20
해석	 �점술학을 믿는 사람들은 별들이 그들과 그들의 미래에 영

향을 끼친다는 것을 받아들이기 쉽다. 

해설	 �관계대명사절(who believe in astrology)의 수식을 

받을 수 있는 대명사 those가 가장 적절하다. Those 

who는 Whoever로 바꿔 쓸 수도 있다. (a)와 같은 인

칭대명사는 형용사, 형용사구, 형용사절의 수식을 받지 않

는다. 

어휘	 �astrology 점술학  influence 영향을 미치다

정답	 �(d)

21
해석	 �사만다는 확고한 채식주의자로, 고기뿐 아니라 우유나 계

란도 전혀 먹지 않는다.

해설	 �주절 앞에 오는 분사구문으로 As she is a firm 

vegetarian인 문장에서 접속사와 주어를 없애고 동사

인 is로 만든 분사구문 Being이 가장 적절하다. 

어휘	 �firm 확고한  vegetarian 채식주의자 

정답	 �(b)

22
해석	 �지난 월요일 이후로 서로 말을 하지 않는 것을 보니 수와 

마크 사이에 뭔가 문제가 있었던 것이 분명하다.

해설	 �because를 이용해서 근거를 밝히고 있으므로 과거 사

실에 대한 확신을 드러내는 must have p.p.(~였음에 

틀림없다)가 빈칸에 가장 적절하다. 같은 뜻의 현재형으로 

must be가 있다. 

정답	 �(b)

15
해석	 �저희 기념품 가게에서는 지불한 총액이 50달러를 넘을 

경우 구매하신 물건을 무료로 포장해 가실 수 있습니다. 

해설	 �선택지가 동사인 것으로 보아 have의 목적보어로 알맞

은 동사형을 고르는 문제이다. 목적어와의 관계를 살펴볼 

필요가 있는데, purchase는 ‘구매한 물품’이므로 ‘포장

되다’라는 수동의 분사 wrapped가 빈칸에 가장 알맞다.

어휘	 �souvenir 기념품  purchase 구입물  wrap 포장하다  

for free 무료로 

정답	 �(c)

16
해석	 �전문가들은 석탄이나 석유 같은 화석 연료들이 급속도로 

고갈되고 있다고 경고했다.

해설	 �deplete는 타동사인데 빈칸 뒤에 목적어가 없고 해석상 

that절의 주어인 fossil fuels가 고갈된다는 뜻이므로 

수동태 표현이 필요하다. 따라서 (b)와 (d) 중에서 정답을 

골라야 한다. 해석상 ‘고갈된다’는 현재 사실을 나타내는 

게 아니라 at an alarming rate와 함께 ‘급속도로 고

갈되고 있다’는 진행 표현이 빈칸에 적절하다. deplete
는 대부분의 경우 수동태로 쓰인다는 점도 기억해 두자. 

어휘	 �warn 경고하다  fossil fuel 화석 연료  coal 석탄  

deplete 고갈시키다  at an alarming rate 급속도로 

정답	 �(d)

17
해석	 �이 연고를 바른 후에 발진이 생기면 사용을 중지하고 피

부과 의사와 상의하십시오. 

해설	 �전치사 after 뒤에는 동명사가 필요하므로 선택지 (b)가 

가장 적절하다.

어휘	 �come out in a rash 발진이 생기다  ointment 연고  

consult 상담하다  dermatologist 피부과 의사

정답	 �(b)

18
해석	 �에세이를 작성할 때, 다른 어떤 것이 아닌 그 내용에 관해 

고민해야 한다. 

해설	 �접속사를 유지한 분사구문이다. 에세이를 작성하는 주체

가 주절의 주어인 you와 일치하므로 an essay를 목적

어로 취하는 능동의 분사구문 (c)가 적절하다. (d)처럼 부

사절로 풀어 쓸 수도 있지만 일반적인 상황을 이야기하는 

경우이므로 과거 시제는 적절하지 않다. 
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Part III

26
해석	 �A	� 오, 이런! 이건 지금까지 중에서 최고의 파스타야!

	� B	� 고마워. 우리 엄마한테서 배운 요리법이야.

	� A	� 그럼, 어머님께도 감사를 전해 드려.

	� B	� 그럴게. 엄마도 들으면 기뻐하실 거야.

해설	 �(a)의 비교급 better의 경우, 정관사 the가 앞에 있고 뒤

에는 최상급을 수식하는 ever가 함께 있으므로 최상급 

best로 고쳐야 한다. 또한, 지금까지 (먹어 본) 중에서 최

고의 파스타라는 칭찬이 문맥상 가장 잘 어울린다. 

정답	 �(a) better → best

27
해석	 �A	� 당신은 글을 굉장히 잘 쓰시네요. 저도 당신처럼 잘 썼

으면 좋겠어요.

	� B	� 과찬이십니다. 저도 당신의 글에 감명받았습니다.

	� A	� 정말이요? 그렇게 말씀해 주시니 정말 감사합니다.

	� B	� 진심이에요. 아이디어가 정말 창의적이고 문체는 독특

해요. 

해설	 �(a)에 I wish 가정법이 사용되고 있는데 문맥상 현재 사

실에 대한 아쉬움을 표현하는 것이므로 가정법 과거여야 

한다. 따라서 I wish I can을 I wish I could로 고쳐야 

한다. 

어휘	 �be good at ~을 잘하다  flatter 듣기 좋은 칭찬을 하다  

impressed 감명을 받은

정답	 �(a) I wish I can → I wish I could

28
해석	 �(a) 수요일에 LA의 한 초등학교 학생들은 한 교사의 침

착한 대응이 없었더라면 위험에 빠졌을지도 모른다. (b) 

그 학교의 교사인 제시카 파커는 점심시간에 낯선 남자가 

총을 들고 빈 교실로 들어가는 것을 목격했다. (c) 소리를 

지르거나 당황하는 대신에 그녀는 경찰에 전화했다. (d) 

그 남자는 누군가를 살해할 목적으로 학교에 들어왔다는 

사실이 나중에 밝혀졌다. 

해설	 �(a)의 내용은 과거에 있었던 일의 반대 상황을 가정한 

가정법 과거완료 문장이다. 따라서 주절의 시제는 will 

have p.p.가 아닌 would have p.p.가 적절하다. 

어휘	 �calm 침착한  empty 텅 빈  witness 목격하다  

scream 비명을 지르다  embarrassed 당황한  

reveal 드러내다  with the intent to ~할 의도로 

정답	 �(a) will have been → would have been 

23
해석	 �그녀는 프로젝트 준비로 바빴음에도 불구하고, 주말마다 

자원봉사 활동에 빠지지 않았다. 

해설	 �빈칸은 부사절이 적절한데, 일반적인 부사절 어순인 선택

지 (a)를 고르면 ‘그녀가 바빴기 때문에’라는 의미가 되므

로 문맥에 맞지 않는다. 접속사 as를 이용하여 ‘비록 ~일

지라도’라는 양보의 의미를 나타낼 때는 ‘보어+as+주어+

동사’의 어순이어야 한다. 

어휘	 �preparation 준비  voluntary 자발적인

정답	 �(c)

24
해석	 �만성 질환을 가진 환자들은 가능한 한 즐거운 인생을 살 

수 있도록 격려받아야만 한다. 

해설	 �‘가능한 한 ~하게’를 의미하는 ‘as+원급+as possible’

에 명사를 동반하면 ‘as+형용사+관사+명사+as 

possible’이 된다. 

어휘	 �chronic 만성적인  cheerful 발랄한, 생기 있는

정답	 �(d)

25
해석	 �매운 풍미와 독특한 향으로 인해 인도 카레는 세계 최고

의 진미들 중 하나이다. 

해설	 �‘one of the+최상급+복수 명사’ 문형을 알고 있다면 쉽

게 풀 수 있는 문제이다. ‘최고로 ~한 것들 중 하나’라는 

의미로 (b)가 가장 적절하다. 

어휘	 �spicy 매운  flavor 풍미, 맛  unique 독특한, 유일한  

aroma 향기  culinary delight 진미, 요리 먹는 기쁨

정답	 �(b)
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Actual Test 2� p.181

Part I

01
�해석	 �A	� 일정을 확정하셨나요?

	� B	� 아직이요. 고려 중이에요.

해설	 �‘고려 중인’이라는 표현은 under consideration이

다. consideration이 들어가는 숙어 표현으로 take ~ 

into consideration(~을 고려하다)도 있으므로 into
를 고르지 않도록 주의한다.

정답	 �(c) 

02
�해석	 �A	� 투자는 어떻게 되고 있니?

	� B	� 응, 내가 산 이후 주가가 많이 올랐어.

해설	 �빈칸 뒤에서 ‘since+과거 시제’로 현재완료 시제의 시작 

시점을 나타내고 있다. 따라서 주절은 현재완료 시제인 

(c)가 가장 알맞다.

어휘	 �investment 투자  stock 주식

정답	 �(c) 

03
�해석	 �A	� 이 노래는 우리가 고등학교 때 좋아했던 노래잖아!

	� B	� 아니야. 너는 분명히 다른 노래와 착각하고 있는 거야. 

해설	 �현재 듣고 있는 노래가 아닌 ‘또 다른’이라는 의미가 있는 

한정사는 another이다. another가 들어간 선택지 (c)
와 (d) 중에서 one another은 ‘서로’라는 의미의 관용

29
해석	 �(a) 포테이토칩과 크리스프의 차이를 아십니까? (b) 포

테이토칩은 얇게 썬 감자로 만들어진 일종의 식전 요리나 

곁들임 요리, 간식을 말합니다. (c) 크리스프도 역시 간식

의 한 종류이긴 하지만, 주재료가 감자 외에도 옥수수나 

타피오카, 혹은 다른 곡물일 수 있습니다. (d) 게다가 크리

스프는 보통 영국이나 아일랜드에서 판매되어 즐기는 음

식입니다. 

해설	 �(c)의 주절 동사인 include는 ‘~을 포함하다’라는 의미

의 타동사인데 주어와 목적어를 모두 갖추고 있으므로 수

동태가 아니라 능동태로 사용하는 것이 적합하다. 

어휘	 �appetizer 주요리가 나오기 전에 제공되는 식전 요리  

maize 옥수수  tapioca 타피오카  cereal 곡류

정답	 �(c) can be included → can include

30
해석	 �(a) 당신이 먼지 알레르기가 있다면 먼지를 잘 통제하는 

것이 중요하다. (b) 집 안의 먼지를 줄이고 기분을 나아지

게 하는 데 도움이 될 만한 가전제품이 몇 가지 있다. (c) 

그러나 모든 사람이 공기 정화기, 가습기, 스팀 청소기와 

같은 가전제품을 살 만한 경제적인 여유가 있는 것은 아

니다. (d) 그런 경우, 집 안에 카펫이나 깔개를 피하고, 가

능한 한 자주 진공청소기로 청소하고 환기를 시켜라. 

해설	 �(b)의 that은 바로 앞에 있는 선행사 some appliances
를 꾸미는 관계대명사절을 이끄는 주격 관계대명사인데 

바로 뒤에 appliances를 받는 대명사 주어인 they를 

없애야 한다. 

어휘	 �be allergic to ~에 알레르기가 있다  maintain 

유지하다  appliance 가전제품  allergen 알레르기 

원인 물질  air purifier 공기 정화기  humidifier 
가습기  steam mop 스팀 청소기  rug 깔개  vacuum 

진공청소기로 청소하다  ventilate 환기하다

정답	 �(b) that they help → that help
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07
�해석	 �A	� 최선을 다해. 이번이 마지막 기회야!

	� B	� 알고 있어. 더 이상 잃을 것도 없어. 

해설	 �‘There is+명사+수식어’의 구조가 되어야 하므로 빈칸

의 맨 앞에는 대명사인 nothing이 놓여야 한다. 따라서 

선택지 (b)와 (d) 중에서 정답을 고른다. 두 선택지의 차

이는 nothing을 수식하는 분사와 to부정사의 순서인데, 

직접적 수식어인 형용사가 가장 먼저 오고 다음은 분사, 

마지막으로 to부정사 순으로 배열해야 한다. 이 문제에는 

형용사는 없고 분사와 to부정사가 nothing을 수식하

고 있으므로 먼저 분사(left)를 쓰고 그 뒤에 to부정사(to 

lose)를 쓴 (d)가 가장 적절하다. (b)에 쓰인 nothing 

to lose left도 맞는 것 같다는 느낌이 든다면 그것은 

Would you like something to drink?와 같은 회

화체 표현이 익숙해서 그런 것이므로 함정에 빠지지 않도

록 주의한다.

정답	 �(d) 

08
�해석	 �A	� 빠른 배송 감사해요. 

	� B	� 천만에요. 혹시 문제가 생기면 연락 주세요.

해설	 �빈칸을 포함한 문장은 If you should experience ~
의 어순으로 ‘(그럴 리는 없겠지만) 혹시라도 ~하면’이라

는 의미로 사용되는 가정법 조건절로, 조동사 should를 

사용하는 것이 특징이다. 여기서 조건 접속사 if가 생략되

면 주어와 동사가 도치되어 Should you experience 

~의 어순이 된다. 

정답	 �(a) 

09
�해석	 �A	� 당신이 전화하셨다는 것을 그에게 알려 드릴게요. 

	� B	� 그렇게 해 주세요. 감사합니다. 

해설	 �빈칸에는 let him know that I called의 의미가 필요

한데, 같은 말을 반복하는 것을 피하기 위해 대동사 do가 

필요하다. 따라서 선택지 (b)가 가장 적절하다. 대동사는 

do를 쓰고 대부정사는 to를 쓴다는 것을 같이 기억해 둔다.

정답	 �(b) 

10
�해석	 �A	� 그가 담배를 언제 끊었죠?

	� B	� 그의 딸이 아빠에게서 안 좋은 냄새가 난다고 말하고 

나서야 담배를 끊었대요. 

구이므로 문맥상 적절하지 않다. 따라서 가장 적절한 선

택지는 (d)이다. 이때, (d)의 one은 앞서 언급된 명사 

song을 받는 대명사이다. another는 단독으로 한정대

명사로 쓰이기도 하며 뒤에 명사나 대명사를 동반해서 한

정사로 사용될 수도 있다.

어휘	 �mistake A for B A와 B를 착각하다

정답	 �(d) 

04
�해석	 �A	� 이 그림은 내가 기대했던 것보다 훨씬 더 아름다워.

	� B	� 네가 마음에 들어 할 거라는 것을 알고 있었어!

해설	 �빈칸 뒤의 비교급을 수식하는 알맞은 부사를 고르는 문

제이다. 비교급을 수식할 때는 even, still, far, a lot, 

much 등의 부사를 쓰므로 가장 적절한 선택지는 (a)이다. 

정답	 �(a) 

05
�해석	 �A	� 밀러가 나랑 헤어지고 싶대.

	� B	� 놀랄 일도 아니지! 넌 그를 두고 바람피우지 말았어야 

했어.

해설	 �남자 친구가 헤어지자고 했다는 말에 대해 놀랍지도 않

다고 했으므로 ‘~했었어야 했다’라는 의미로 과거 사실

에 대한 후회를 드러내는 should have p.p.가 문맥상 

적절하므로 (b)가 정답이다. (a)는 ‘그를 두고 바람피우

지 말아야 한다’라는 뜻이 되므로 이별 선언과 같은 일이 

벌어지기 전에 일반적인 충고로 쓰기에 적절하다. NEW 

TEPS는 정답으로 가능할 것 같은 선택지가 같이 제시

되는 경우가 많으므로 문법 혹은 문맥상 가장 적절한 것

인지 반드시 살펴봐야 한다. 

어휘	 �break up with ~와 헤어지다  two-time (배우자나 

연인을 두고) 바람피우다

정답	 �(b) 

06
�해석	 �A	� 제발 서둘러요, 안 그러면 우린 제니의 졸업식을 못 볼 

거예요.

	� B	� 걱정 말아요! 아직 시간 많아요.

해설	 �명령문 뒤에서 ‘그러면’이라는 의미로 쓰이는 등위접속사

는 and이며, ‘그렇지 않으면’이라는 의미일 때는 or를 사

용한다. 주어진 문장은 문맥상 ‘그렇지 않으면’이 적절하므

로 (a)가 정답이다. 

어휘	 �graduation 졸업, 졸업식  plenty of 많은

정답	 �(a) 
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어휘	 �the Enlightenment 계몽주의  throughout 도처에

정답	 �(d) 

14
�해석	 �보상으로 주는 음식은 어린이들에게 불균형한 식습관으

로 이어지는 버릇들을 생기게 하기 쉽다.

해설	 �빈칸은 동사 have의 목적보어 자리로 have는 동사원

형을 목적보어로 취한다. 목적어인 them(어린이들)과 

develop의 관계가 능동이므로 동사원형인 (a)가 가장 

적절하다. 

어휘	 �reward 보상  habit 습관, 버릇  lead to ~로 이어지다  

unbalanced 불안정한

정답	 �(a)

15
�해석	 �대통령은 지금까지 누구 못지않게 유능한 사람이었다. 

해설	 �‘as ~ as ever+동사’는 ‘지금까지 (어떤 누구에게도) 못

지않게 ~한’이라는 구문이다. 이때, ‘어떤 누구보다도’라

는 뜻으로 강조하는 부사가 ever이다. 자주 등장하는 구

문이므로 꼭 익혀 두도록 한다. 

어휘	 �competent 유능한 

정답	 �(d) 

16
�해석	 �나는 다음 주 주말 내내 기말고사 공부를 하고 있을 것이다.

해설	 �미래 시점을 나타내는 next weekend가 있으므로 선

택지 중 유일한 미래 시제인 (c)가 가장 적절하다. 

정답	 �(c) 

17
�해석	 �다음 해 여름에 유럽에 갈 충분한 돈을 모아야 한다.

해설	 �enough는 형용사와 부사 둘 다 가능한데 품사에 따라 

어순이 달라진다. enough가 형용사일 경우 명사를 앞에

서 수식하고, 부사인 경우 형용사나 부사를 뒤에서 수식

한다. 따라서 enough money의 어순인 (a)가 가장 적

절하다. (b) 또한 enough money의 어순이기는 하지

만 자동사 go 뒤에 명사 money를 붙일 수 없으므로 적

절하지 않다. 

어휘	 �scrape up 모으다

정답	 �(a) 

해설	 �‘Only+부사절(after ~ bad)’이 문장의 맨 앞에 놓여 주

절의 주어와 동사가 도치되어야 한다. 이 경우 stop은 일

반동사이므로 조동사 do를 이용한 간접 도치가 되어야 

한다.

정답	 �(c) 

Part II

11
�해석	� 당신이 가장 신뢰하는 사람에게 투표하는 것이 최선일 것

이다.

해설	 �주어와 동사가 있는 두 개의 문장을 연결하는 방법은 접

속사나 관계사를 사용하는 것이다. 선택지가 모두 관계

대명사이므로 빈칸 앞의 선행사 a person에 맞춰 (a)

who를 고르기 쉽지만 뒤 문장이 문법상 완전한 형태를 

이루고 있으며 have confidence in ~(~을 믿다, 신

뢰하다)이라는 숙어를 사용하였으므로 전치사 in을 관계

사 앞으로 데려와서 (d) in whom이라고 해야 한다.

정답	 �(d) 

12
�해석	� 새끼 동물 몇 마리는 일단 젖을 떼고 나면, 원래 살던 지

역의 보호 구역으로 옮겨질 수 있다. 

해설	 �wean이 ‘젖을 떼다’라는 의미이므로 주어인 young 

animals와는 수동의 관계임을 알 수 있다. once they 

are weaned에서 ‘주어+be동사’는 생략할 수 있기 때

문에 once weaned만 남은 것이다. 따라서 가장 적절

한 선택지는 (c)이다. 

어휘	 �wean (아기의) 젖을 떼다  introduce 들여오다  

protect 보호하다  region 지역

정답	 �(c) 

13
�해석	 �18세기에 계몽주의는 유럽 전역에서 그 영향력을 발휘했다.

해설	 �동사 made는 ‘make+목적어+보어’의 형식을 취하는 

5형식 동사이다. 목적어인 its influence와 보어 자리

에 들어가게 될 feel은 의미상으로 수동의 관계이므로 빈

칸에는 수동의 의미가 있는 과거분사가 필요하다. 따라서 

적절한 선택지는 (d)이며 사역동사 make는 ‘make+목

적어+동사원형’의 형식이지만 목적어와 목적보어가 수동

의 관계라면 동사원형이 아닌 수동의 과거분사를 쓴다는 

것을 기억해 둔다. 
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이므로 some 혹은 some of 중에서 정답을 고르면 된

다. 다만, some of의 경우 뒤에 정관사 the를 동반해야 

하므로 정답은 (b) some이다.

정답	 �(b) 

22
�해석	 �젊은 엄마는 아기의 울음소리에 깰 때까지 잠을 자고 있

었다. 

해설	 �NEW TEPS 문제는 소거법을 사용해서 풀어야 하는 경

우가 많은데 이 문제가 바로 그러하다. 종속절인 when
절이 과거 시제이므로 아기 울음소리에 깬 과거의 그때에 

한 일을 묘사하는 빈칸에는 최소 과거이거나 그보다 앞선 

시제가 필요하다. (a)는 현재완료, (b)는 단순 현재, (d)는 

미래완료 시제이므로 모두 빈칸에 알맞지 않다. 따라서 가

장 적절한 것은 과거완료진행 시제인 (c)이다. 과거의 특

정한 때 이전부터 그 시점까지 계속되고 있었던 일을 나타

낼 때 과거완료진행 시제 had been -ing를 사용한다. 

정답	 �(c) 

23
�해석	 �아들이 어젯밤에 그 말도 안 되는 파티에 가지 않았더라

면 할 뿐이다. 

해설	 �‘차라리 ~라면’, ‘~가 아니라면’이라는 의미를 나타내는 

would rather 가정법을 완성하는 문제이다. 아들이 파

티에 간 것은 과거 사실이므로 이를 반대로 가정하는 가

정법에서는 가정법 과거완료 시제가 필요하다. 따라서 가

장 적절한 선택지는 (b)이다. 

정답	 �(b) 

24
�해석	 �나는 수학 경시대회에서 미셸을 이길 것으로 어느 정도 

기대했었다. 

해설	 �빈칸 뒤에 있는 동사인 expect를 수식할 적절한 부사를 

고르는 문제인데, 문맥상 ‘약간, 어느 정도’라는 의미를 지

니는 부사 sort of가 적절하다. 

어휘	 �win over ~을 이기다  competition 경쟁, 대회

정답	 �(b) 

25
�해석	 �위원회는 오늘 아침 9시부터 계속 그 문제에 관해 논쟁을 

벌이고 있다.

18
�해석	 �그룹 과제에서 A를 받기 위해 열심히 했지만, 결국 다른 

멤버들이 나를 못마땅하게 만들었을 뿐이었다. 

해설	 �완전한 문장 뒤에 붙일 알맞은 부사구가 필요하다. 

‘only+to부정사’는 ‘그 결과는 ~뿐이다/ 결국 ~하고

야 말았다’라는 뜻으로 to부정사의 부사적 용법 중 결과

를 나타내는 표현이다. ‘결국 ~하지 못하게 되었다’라는 

부정의 의미로 쓸 때는 ‘never+to부정사’를 쓴다. (b)의 

so as to는 to부정사의 부사적 용법으로 ‘~하기 위하

여’라는 뜻이며 목적을 나타내는 in order to와 같은 의

미이다. (c)의 be about to는 ‘막 ~하려 하다’라는 뜻이

며, (d)의 enough to는 ‘~하기에 충분한’이라는 의미이다. 

어휘	 �assignment 숙제, 과제  upset 마음이 상한

정답	 �(a) 

19
�해석	 �카페인을 지나치게 많이 섭취하면 나는 밤새 잠을 못 자

고 깨어 있게 된다. 

해설	 �주어와 동사의 수 일치와 적절한 시제를 묻는 문제이다. 

문장의 주어가 동명사이므로 동사는 단수 동사여야 한다. 

동명사는 단수 취급하기 때문이다. 그리고 의미상 객관적

인 사실을 말하고 있으므로 현재 시제가 필요하다. 

어휘	 �consume 섭취하다

정답	 �(b)

20
�해석	 �수표를 현금으로 바꾼 후에 그는 새 모자를 사러 갈 것이다.

해설	 �after가 시간 부사절을 이끌고 있으므로 미래 대신 현재 

시제 cashes를 쓰고 있다. 따라서 주절에는 앞으로 그

러할 것이라는 표현이 필요하다. 주로 미래 시제 조동사인 

will을 쓰지만 ‘be going to+동사원형’과 같이 미래를 

나타내는 표현도 가능하다. 

어휘	 �cash a check 수표를 현금으로 교환하다

정답	 �(d) 

21
�해석	 �당신이 식료품에 붙어 있는 성분표를 시간을 들여 읽어도 

그것이 무엇인지 알지 못하는 일부 성분들이 있을 가능성

이 높다.

해설	 �긍정문에는 some, 부정문에는 any를 쓰는 것이 기본이

다. 빈칸이 포함된 문장은 there will be ~라는 긍정문
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그러한 이름이 붙여진 것이다. 

해설	 �other은 한정사로 가산 명사와 불가산 명사 모두를 수

식할 수 있다. 다만 가산 명사의 경우 언제나 복수 명사와 

함께 쓴다. 따라서 (a)의 other animal 부분은 other 

animals로 고쳐야 한다. another의 경우는 단수 명사

와 호응한다. 

어휘	 �poisonous 독성이 있는  substance 물질  

paralysis 마비  potent 강력한  

정답	 �(a) other animal → other animals

29
�해석	 �(a) 지구의 기온이 위험한 정도까지 오르는 데 30년 정도 

남았다. (b) 석탄과 가스 같은 연료를 태우는 등의 인간

의 행위에 의한 온실가스 배출은 지구 온난화의 원인이다. 

(c) 이제 온실가스 배출은 세계 해수면과 아이스커버, 세

계 기후 시스템의 다른 부분들에서도 상당한 변화를 초래

하고 있다. (d) 사실, 지구는 과학자들이 ‘전례 없는’이라

고 말한 점진적인 변화를 이미 수천 년 동안 경험해 오고 

있다. 

해설	 �(d)에서 동사 has undergone의 목적어인 a change
를 관계대명사 절인 which were unprecedented
가 수식하고 있다. 따라서 선행사의 수에 동사를 일치시

켜 was unprecedented라고 해야 한다. 이것이 잘 보

이지 않는 이유는 관계대명사 삽입절(scientists said)
이 들어가 있기 때문인데 동사 think, say, believe, 

hope 등은 관계대명사 삽입절에 자주 사용된다. 

어휘	 �risky 위험한  greenhouse gas 온실가스  emission 

배출  coal 석탄  be responsible for ~에 대해 책임이 

있다  global warming 지구 온난화  be on track 

진행 중이다  substantial 상당한, 중요한  shift 변화  

sea level 해수면  climate 기후  undergo 경험하다  

progressive 점진적인  unprecedented 전례가 없는 

정답	 �(d) which scientists said were → which 

scientists said was

30
�해석	 �(a) 영어 시소러스 사전은 사전 수록어와 유의어 및 반의

어 사전 수록어를 한 페이지에 넣는다. (b) 이것은 같은 

페이지에서 모든 표준의 사전적 정보와 비슷한 의미의 다

른 단어들을 찾을 수 있다는 뜻이다. (c) 그러나 헷갈리는 

단어들의 철자를 점검하기만 원하는 사람들에게는 그렇

게 편리한 것이 아니다. (d) 그런 까닭에 영어 시소러스 사

전은 정말 유용하지만 모든 사람의 취향에 맞지는 않다. 

해설	 �(c)에서 철자를 찾아본다고 했으므로 words를 수식하

해설	 �문장의 시제가 어떤 동작이 계속됨을 보여 주는 현재완료 

진행형이므로 빈칸에는 과거 언제부터 그러했는지 그 시

작 시점을 알려 주는 since가 와야 한다. 현재완료와 함

께 쓰이는 since 뒤에는 과거 시제를 사용한 절이 올 수

도 있고, 지금처럼 과거의 한 시점만 제시될 때도 있다.

정답	 �(a) 

Part III

26
�해석	 �A	� 제가 한 예약에 관해 몇 가지 변경을 하고 싶습니다.

	� B	� 좋습니다. 어떤 종류의 변경을 말씀하시는 건가요?

	� A	� 예약 시간을 7시 대신에 8시로 옮길 수 있을까요?

	� B	� 문제없습니다. 그 밖에 어떤 변경을 원하시나요?

해설	 �(c)에 쓰인 possible은 사람에게 쓸 수 없는 형용사이

다. 사람이 ‘possible’하다는 것은 ‘시간을 낼 수 있다’는 

뜻에 가까운데 그럴 경우에는 available을 써야 한다. 

여기서는 예약 시간 변경의 가능성을 묻고 있으므로 ‘허

가’나 ‘가능’을 이야기하는 조동사 can을 사용하여 Can 

I move ~?라고 해야 한다. 

정답	 �(c) Am I possible to → Can I

27
�해석	 �A	� 나 일을 좀 쉬려고 해.

	� B	� 요즘의 경제 상황을 고려할 때, 좋은 생각이 아닌 것 

같아.

	� A	� 알아. 하지만 내 주치의가 그러라고 했어.

	� B	� 건강과 관련된 거라면, 당연히 그래야지.

해설	 �idea는 셀 수 있는 명사이므로 관사를 써야 한다. 다만, 

Good idea!처럼 주어와 동사 없이 단독으로 관용구를 

형성할 때는 생략 가능하다. 

어휘	 �take time 시간을 갖다  given ~을 고려해 볼 때  

recent 최근의  related to ~와 관련 있는

정답	 �(b) that’s good idea → that’s a good idea

28
�해석	 �(a) 독화살 개구리는 다른 동물에게 그들이 독성이 있음

을 경고하는 밝은 색깔로 잘 알려져 있다. (b) 이 개구리

의 독은 가장 강력한 물질 중의 하나이며 마비나 사망을 

유발한다. (c) 그것은 매우 강력해서 소금 한 톨보다 작은 

양으로 사람을 죽일 수 있다. (d) 개구리 한 마리가 100
명을 죽이기에 충분한 양의 독을 보유하고 있기 때문에, 

현지 사냥꾼들이 그것을 화살촉에 사용하여 개구리에게 
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Part I

01 (b)	 02 (c)	 03 (b)	 04 (c)	 05 (b)	

06 (d)	 07 (b)	 08 (a)	 09 (b)	 10 (a)

Part II

11 (a)	 12 (a)	 13 (b)	 14 (d)	 15 (c)	

16 (b)	 17 (d)	 18 (d)	 19 (d)	 20 (c)

21 (b)	 22 (c)	 23 (b)	 24 (d)	 25 (c)

Part III

26 (d)	 27 (b)	 28 (c)	 29 (a)	 30 (a)

Actual Test 3� p.187

Part I

01
�해석	 �A	� 제인 오스틴의 책들을 읽어본 적이 있나요?

	� B	� 네, 지난 학기에 그녀의 유명한 소설들 중의 한 권인 

“엠마”를 읽었습니다.

해설	 �빈칸 바로 앞에 있는 “Emma”와 동격이 되면서, 문맥상 

‘그녀의 유명한 소설들 중의 한 권’이라는 뜻이 되어야 하

는데, ‘~ 중의 하나’는 ‘one of+복수 명사’로 표현한다. 

any of는 ‘~ 중에서 아무것도’라는 의미이므로 문맥상 

맞지 않고, this나 such는 단독으로 쓰여 바로 of 이하

의 수식을 받을 수 없다.

어휘	 �semester 학기

정답	 �(b) 

02
�해석	 �A	� 식당에서 그 사람들 얼마나 시끄러웠는지 믿을 수가 

없어.

	� B	� 더 이상 거기 가고 싶지 않아.

해설	 �believe의 목적어로 간접의문문을 쓰고 있다. 간접의문

문의 경우 주어와 동사의 어순이 평서문과 일치한다. 이 경

우 ‘얼마나 시끄러웠는가’라는 뜻으로 how loud를 붙여

서 쓰고 뒤에 주어와 동사가 이어지는 (c)가 가장 알맞다.

정답	 �(c)

는 알맞은 분사는 단어가 헷갈린다는 의미의 능동 분사 

confusing이다. confused words라고 하면 words
가 혼란스러워한다는 의미가 되므로 감정이 없는 words
에 적절하지 않은 표현이다. 

어휘	 �thesaurus (유의어·반의어 등을 모은) 사전  

combine 결합하다  entry 표제어, 수록어  similar 
비슷한  meaning 의미, 뜻  confusing 혼란스러운  

informative 정보성 있는, 유용한  taste 취미, 기호

정답	 �(c) the spelling of confused words → the 

spelling of confusing words
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07
�해석	 �A	� 사라, 시간 좀 내줄래?

	� B	� 미안해. 시간이 안 될 때라서. 

해설	 �부탁이나 시간 요청에 대해 지금 응해 줄 수 없음을 나타

내는 관용 표현으로 You caught me at a bad time
을 쓴다. 문법적으로는 상대방이 말을 건 때를 과거로 보

고 과거 시제인 (b)가 가장 적절하다. 

어휘	 �spare (시간이나 돈 등을) 할애하다

정답	 �(b) 

08
�해석	 �A	� 숙제 그만하고 간식을 먹는 게 어때?

	� B	� 아니요. 10분만 더 있으면 끝나요.

해설	 �before가 이끄는 시간 부사절에서 미래 시제 대신 현재 

시제인 finish가 적절하다. 참고로, another는 단수와 

호응하지만 10 minutes처럼 하나의 단위로 취급되는 

시간 개념은 단수로 보고 another 뒤에 쓸 수 있다.

정답	 �(a) 

09
�해석	 �A	� 그 상원 의원은 세금을 올리는 데 반대했었는데, 지금

은 지지해.

	� B	� 입장 변화에 대해 그가 뭐라고 말했어?

해설	 �‘~에 반대하다’의 be opposed to에 쓰이는 to는 전

치사이다. 따라서 뒤에는 동사원형이 아닌 동명사가 와야 

한다. 빈칸 뒤에 taxes라는 목적어가 있으므로 동명사의 

수동태 (d)는 적절하지 않다. 

어휘	 �senator 상원 의원  be opposed to ~에 반대하다  

raise taxes 세금을 올리다  attitude 태도, 입장

정답	 �(b) 

10
�해석	 �A	� 앤젤라는 항상 불평해.

	� B	� 내 말이 그말이에요. 

해설	 �always와 함께 현재진행 시제가 쓰이면 주어에 대한 화

자의 불평이나 짜증을 나타낸다. 현재 앤젤라의 성격에 대

한 언급이므로 (a)가 가장 알맞다. 

어휘	 �complain 불평하다  You’re telling me! 내 말이 그 

말이에요!  

정답	 �(a)

03
�해석	 �A	� 내가 추천한 파이 먹어 봤어?

	� B	� 물론이지. 지금껏 먹어 본 중 단연 최고였어.

해설	 �최상급 강조에 쓰이는 부사 표현으로 by far가 있다. 최

상급 앞에는 by far, quite를 쓰고, the와 최상급 사

이에는 single, very, simple, 그리고 최상급 뒤에는 

ever, possible로 강조한다. 강조 부사마다 각각 위치

가 다르므로 꼼꼼하게 익혀 두도록 한다.

정답	 �(b) 

04
�해석	 �A	� 기다리게 해서 미안해.

	� B	� 이번에도 말도 안 되는 변명을 지어낼 거라면, 꿈도 꾸

지 마!

해설	 �동사 keep은 5형식에서 목적보어로 -ing를 쓴다. 물

론 목적어와 목적보어가 수동의 관계라면 수동의 분사 

p.p.를 목적보어 자리에 사용하지만 목적어인 you가 기

다리는 것이므로 (c)가 적절하다.

어휘	 �silly 어리석은, 말도 안 되는  excuse 구실, 변명

정답	 �(c)

05
�해석	 �A	� 가장 가까운 우체국이 어디에 있나요?

	� B	� 시청 바로 옆에 있어요.

해설	 �right은 기준을 제시해 주는 단어와 함께 쓰여 ‘바로’라는 

의미를 만든다. right next(바로 옆)/ right before(직전)/ 

right after(직후) 등의 표현을 암기해 두는 편이 좋다.

정답	 �(b) 

06
�해석	 �A	� 너희 신상품 판매는 어때?

	� B	� 꽤 잘 팔리고 있어.

해설	 �sell은 ‘~을 팔다’라는 타동사로 주로 쓰이지만 완전 자

동사인 1형식으로도 사용이 가능하다. 빈칸 뒤에 목적어

가 없다는 이유로 수동태를 고르는 실수를 하기 쉬운 동

사이다. ‘(물건이) 팔리다’라는 자동사의 쓰임을 이용한 (a)
와 (d) 중에서 현재 상황에 대한 응답으로 과거진행형인 

(a)는 어울리지 않는다. 

정답	 �(d)
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해설	 �not only A but (also) B 구문은 ‘A뿐만 아니라 B도’

라는 의미로, 비교하는 대상의 구조는 유사한 것이어야 

한다. 문장 뒤에서 but for the world economy라고 

했으므로 앞도 not only for의 형태를 갖추어야 한다. 

따라서 빈칸 뒤의 for와 not only가 맞물리는 (d)가 가

장 적절하다. 

어휘	 �depression 불경기, 불황  disastrous 불길한, 불행한  

economy 경제 

정답	 �(d) 

15
�해석	 �우리 반 모두가 현장 학습 동안 위험한 상황에 노출되지 

않는 것이 중요하다. 

해설	 �It is important[imperative/ natural/ necessary/ 

essential/ mandatory/ urgent] that ~ 구문에서

는 that절에 조동사 should를 생략하고 바로 동사원형

을 쓴다. 이 문제에서는 not의 위치도 중요한데 should 

not be에서 should를 생략시키면 not be만 남는다.

어휘	 �expose 노출시키다  field trip 현장 학습  

정답	 �(c) 

16
�해석	 �인터넷은 학생들이 쉽고 빠르게 정보를 찾거나 사실을 확

인하는 것을 가능하게 했다. 

해설	 �‘가목적어(it)+목적보어(possible)+진목적어(to부정사)’

가 맞는 어순이다. 여기에 to부정사의 의미상의 주어인 

for students를 to부정사 바로 앞에 둔다.

정답	 �(b)

17
�해석	 �그 전날 밤을 새웠기에 밥은 어젯밤에 푹 잘 수 있었다.

해설	 �잠을 푹 잔 것이 과거이므로 그 전날의 일은 과거의 사건

보다 이전에 일어난 일임을 나타내는 과거완료 시제로 표

현하는 것이 적절하다. 

어휘	 �soundly 깊이  stay up all night 밤을 새우다  

previous 이전의 

정답	 �(d)

18
�해석	 �영수증만 가지고 계시다면 구매 후 7일 이내에 저희 매장

에서 전액 환불받으실 수 있습니다. 

Part II

11
�해석	 �지나는 일 때문에 바빠서 당분간 전혀 시간을 내지 못할 

것이라서 친구들과의 여행 계획을 포기했다.

해설	 �‘여행 계획을 포기했다’라는 내용과 문맥이 자연스럽게 이

어지기 위해서는 빈칸에 ‘당분간 시간이 전혀 없을 것이

다’라는 부정의 의미가 필요하다. 따라서 (a)가 정답이다. 

any는 not과 함께 사용되어야 ‘전혀 ~아니다/ 없다’의 

의미이고, 각각 ‘약간의’와 ‘거의 없는’이란 뜻의 few와 a 

few는 가산 명사를 수식해야 하는데 빈칸 뒤의 time은 

불가산 명사이므로 답이 될 수 없다.

어휘	 �give up 포기하다  for the time being 당분간

정답	 �(a) 

12
�해석	 �칼은 엄마가 그러지 말라고 충고했는데도 그의 첫 소개팅

에 빨간 바지를 입었다.

해설	 �동사 urge는 ‘~에게 ~하라고 충고하다/ 촉구하다’의 

의미인 5형식 동사로 쓰일 때 ‘urge+목적어+to부정

사’의 구조여야 한다. 따라서 원래 빈칸에 들어갈 어구는 

urged him not to wear his red pants인데, 빈칸

의 앞부분과 중복되는 동사 부분이 생략되고 to부정사의 

to만 남게 되며, 이를 대부정사라 부른다. 따라서 정답은 

(a)이다.

어휘	 �blind date 소개팅 

정답	 �(a) 

13
�해석	 �엄청난 크기에도 불구하고, 흰긴수염고래의 먹이는 크릴

이라는 이름의 매우 작은 바다 생물이다. 

해설	 �‘~으로 구성되다’라는 의미의 consist는 자동사이므

로 수동태를 만들 수 없다. 또한, 문장의 주어가 blue 

whales가 아니라 the diet이기 때문에 3인칭 단수 동

사가 적절하다. 

어휘	 �colossal 거대한  remarkably 매우, 현저히  creature 

생물 

정답	 �(b)

14
�해석	 �1930년대의 불황은 미국 경제뿐만 아니라 세계 경제에

도 불행이었다. 
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Actual Test 3

position에서 that이 지칭하는 것이 선행사, 즉 앞 문장 

전체이므로 선행사를 받는 관계대명사 which가 that의 

자리에 가야 한다. 따라서 in which case가 알맞다.  

어휘	 �retire 은퇴하다  on the ground of ~을 이유로  take 

over 인계받다

정답	 �(b)

22
�해석	 �헨리가 만약 그런 부주의한 투자만 하지 않았더라도, 지

금 파산 위기에 처하지는 않을 텐데. 

해설	 �if절의 시제는 had p.p.로 과거 사실에 대한 가정이지만, 

주절에는 now라는 부사가 함께 있으므로 과거에 대한 

가정이 현재에 미친 영향을 묻는 혼합가정법 문제이다. if
절에는 가정법 과거완료 had p.p.를 쓰고 주절에는 가정

법 과거 ‘would[could/ should/ might]+동사원형’

의 형태를 쓴다. 예를 들어, ‘어젯밤에 많이 먹지 않았다면’

이라고 과거 사실에 대해 가정한 뒤 ‘오늘 아침에 배가 아

프진 않을 텐데’라고 현재에 미치는 영향을 쓰는 것이 혼

합가정법이다. now처럼 시간을 나타내는 부사를 통해 서

로 시제가 다르다는 것을 알 수 있다. 

어휘	 �investment 투자  on the verge of ~하기 직전인  

bankruptcy 파산

정답	 �(c)

23
�해석	 �탐은 가끔 사소한 문제들에 흥분하며 그것들을 극복하는 

데 많은 시간을 소비한다. 

해설	 �동사 spend는 ‘spend+시간[돈]+-ing’의 형태로 ‘~하

는 데 많은 시간[돈]을 쓰다’라는 뜻이다. 등위접속사 and
를 이용해 loses와 spends가 이어지고 있다.

어휘	 �lose one’s temper 흥분하다, 화를 내다  trivial 사소한  

overcome 극복하다

정답	 �(b) 

24
�해석	 �그 방의 온도 상승이 줄 서서 기다리는 사람들에게 좋지 

않은 영향을 미쳐서 여러 과열된 언쟁을 유발했다.

해설	 �분사구문 문제에서 to부정사 선택지는 ‘~하기 위하여’라

는 부사적 용법이 되므로 문맥상 맞지 않는 경우가 대부분

이다. 여기서도 ‘언쟁을 유발하기 위해서’라는 해석은 문맥

상 적절하지 않으므로 (b)를 제외한 나머지 선택지 중에

서 정답을 고른다. result in은 ‘~한 결과를 낳다’라는 의

해설	 �접속사 문제는 해석을 통해 문맥을 파악해야 한다. 영수

증이 있다는 조건을 걸고 환불이 가능하다고 말하고 있으

므로 조건의 부사절을 이끄는 접속사 as long as가 가

장 적절하다. 

어휘	 �refund 환불  purchase 구매  receipt 영수증

정답	 �(d) 

19
�해석	 �우리 직원들은 그들 수입의 일부를 자선 단체에 기부함으

로써 지역 사회의 가난한 이들을 돕는 일에 참여하도록 

요구됩니다. 

해설	 �선택지에 두 개의 동사 표현이 나오기 때문에 빈칸 앞뒤 

문맥과 문법적 요소들을 고려해서 적절히 배치해야 한

다. take part in은 ‘참여하다’라는 뜻으로 전치사 in으

로 끝나기 때문에 뒤에 명사나 동명사가 올 수 있다. be 

asked to는 ‘~할 것을 요청받다’라는 의미로 to부정사

를 쓰기 때문에 to 뒤에 동사원형이 와야 한다. 빈칸 뒤에 

helping이라는 동명사가 있으므로 바로 앞에는 take 

part in이 적절하고 are asked to를 그 앞에 배치시킨

다. 문맥상으로도 참여를 요청받는다는 것이 자연스럽다. 

어휘	 �take part in ~에 참여하다  donate 기부하다  

earnings 수입  charity 자선 단체  

정답	 �(d) 

20
�해석	 �우리는 지금 일손이 모자라서 내가 생각하기에 이 일에 

자격이 되는 누구든 가능한 한 빨리 고를 것이다. 

해설	 �빈칸 뒤의 I think는 삽입절로 떼어 내고 보면 is 

qualified라는 동사 부분만 있고 주어가 없다는 사실을 

알 수 있다. 빈칸 앞에 선행사가 따로 없으므로 선행사를 

포함하여 choose의 목적어 역할을 할 수 있는 복합관

계대명사 (c)와 (d) 중에서 정답을 고른다. 일손이 모자라

다고 하므로 사람을 나타내는 (c)가 가장 적절하다.

어휘	 �short-handed 일손이 모자란  qualified for ~에 

적임인

정답	 �(c)

21
�해석	 �버튼 씨는 건강이 안 좋은 이유로 다음 달에 은퇴할 수도 

있는데, 그럴 경우 당신이 그 자리를 인계받을 것이다. 

해설	 �관계대명사의 계속적 용법으로 선행사는 앞 문장 전체이

다. 뒤 문장인 in that case you will take over the 
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바람맞히다’라는 뜻의 이어동사이므로 대명사 목적어를 

받을 때는 반드시 stood와 up 사이에 목적어를 두어야 

한다. 따라서 stood me up이 되어야 한다. 

정답	 �(b) stood up me → stood me up

28
�해석	 �(a) 선천적 천식 환자였던 조셉 H. 필라테스는 건강해지

기로 굳게 결심했고, 마침내 자신의 목표를 달성했고 다

른 이들에게도 도움을 주었다. (b) 그는 간호사로 일하는 

동안 신체적으로 장애가 있는 환자들을 위한 운동 기구를 

설계하기 시작했다. (c) 1926년 뉴욕에 최초의 필라테스 

스튜디오를 열었고 그 후로 그가 고안한 운동 기법은 전 

세계적으로 유명해졌다. (d) 오늘날 그의 운동 방법은 스

트레스에 지친 사람들을 위한 치유 프로그램 중 하나로 

권장되고 있다. 

해설	 �(c)의 동사 has become의 주어는 the fitness 

techniques이므로 주어와 동사의 수 일치가 되지 않

았음을 알 수 있다. 따라서 has become을 have 

become으로 고쳐야 한다. 

어휘	 �asthma 천식  device 장비, 기구  physically 

신체적으로  disabled 장애를 가진  devise 고안하다

정답	 �(c) has become → have become

29
�해석	 �(a) 강이나 바다의 바닥에 사는 물고기 중의 일부는 변장

을 위해서 몸의 색을 바꿀 수 있다. (b) 그들의 능력의 비

밀은 피부에 있는 색소 세포가 층을 이루고 있다는 사실

에 있다. (c) 그들이 숨어야 할 때는 이러한 세포들이 하

나로 뭉쳐졌다가, 숨을 필요가 없을 때는 이 세포들이 다

시 퍼진다. (d) 놀랍게도, 이 물고기들이 색을 바꾸는 데는 

1분 정도의 시간밖에 걸리지 않는다. 

해설	 �(a)에서 타동사인 camouflage의 목적어로 them이 

사용되고 있는데, 문맥상 이 them은 주어인 fish를 대신

하는 대명사임을 알 수 있다. 주어와 목적어가 동일 대상

을 가리킬 때는 목적어로 재귀대명사를 사용하여 them
을 themselves로 고쳐야 한다. 

어휘	 �bottom-living 바닥에 사는  camouflage 변장하다  

pigment 색소  occur 존재하다  in layers 겹겹이  

clump together ~을 한데 모으다

정답	 �(a) camouflage them  

→ camouflage themselves 

미이므로 능동의 분사구문 (d)가 가장 적절하다. 

어휘	 �adversely affect 악영향을 주다  wait in line 줄을 

서서 기다리다  heated argument 열띤 논쟁, 과열된 

언쟁 

정답	 �(d) 

25
�해석	 �휴가 동안 앨리스는 집에 머무르기도, 어느 곳으로 여행

가고 싶지도 않았다. 

해설	 �앞서 나온 부정문에 이어 ‘또한 ~하지도 않다’라고 할 때 

nor를 쓴다. nor가 이끄는 문장의 어순은 주어와 동사의 

도치가 필요하며, 일반동사가 올 때 do가 주어 앞으로 와

서 시제를 나타낸다.

정답	 �(c) 

Part III

26
�해석	 �A	� 저희 치과에는 처음 오신 건가요?

	� B	� 아니요. 3년 전에 온 적이 있습니다.

	� A	� 충치가 여러 개 있는 걸 보면, 치과에 좀 더 자주 오셨

어야 해요.

	� B	� 알아요. 하지만 정기적으로 치아 검진을 받는 것이 그

렇게 쉽지가 않아요.

해설	 �(d)에서 get은 ‘~에게 하게 하다/~이 ~되게 하다’라

는 의미의 5형식 동사로 ‘get+목적어+목적격보어’의 구

조를 갖는다. 이때 목적어와 목적격보어의 관계가 능동이

면 보어 자리에는 to부정사를 쓰고, 수동이면 목적격보

어 자리에는 과거분사를 써야 한다. getting my teeth 

checked 부분은 get의 목적어와 목적격보어가 수동 

관계(치아는 검진을 받는 것이므로)임을 보여주기 때문에 

문제가 없으나, regular는 과거분사 checked를 수식

하고 있으므로 부사여야 한다.

어휘	 �dental clinic 치과  decayed tooth 충치  regular 
정기적인

정답	 �(d) regular → regularly

27
�해석	 �A	� 어젯밤 앤젤라와의 데이트는 어땠어?

	� B	� 무슨 일이 있었는지 알려 줄까? 그녀가 나를 바람맞혔어.

	� A	� 정말? 어째서?

	� B	� 나야 모르지. 그래서 더 화가 나. 

해설	 �(b)에서 stood up은 stand up의 과거 표현으로 ‘~을 
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Actual Test 4

Part I

01 (c)	 02 (b)	 03 (b)	 04 (c)	 05 (c)	

06 (d)	 07 (d)	 08 (d)	 09 (c)	 10 (d)

Part II

11 (d)	 12 (a)	 13 (a)	 14 (c)	 15 (a)	

16 (b)	 17 (c)	 18 (c)	 19 (d)	 20 (c)

21 (c)	 22 (c)	 23 (b)	 24 (b)	 25 (d)

Part III

26 (c)	 27 (b)	 28 (d)	 29 (d)	 30 (d)

Actual Test 4� p.193

Part I

01
�해석	 �A	� 은행이 걸어서 갈 수 있는 거리인가요?

	� B	� 아니요, 거긴 여기서 아주 멀어요.

해설	 �빈칸의 단어가 없이도 “It’s far from here.”는 완벽한 

문장이므로 빈칸에는 부사가 필요하다. 선택지 모두 부사

로 쓰일 수 있는 단어들이지만, 빈칸을 포함해서 ‘여기서 아주 

멀다’라는 의미가 되어야 한다. (c)의 way는 부사로 쓰이면 

‘아주 멀리, 훨씬 더’라는 의미이므로 (C)가 정답이다.

어휘	 �within the walking distance 걸어서 갈 수 있는 

거리인  had better ~하는 게 더 낫다

정답	 �(c) 

02
�해석	 �A	� 어젯밤에 남은 케이크를 냉장고에 넣어 뒀는데 지금은 

남은 게 없네.

	� B	� 미안해. 내가 아침에 다 먹어 버렸어.

해설	 �but으로 이어지는 문맥상 남은 것이 없다는 부정의 의미

를 담은 대명사가 필요하다. cake는 셀 수 없는 명사이

므로 두 개의 명사가 있을 때 쓰는 neither는 어울리지 

않는다. 따라서 가장 적절한 것은 (b)이다.

어휘	 �leftover 남은

정답	 �(b)

30
�해석	 �(a) 많은 사람들이 비타민 D가 건강한 뼈에 필요하다고 

오랫동안 알고 있었다. (b) 게다가 최근의 연구에서는 비

타민 D가 암, 당뇨병, 고혈압 같은 병을 예방하는 데 도움

이 될 수도 있다는 것이 알려지기도 했다. (c) 그러나 그렇

다고 해서 우리가 먹는 음식이나 햇볕 쪼이기로 가능하면 

비타민 D를 많이 취해야 한다는 의미는 아니다. (d) 장기

간 지나치게 많은 비타민 D를 취하면 식욕이 저하되거나 

체중이 빠지는 등의 바람직하지 않은 결과를 초래할 수 

있다. 

해설	 �(a)의 종속절인 that절에 동사가 빠져 있음을 알 수 있다. 

따라서 주어인 vitamin D 뒤에 동사 is를 추가해야 한

다. 관계대명사절의 경우 주어나 목적어가 빠진 불완전한 

문장이 오지만 그런 경우도 동사를 빼고 쓸 수는 없으므

로 접속사가 있다면 뒤에 동사가 있는지 확인해야 한다. 

반대로 동사가 2개 있는 문장의 경우 절이 2개 이어지고 

있다는 뜻이므로 2개의 절을 이어주는 접속사가 있는지

를 살펴보아야 한다.

어휘	 �ailment 병  diabetes 당뇨병  exposure 노출  

bring about ~을 초래하다  undesirable 바람직하지 

못한

정답	 �(a) that vitamin D necessary → that vitamin D 

is necessary
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해설	 �이번에 또 가면 다섯 번째 가는 것이므로 제시된 미래의 

시점(휴가)보다 이전의 사건까지 포함에서 언급할 때 쓰

이는 미래완료 시제가 와야 한다. 미래완료는 주어진 미래

의 한 시점에서 일이 완료되는 경우 쓰는데, 다시 말하면 

현재와 과거의 사건의 영향이 미래에도 계속 이어진다는 

것이다. 

정답	 �(d) 

07
�해석	 �A	� 이 카메라가 작동이 안 돼.

	� B	� 수리를 다시 받아야 할 거야.

해설	 �동사 get이 5형식으로 쓰였을 때의 어순에 관해 묻고 있

으므로 ‘get+목적어+목적 보어(to부정사[p.p.])’ 순서인 

(d)가 알맞다. 이때 it은 카메라를 지칭하는 것이므로 ‘수

리를 받는다’라는 의미의 과거분사 repaired를 목적 보

어 자리에 쓴다. 

정답	 �(d) 

08
�해석	 �A	� 난 왜 매니저가 우리한테 화가 난 건지 이해를 못 하겠어.

	� B	� 나도 그래. 정말 황당한 일이야. 

해설	 �앞에 언급된 내용을 받아서 ‘나도 그래’라고 할 때 언급

된 내용이 긍정이면 So do I, 부정이면 Neither do I 

라고 한다. 이때 주의할 것은 앞에서 be동사를 썼다면 

So am I/ Neither am I라고 하고, have가 조동사로 

나온다면 So have I/ Neither have I 등과 같이 표현

한다. 언제나 do를 사용하는 것은 아니다.

어휘	 �embarrassing 황당한

정답	 �(d) 

09
�해석	 �A	� 오늘 아침에 방문했던 고객의 불만 사항을 당신이 처

리했나요?

	� B	� 네. 충분히 만족해서 집으로 돌아갔습니다.

해설	 �빈칸 뒤에서 오늘 아침에 방문한 고객이라고 한정했으므

로 정관사 the를 붙여야 한다.

정답	 �(c) 

10
�해석	 �A	� 해밀턴 박사님과 통화할 수 있을까요?

	� B	� 죄송합니다만, 지금은 전화를 받으실 수 없습니다.

해설	 �빈칸이 be동사 뒤이므로 보어인 형용사가 먼저 오고 부

03
�해석	 �A	� 조만간 연락할게요. 

	� B	� 좋아요. 당신과 이야기 나누어 즐거웠어요.

해설	 �인사 표현 중에서 헤어질 때 흔히 하는 ‘만나서 즐거웠

다’, ‘이야기 나눠서 좋았다’라는 표현으로 It has been 

nice meeting you/ It has been nice talking 

to you가 있다. 줄여서 Nice meeting you/ Nice 

talking to you라고 하기도 한다. 따라서 가장 적절

한 선택지는 (b)이다. 여기에 쓰인 It’s는 It is가 아니라 

It has의 준말이다. (d)의 It’s는 뒤에 형용사 nice가 바

로 이어지므로 has가 아니라 is의 준말임을 알 수 있다. 

헤어질 때는 이미 대화를 나눈 뒤므로 It is가 아니라 It 

has를 사용한 현재완료 시제가 알맞다.

어휘	 �sooner or later 조만간

정답	 �(b) 

04
�해석	 �A	� 혹시 나 돈 좀 빌려 줄 수 있는지 궁금해. 이번 달에 나 

한 푼도 없거든. 

	� B	� 옷에다 그렇게 많은 돈을 쓰지 말았어야지. 

해설	 �조심스럽게 돈을 빌려 달라는 요청을 듣고 옷을 사는 데 

돈을 너무 많이 썼다고 상대방에게 쓴소리를 하고 있다. 

따라서 과거 사실에 대해 그러지 말았어야 했다고 말하는 

shouldn’t have p.p.가 빈칸에 가장 적절한 표현이다. 

would[could/ should/ might] have p.p.는 가정

법 주절에 쓰이는 구문으로 과거 사실에 대한 후회를 나

타내는데, 그중 조동사 should는 상대에게 충고할 때 자

주 쓰인다. 

어휘	 �lend 빌려 주다  broke 무일푼인

정답	 �(c) 

05
�해석	 �A	� 왜 이렇게 늦었어?

	� B	� 미안해. 현금 자동 입출금기 앞에 줄이 너무 길었어.

해설	 �대기하는 줄이 굉장히 길었다는 뜻이고, 빈칸 뒤의 어순이 

‘a+형용사+명사’이므로 such가 가장 적절하다.

정답	 �(c) 

06
�해석	 �A	� 이번 휴가 동안 오사카에 가자.

	� B	� 이번엔 안 돼. 우리 거기에 한 번만 더 가면 다섯 번이

나 가는 거야.
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Actual Test 4

어휘	 �dreadful 끔찍한  civil war 내전  region 지역  last 
계속하다

정답	 �(a)

14
�해석	 �면세점에서 무엇을 사든지 간에 충동구매는 피해야 한다.

해설	 �두 개의 문장이 이어지고 있으므로 빈칸에는 앞에 오는 

문장을 부사절로 이끌 접속사가 필요하다. 빈칸 뒤 buy
의 목적어 역할을 하면서 동시에 부사절을 이끌 수 있는 

no matter what이 가장 적절하다. no matter what
은 복합 관계대명사 whatever로 바꿔 쓸 수 있다. 

어휘	 �duty-free 면세의  avoid 피하다  impulsive 

shopping 충동구매

정답	 �(c)

15
�해석	 �그 변호사는 법의학에 의거한 피고인의 무죄를 증명하는 

반박할 수 없는 증거를 제시했다.

해설	 �‘The attorney(주어)+presented(동사)+evidence(목

적어)’의 3형식 문장으로 나머지는 모두 evidence를 수

식하는 형용사구이다. 또한, 빈칸 뒤에 특정한 목적어가 

없으므로 능동의 분사인 (b)와 (d)는 적절하지 않고 수동

의 과거 분사가 적절하다. be based on은 ‘~에 근거

를 두다’라는 뜻의 숙어로 기억해 둔다.

어휘	 �attorney 변호사  present 제출하다  irrefutable 

반박할 수 없는  evidence 증거  the accused 피고인  

forensic science 법의학, 과학 수사 

정답	 �(a)

16
�해석	 �모든 회원이 출발하기 최소 3시간 전에 공항에 반드시 있

어야 한다.

해설	 �n e c e s s a r y (필요한 ) ,  e s s e n t i a l (필수적인 ) , 

mandatory(의무적인), imperative(중요한) 등의 형

용사가 있으면 이어지는 that절에 조동사 should를 쓰

거나 혹은 생략하고 동사원형만 쓴다. 

정답	 �(b) 

17
�해석	 �당신이 근면하며 융통성 있다는 것을 보여 주면, 원하는 

자리로 승진할 수 있을 것이다. 

사구인 at the moment가 뒤따르는 어순이 와야 한다. 

거기에 부정부사 not의 위치가 be동사 바로 뒤에 오는 

(d)가 가장 알맞다. 전화 통화에 쓰이는 표현들은 문법, 

어휘, 청해 파트 문제로 자주 등장하므로 전체 표현을 암

기해 두는 편이 좋다.

정답	 �(d) 

Part II

11
�해석	 �매리언이 그녀의 여행을 위해서 여분의 현금을 준비하지 

않았더라면, 그녀가 신용 카드를 잃어버렸을 때 훨씬 더 

당황했을 수도 있었을 것이다.

해설	 �If절에 had p.p.가 있으므로 가정법 과거완료 구문이다. 

주절 역시 If절과 같은 시점, 즉 과거의 일에 대한 가정을 

나타내므로 역시 가정법 과거완료를 써야 한다. 가정법 

과거완료의 주절에는 ‘조동사의 과거형+have p.p.’가 필

요하므로 정답은 (d)이다.

어휘	 �prepare 준비하다  embarrassed 당황한

정답	 �(d) 

12
�해석	 �지난주 금요일에 강도가 들었을 때, 그 상점의 보석 중  

3분의 2 이상을 도난당했다.

해설	 �주어-동사의 수 일치와 시제를 동시에 묻는 문제이다. 우

선 명백한 과거 시점 부사인 last Friday가 있으므로 과

거 시제인 (a)와 (b) 중에 정답이 있다. ‘분수+of+명사’가 

주어 자리에 온 경우 분수가 아닌 of 뒤의 명사의 수에 따

라 동사의 수가 결정되는데, the jewelry는 불가산 명사

이므로 단수로 취급해야 한다. 따라서 정답은 (a)이다.

어휘	 �robber 강도  break into ~에 (허락받지 않고) 몰래 

들어가다

정답	 �(a)

13
�해석	 �끔찍한 내전이 이 지역에서 1910년에 발생하여 1950년

대까지 지속되었다.

해설	 �명백한 과거 부사인 과거 연도 in 1910가 있으므로 빈

칸에는 단순 과거 시제인 (a)가 적절하다. 같은 과거라도 

occur는 상태를 나타내는 동사로 진행형을 쓸 수 없으

므로 (b)는 적절하지 않다. 또한, occur는 자동사이므로 

(c)처럼 수동태로 표현할 수도 없다.
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20
�해석	 �이 연구는 참치의 영양학적 이점들에 대한 증거를 들고 

있으며, 그 세부 내용은 160쪽에 요약되어 있다. 

해설	 �선행사가 the nutritional benefits인 소유격 관계대

명사를 고르는 문제이다. 선행사가 사물인 경우에 소유

격 관계대명사는 ‘of which the+명사’, ‘the+명사+of 

which’ 또는 ‘whose+명사’ 중 하나이다. 따라서 가장 

적절한 선택지는 (c)이다.

어휘	 �provide evidence 증거를 들다  nutritional 영양상의  

benefit 이익  summarize 요약하다

정답	 �(c) 

21
�해석	 �지난달에 문을 연 이래로 그 이탈리아 식당의 음식이나 

서비스 중 어느 것도 우리를 만족시키지 못했다.

해설	 �‘since+과거 시제’절이 현재완료의 시작 시점을 보여 

주고 있다. 따라서 빈칸에는 현재완료 시제가 필요하다. 

neither A nor B 구문이 주어 자리에 오면 동사는 동

사와 가까운 쪽인 B(service)에 일치시킨다. 그러므로 

단수 동사 has를 사용한 현재완료 시제인 (c)가 가장 적

절하다.

정답	 �(c) 

22
�해석	 �그 살인 사건에 대해 두 달간 조사한 후, 경찰은 최소한 

한 명 이상의 공범이 있다는 결론에 도달했다.

해설	 �the police로 시작하는 주절이 있으므로 빈칸을 포함한 

부분은 부사나 부사구, 혹은 부사절이다. to부정사인 (a)
를 쓰게 되면 ‘~하기 위하여’라는 뜻이 되므로 문맥이 성

립하지 않는다. 나머지 세 가지 선택지 모두 분사구문이

므로 분사구문의 시제나 태를 따져서 정답을 찾는다. 빈

칸 뒤에 목적어가 있으므로 수동의 분사구문인 (b)와 (d)
를 소거하면 가장 적절한 선택지는 (c)이다. 

어휘	 �murder case 살인 사건  reach the conclusion 

결론에 도달하다  accomplice 공범

정답	 �(c)

23
�해석	 �물리에서 F 학점을 받은 것뿐만 아니라 그녀는 화학과  

사회 과목에서도 낙제했다.

해설	 �not only A but (also) B 구문인데, 부정어 not only
가 문장 맨 앞에 오므로 주어와 동사의 도치가 필요하다. 

해설	 �선택지가 모두 준동사이며, 빈칸에는 두 문장을 연결하는 

접속사를 포함하고 that절을 목적어로 취할 수 있어야 

한다는 점에서 분사구문 문제임을 알 수 있다. 분사구문 

문제에는 꼭 to부정사가 선택지에 나오는데 해석해 보면 

‘~하기 위해서’라는 부사적 용법의 to부정사가 어울리지 

않는다는 것을 쉽게 알 수 있다. 목적어가 있으므로 수동

의 분사구문 (a)는 제외하고 주절의 시제보다 더 과거임

을 드러내야 하는 것도 아니므로 완료 분사구문인 (d)도 

소거하면 가장 적절한 선택지는 (c)이다. 이 분사구문을 

풀어 써 보면 If you show that ~이므로 조건의 부사

절이다. 이 경우 현재 시제가 미래를 대용한다는 점을 생

각해 봐도 완료 분사구문이 아닌 단순 분사구문 (c)가 가

장 적절하다는 것을 알 수 있다. 

어휘	 �hardworking 근면한  flexible 융통성 있는  get 
promoted to ~로 승진되다 

정답	 �(c)

18
�해석	 �대규모 감원의 결과로, 거의 100명의 직원들이 지난 6개

월에 걸쳐 회사를 떠났다.

해설	 �in the last six months에서 last는 현재를 기준으로 

지난 시간을 뜻하는 것이므로 현재를 포함한다는 뜻이다. 

따라서 현재완료 시제인 (c)가 알맞다. last만 보고 과거 

시제를 고르지 말고 last와 기간이 결합하면 현재완료 시

제와 호응한다는 것을 기억해 둔다. 

어휘	 �massive 대량의, 거대한  reduction 삭감, 축소

정답	 �(c) 

19
�해석	 �특히 겨울에, 준비 운동 없이 수영을 시작하는 것은 당신

을 심장 마비의 위험에 빠지게 한다. 

해설	 �빈칸은 주어 starting에 이어지는 동사 자리이다. risk
가 동사로 쓰이면 목적어를 위태롭게 한다는 뜻이지만 

your health(네 건강), your money(네 돈), your 

reputation(너의 명성) 등과 같이 구체적인 무언가를 위

태롭게 한다는 뜻으로 쓰이며 risk you는 어법상 성립하

지 않는다. 따라서 동사 put을 중심으로 어순을 배열한 

(b)와 (d) 중에서 정답을 고른다. put ~ at risk는 숙어

로 ‘~를 위험에 처하게 하다’라는 뜻이므로 어떠한 위험

인지 동격의 전치사 of를 통해서 설명하고 있는 (d)가 가

장 적절하다. 

어휘	 �heart attack 심장 마비

정답	 �(d) 
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Actual Test 4

	� B	� 그러고는 싶은데, 아직 파트너를 못 찾았어. 너는 어때?

	� A	� 나도 그래. 그럼, 너만 싫지 않다면 같이 하는 건 어때?

	� B	� 물론 싫지 않아! 우리는 최고의 팀이 될 거야.

해설	 �(c)의 Neither do I는 아직 파트너를 찾지 못했다는 

상대방의 말에 대해 ‘나도 역시 찾지 못했다’로 응답하

는 표현이다. 그런데 (b)에서 B는 I haven’t found a 

partner yet 즉 현재완료 시제를 사용해서 표현하고 있

으므로 이에 대한 응답에서도 대동사 do 대신에 현재완료 

시제인 have p.p.를 대신하는 have를 사용해야 한다.

어휘	 �debate competition 토론 대회

정답	 �(c) Neither do I. → Neither have I.

27
�해석	 �A	� 창문을 열어도 괜찮을까요?

	� B	� 안 열었으면 좋겠어요. 제가 지금 감기에 걸렸거든요.

	� A	� 하지만 이곳에서 퀴퀴한 냄새가 나요! 환기를 좀 시켜

야 해요. 

	� B	� 미안해요. 코가 완전히 막혀서 아무 냄새도 못 맡아요. 

해설	 �선택지 (b)의 would rather는 부정할 때 would not 

rather가 아니라 would rather not으로 표현한다. 

어휘	 �stink 퀴퀴한 냄새가 나다

정답	 �(b) you’d not rather → you’d rather not

28
�해석	 �(a) 우주 비행사들은 생존하기 위해 우주선 안에 식량과 

깨끗한 물, 신선한 산소의 공급이 필요하다. (b) 그러나 

미래의 우주선은 공간의 부족으로 인해 그들이 필요한 모

든 것을 저장할 수 없게 될 것이다. (c) 가능한 대안들 중

의 하나로 우주 비행사들이 우주선 안에서 식물을 길러야 

할 수도 있다. (d) 식물은 그들에게 필요한 것을 공급해 

줄 것이다. 

해설	 �선택지 (d)의 관계대명사 which는 앞에 선행사가 없기 

때문에 선행사를 포함한 관계대명사 what으로 바꾸어

야 한다. which는 전치사와 함께 자주 등장하기 때문에 

with which라는 형태의 관계대명사 구문이 아닐까 생

각하기 쉽지만, 선행사는 반드시 필요한 것이며 인칭대명

사 them은 관계대명사의 수식을 받는 선행사 역할을 할 

수 없다는 점에서 which를 선행사를 포함하는 what으

로 바꾸어야 한다. 인칭대명사(I, you, she, he, they, it
의 주격, 목적격, 소유대명사 전체)는 형용사나 형용사절

(관계대명사절)의 수식을 받을 수 없다는 점도 기억해 두

어야 한다. 

어휘	 �astronaut 우주 비행사  supply 공급  store 저장하다  

alternative 대안  provide A with B A에게 B를 공급하다

또한, but 뒤의 시제가 과거이므로 빈칸 또한 과거 시제

로 일치시켜야 한다. 따라서 과거이면서 ‘조동사+주어+본

동사’ 형태의 도치를 이루는 (b)가 가장 적절하다.

어휘	 �physics 물리  fail in ~에 낙제하다  chemistry 화학  

sociology 사회학

정답	 �(b) 

24
�해석	 �다른 말을 듣지 않는다면 전 직원이 회의장에 예정보다 

30분 먼저 도착해야 한다. 

해설	 �선택지 모두 접속사이므로 앞뒤 문장의 문맥을 먼저 

파악해야 한다. ‘(30분 먼저 도착해야 한다는 것과는 

다른 식으로) 하라는 말을 듣는다’는 것은 특정한 상황을 

가정하는 것이며, 앞서 언급된 것과 같은 내용과 다르게 

듣지 못하면 앞선 내용을 따라야 한다는 것이므로 

if not의 의미인 unless가 빈칸에 가장 적절하다. 

otherwise는 부사로 ‘앞서 언급된 내용과 달리’라는 

의미로 쓰였다. 

어휘	 �ahead of schedule 예정보다 앞서  otherwise 다른 

방법으로, 그렇지 않게  now that 이제 ~하니까 

정답	 �(b) 

25
�해석	 �만약 뮤지컬을 좋아한다면, 그곳에서 공연되는 뮤지컬의 

수가 다른 곳의 뮤지컬 수보다 많기 때문에 미국의 브로

드웨이에 가는 게 좋을 것이다. 

해설	 �제대로 해석을 하지 않으면 there is ~ 유도부사 구문

이라고 생각하기 쉬운 문제이다. for the number of 

musicals ~로 시작되는 부분에서 for는 이유를 나

타내는 접속사이며 주어는 the number, 동사는 is이

다. 빈칸에는 동사 is의 보어 역할을 할 형용사가 제일 먼

저 와야 하므로 (a)와 (d) 중에서 정답을 고르면 된다. 비

교급의 비교 대상이 ‘제작되는 뮤지컬의 수’이므로 the 

number를 대명사 that으로 대체시킨 that of other 

places가 가장 적절하다. that은 정확하게 말하면 the 

number of musicals를 뜻한다.

어휘	 �be into ~을 무척 좋아하다  produce 공연하다 

정답	 �(d) 

Part III

26
�해석	 �A	� 제시카, 넌 토론 대회에 참가할 거니?
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Part I

01 (d)	 02 (c)	 03 (b)	 04 (c)	 05 (a)	

06 (b)	 07 (c)	 08 (a)	 09 (d)	 10 (a)

Part II

11 (d)	 12 (a)	 13 (d)	 14 (b)	 15 (c)	

16 (d)	 17 (d)	 18 (c)	 19 (a)	 20 (b)

21 (c)	 22 (c)	 23 (c)	 24 (d)	 25 (d)

Part III

26 (a)	 27 (c)	 28 (a)	 29 (c)	 30 (b)

Actual Test 5� p.199

Part I

01
�해석	 �A	� 다음 행사는 누가 담당하나요?

	� B	� 음, 신디가 참여한다는 것은 확실해요.

해설	 �‘It’s a given that ~’이라는 표현이 ‘~은 기정사실이다, 

~은 확실하다’의 의미인 것을 알면 쉽게 정답을 고를 수 

있는 문제이다. 따라서 (d)가 정답이다.

어휘	 �be in charge of ~을 책임지고 있다  be involved 

~에 참여하다, 관여하다

정답	 �(d)

02
�해석	 �A	� 살을 빼기 위해 더 열심히 노력해야 할 것 같아.

	� B	� 제발 그러지 마! 너 보기 좋아. 

해설	 �문맥상 ‘더 열심히’라는 의미가 필요하고 비교급 수식 부

사인 even의 수식을 받고 있으므로 비교급인 harder가 

가장 적절하다. 

어휘	 �even (비교급 앞에서) 훨씬  lose weight 살을 빼다

정답	 �(c)

03
�해석	 �A	� 너 뉴질랜드 출신 아니야?

	� B	� 맞아. 부모님과 여동생은 여전히 거기 있어.

해설	 �주어인 my parents and sister는 복수이므로 단

정답	 �(d) which they need → what they need 

29
�해석	 �(a) 분주한 생활에서 비롯된 스트레스를 줄이고 싶으세

요? (b) 그렇다면 긴장을 풀어 줄 뿐만 아니라 건강을 유

지하기 위한 가장 좋은 방법 중 하나가 바로 요가입니다. 

(c) 처음에는 여러 가지 자세들에 익숙해지는 것이 힘들 

수도 있습니다만, 규칙적인 연습을 통해서 곧 자연스러워

질 것입니다. (d) 요가는 또한 몸이 유연하고 균형 잡히도

록 만들어 준다는 점에서 도움이 됩니다.

해설	 �선택지 (d)의 문맥은 ‘요가가 몸을 유연하고 균형 있게 만

들어 준다는 점에서 도움이 된다’인데 부사절 접속사로 

even though가 쓰였기 때문에 문맥에 맞는 접속사 in 

that이나 because로 바꿔야 한다. Part 3에 출제되는 

접속사 관련 문제는 두 가지 유형으로 나눌 수 있다. 하나

는 지금처럼 문맥상 알맞은 접속사로 바꿔야 하는 경우이

고, 나머지 하나는 접속사 자리에 전치사를 썼거나 그 반

대의 경우를 찾는 유형이다. 그러므로 접속사가 있는 부

분은 해석에 유의하고 문장을 이끄는 자리인지 구를 이끄

는 자리인지를 파악할 필요가 있다.

어휘	 �relieve 경감시키다, 덜어주다  get accustomed to ~에 

익숙해지다  benefit ~의 이익이 되다  flexible 유연한

정답	 �(d) even though → in that 또는 because

30
�해석	 �(a) 한국의 호텔 요금은 계속해서 오르고 있고 이 때문에 

많은 여행자는 호텔에서 묵는 것을 망설인다. (b) 예를 들

어, 최근에 부산에 문을 연 한 호텔의 스탠더드룸의 방값

은 하룻밤에 최대 500달러까지 나올 수 있다. (c) 호텔 

소유주들의 말에 의하면, 요금 인상은 관리 비용이 늘어나

고 있기 때문에 불가피하다고 한다. (d) 하지만 호텔의 서

비스, 시설, 음식 등에 만족하는 호텔 투숙객들의 수는 점

점 줄고 있다는 점은 아이러니다.

해설	 �선택지 (d)의 satisfying은 분사로서 앞의 명사 guests
를 수식하고 있는데 satisfying은 ‘만족시키는’라는 의미

이고 satisfied는 ‘만족하는’이라는 의미인데 문맥상 ‘호텔 

투숙객들이 서비스, 시설, 음식 등에 만족한다’라는 의미이

므로 satisfied가 와야 한다. be satisfied with ‘~에 

만족하다’는 관용 표현을 떠올린다면 좀 더 쉽게 풀 수 있다.

어휘	 �rate 요금  hesitate 망설이다  up to ~까지  

inevitable 불가피한  maintenance 유지, 관리  

expenses 비용  ironic 반어적인  facilities 시설

정답	 �(d) satisfying with → satisfied with
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생각했다는 문맥이므로 과거진행 시제가 적합하다.

정답	 �(c)

08
�해석	 �A	� 취업 면접 잘 봤니?

	� B	� 나쁘지 않았어. 사실 꽤 쉽던데. 

해설	 �동사 find가 5형식에서 ‘~가 …하다는 것을 알게 되다’

라는 의미로 쓰면 ‘find+목적어+목적보어’의 형식을 갖

추게 되므로 목적어로는 the job interview를 대신하

는 대명사 it과 부사(pretty)의 수식을 받는 형용사 보

어인 easy가 제대로 나열된 (a)가 가장 적절하다. find
가 that절을 목적어로 취하기도 하기 때문에 (c)도 답이 

될 듯하지만 that 뒤에 주어가 없으므로 적절하지 않다. 

that 자체를 지시대명사로 보고 접속사 that이 생략된 

절의 주어라고 할 수도 있겠지만, 그 경우 주절의 시제가 

과거(found)이므로 과거 시제가 와야 한다.

정답	 �(a)

09
�해석	 �A	� 칼이 요즘 잘 지내는지 아세요?

	� B	� 일주일 전에 해고당했어요. 지금은 실직 상태인 것 같

아요. 

해설	 �전치사를 포함한 관용 표현을 완성하는 문제이다. 다니던 

직장에서 해고되고, 새로운 직장에 들어가기 전까지의 상

황을 between jobs로 표현할 수 있다. 

어휘	 �get fired 해고되다  between jobs 실직 상태인

정답	 �(d)

10
�해석	 �A	� 출판협회상을 수상한 작품에 대해 어떻게 생각해?

	� B	� 결말이 좀 자연스럽지 않은 것 같아. 

해설	 �kind of가 명사를 수식할 때는 반드시 그 앞에 a, the, 

some, any, several 등을 동반해야 한다. 참고로, 

kind of가 형용사나 부사를 수식할 때는 ‘약간의’라는 의

미로, 뒤의 형용사나 부사를 그대로 수식해야 한다. 

어휘	 �award (상을) 수여하다, 상  publisher 출판업자  

natural 자연스러운  end 결말

정답	 �(a)

수 동사 is가 있는 (a)와 (d)는 정답에서 제외한다. (c) 

there are still의 경우, 유도부사 구문이 되어서 도치가 

되므로 주어인 my parents and sister가 빈칸 뒤에 

와야 한다. still은 부사로 조동사와 be동사 뒤, 일반동사 

앞에 위치한다.

정답	 �(b)

04
�해석	 �A	� 저 꽃병들은 조심해서 다뤄야 해요.

	� B	� 물론이죠. 이것들을 깨뜨리고 싶어 하지 않는다는 것

을 저도 알아요. 

해설	 �5형식 동사인 want의 보어로 알맞은 형태를 고르는 문

제이다. want는 ‘want+목적어+to부정사’의 형식을 취

하는 동사인데 빈칸 앞의 목적어인 them과 보어 자리

에 쓰이게 될 break가 ‘깨어지다’라는 수동 관계이므로 

want them to be broken이 적절하고, 여기서 to 

be는 생략이 가능하므로 broken이 가장 알맞다. 

정답	 �(c)

05
�해석	 �A	� 점심에 패스트푸드 먹을까?

	� B	� 난 선택의 여지가 없어. 그걸 사 먹을 돈밖에 없거든.

해설	 �선택지로 보아 적절한 관계사를 고르는 문제인데, 빈칸 

앞에 선행사가 없으므로 선행사를 포함한 관계대명사 

what이 가장 적절하다. 

어휘	 �have no choice 선택의 여지가 없다  afford ~할 

여유가 되다

정답	 �(a)

06
�해석	 �A	� 너 책상을 사야 할 것 같은데. 

	� B	� 사실은 두 개가 필요해. 하나는 내가 써야 하고, 나머

지 하나는 아내가 써야 하거든.

해설	 �두 개의 대상 중에 하나는 one으로 표현하고 나머지 하

나는 the other로 나타낸다. 

정답	 �(b)

07
�해석	 �A	� 케이트는 저녁 먹으러 나갔는데요.

	� B	� 저는 그녀가 방에서 공부하고 있는 줄 알았어요.

해설	 �동사의 적절한 시제를 고르는 문제인데 케이트가 나가고 

없다는 사실을 알기 전에 그녀가 공부하고 있는 중이라고 
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집이 세서 다른 사람의 말을 들으려 하지 않는다는 문맥

을 고려할 때 주어의 의지, 고집, 거부를 의미하는 will 

not의 과거형인 would not이 와야 한다.

어휘	 �respond to ~에 반응을 보이다  silly 어리석은  

remark 소견, 말  stubborn 완고한, 고집이 센

정답	 �(b)

15
�해석	 �엘리엇 핸드릭의 새 소설은 나의 유년기의 기억들을 떠올

리게 했다.

해설	 �remind A of B는 ‘A에게 B를 상기시키다’라는 뜻으로 

빈칸에는 전치사 of 뒤에 올 적당한 명사구가 필요하다. 

따라서 관계대명사를 사용한 형용사절인 (d)는 적절하지 

않다. 어떠한 memories인지 동격의 전치사 of를 이용

하여 설명하는 (c)가 가장 알맞다. 

어휘	 �remind 상기시키다  memory 기억, 추억  childhood 

유년기

정답	 �(c)

16
�해석	 �실업은 학자금 대출금을 청산하는 것이 최우선인 대학 졸

업생들에게 있어서 가장 큰 걱정거리이다. 

해설	 �적절한 관계대명사를 고르는 문제이다. 선행사가 

graduates로 사람이기 때문에 선택지 (c)와 (d)가 답이 

될 수 있다. 빈칸 뒤에 소유격에 이어지는 명사가 없으므

로 (c)는 적절하지 않고, 따라서 선택지 (d)가 가장 알맞

다. (b)의 관계대명사 that은 전치사와 나란히 쓸 수 없

다는 점에서 오답이다. 단, in that이 ‘~라는 점에서’라는 

뜻으로 쓰인 때는 that 앞에 전치사가 오기도 한다. 

어휘	 �unemployment 실업  graduate 대학 졸업생  pay 

off ~을 다 갚다  student loan 학자금 대출(금)   

top priority 최우선 순위

정답	 �(d)

17
�해석	 �지금까지 꽤 오랫동안 클레인 씨는 시골 생활을 동경해 

왔다. 

해설	 �동사의 적절한 시제를 고르는 문제이다. for quite 

some time now(지금까지 꽤 오랫동안)이라는 시간 

부사가 있으므로 현재완료진행 시제가 가장 어울린다. 

어휘	 �yearn for ~을 동경하다

정답	 �(d)

Part II

11
�해석	 �우리 회사는 연령이나 성별에 상관없이, 여러 언어에 능통

한 지원자라면 누구든지 뽑을 것입니다.

해설	 �빈칸에 어울리는 전치사를 고르는 문제인데, 문맥상 ‘~에 

상관없이’라는 의미의 전치사가 필요하므로 정답은 (d)이

다. (a)의 ahead of는 ‘~보다 앞에’, (b)의 by way of
는 ‘~로써, ~을 경유하여’, 그리고 (c)의 in favor of는 

‘~에 찬성하여, ~을 위하여’의 의미이다.

어휘	 �candidate 선거의 입후보자, 일자리의 후보자  

proficient 능숙한, 숙달한  gender 성별

정답	 �(d)

12
�해석	 �사용자 만족도 조사를 분석하고 그 결과를 반영한 후에, 

그 제품은 고객들의 요구에 더 잘 부응할 수 있도록 향상

되었다.

해설	 �빈칸 뒤에 명사가 이어지고 있으므로 빈칸에는 이 명사를 

목적어로 취하는 동사가 필요하다. accommodate는 

‘~을 수용하다, ~에 부응하다’는 의미의 타동사이므로 

빈칸 뒤의 명사를 목적어로 취하면서 to부정사의 to와 결

합하여 ‘~하기 위해서’라는 문맥을 완성시킬 수 있으므로 

(a)가 정답이다. to부정사인 to accommodate 사이

의 better는 부사인 well의 비교급인데 to부정사 안에

서 직접 accommodate를 수식함으로써 ‘더 잘 부응하

다’라는 의미를 만들 수 있다.

어휘	 �analyze 분석하다  reflect 반영하다  accommodate 

~을 수용하다, ~에 부응하다

정답	 �(a)

13
�해석	 �바쁠수록 침착함을 유지하는 것이 더욱 중요하다. 

해설	 �‘~하면 할수록 더욱 …하다’라는 의미인 ‘the+비교급 ~, 

the+비교급 …’ 구문을 완성하는 문제이다.

정답	 �(d)

14
�해석	 �글로리아는 남동생의 말도 안 되는 이야기에 대꾸하기를 

멈추었는데, 그 이유는 그가 고집이 세서 다른 사람의 말

을 들으려고 하지 않기 때문이다. 

해설	 �문맥에 알맞은 조동사를 찾는 문제이다. 주어인 he가 고
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정답	 �(c)

22
�해석	 �넬리 브라운은 총을 들고 있는 남자에게 공격을 받았을 

때보다 더 두려웠던 적은 한 번도 없었다. 

해설	 �적절한 시제를 고르는 문제이다. 총을 들고 있는 남자에

게 공격당했을 때는 과거 시제이며 그보다 더 과거에서부

터 그때까지이므로 과거완료 시제가 적절하다.

어휘	 �scared 두려운  attack 공격하다

정답	 �(c)

23
�해석	 �파멜라는 수면 내시경 검사를 받고 깨어나지 못할까 봐 

매우 걱정했다. 

해설	 �빈칸 앞이 완전한 문장이므로 적절한 분사구문을 골라야 

한다. 따라서 (a)와 (d)는 적절하지 않으며, (b)는 해석상 

빈칸 앞에 있는 sleep endoscopy가 선행사가 아니므

로 적절하지 않다. 따라서 분사구문으로 이어질 수 있는 

선택지 (c)가 알맞다. 

어휘	 �sleep endoscopy 수면 내시경

정답	 �(c)

24
�해석	 �뉴기니에는 이와 같은 강(綱) 6천여 종이 살고 있다고 한다. 

해설	 �단순하게 ‘~이 있다’라고 할 때는 ‘There is[are]+명사 

~’를 쓰지만 ‘~이 있다고 한다’라는 의미를 나타낼 때는 

‘There is[are] said to be+명사 ~’를 쓴다. 뒤따라오

는 명사가 복수형이므로 복수 동사 are가 왔다.

어휘	 �class (생물의 분류학상) 강(鋼)

정답	 �(d)

25
�해석	 �대량 해고가 있을 것이라는 얘기를 듣자마자 노조 지도자

는 경영진과 맞서 싸우기로 결정했다. 

해설	 �‘~하자마자’라는 의미를 나타내는 다양한 표현들이 있는

데, as soon as는 그 뒤에 ‘주어+동사’의 어순이 필요하

고 hardly나 no sooner는 뒤에 ‘동사+주어’의 도치 어

순이 필요하다. 따라서 선택지 (a), (b), (d) 중에 어순이 제

대로 적용되고 뒤의 than과 호응하는 것은 (d)밖에 없다. 

어휘	 �layoff 해고  confront 맞서다  management 경영진

정답	 �(d)

18
�해석	 �성 마틴 고등학교의 교장은 두 달에 한 번씩 왕따에 관한 

조사를 실시한다. 

해설	 �원래 every는 단수 명사와 함께 ‘모든 ~’이라는 의미로 

쓰이지만 주어진 문장의 경우에는 ‘every+기수 형용사+

복수 명사’의 형태로 ‘~마다, ~ 간격으로’라는 부사적 의

미로 사용된다. a couple of months는 ‘두 달’이라는 

의미로 명사구가 되어 (a)는 빈칸에 올 수 없다.

어휘	 �principal 교장  conduct a survey 조사를 실시하다  

bullying 집단 괴롭힘, 왕따

정답	 �(c)

19
�해석	 �회사의 기밀 문서를 보려면, 상사의 서면 동의서가 필요합

니다. 

해설	 �‘접근’을 의미하는 명사 access는 불가산 명사이므로 부

정관사 an과 함께 쓰일 수 없고 복수형도 불가능하다. 

어휘	 �consent 동의, 허가  supervisor 관리자, 감독자  gain 

access 접근하다  confidential 기밀의  document 
문서

정답	 �(a)

20
�해석	 �몸이 아플 때는 전문의에게 진료를 의뢰하기 전에 주치의

에게 먼저 진료를 받아야 한다. 

해설	 �refer는 refer A to B의 형식으로 ‘A를 B에 보내서 도

움을 받거나 처리하게 하다’라는 의미로 쓰인다. 주어진 

문장에서는 refer의 목적어가 없는 상태이므로 수동태로 

전환된 선택지 (b)가 가장 적절하다. 선택지 (a)의 refer 

to는 ‘~을 언급[참조]하다’라는 의미이다. 

어휘	 �consult (의사에게) 진찰받다  family doctor 주치의, 

가정의  specialist 전문의

정답	 �(b)

21
�해석	 �제니와 재닛은 비록 쌍둥이지만, 서로 완전히 정반대이다. 

해설	 �적절한 부사를 고르는 문제이다. 형용사인 opposite의 

의미를 강조하는 부사로 ‘완전히, 정확히’라는 의미를 가

진 the very를 써야 한다. 참고로, the very same은 

exactly the same과 같은 의미이다.

어휘	 �opposite 정반대인
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재완료 시제가 왔으므로 이 부분을 과거형으로 고쳐야 한다. 

어휘	 �Occupy Wall Street 월스트리트 시위(빈부격차 심화와 

금융 기관의 부도덕성에 반발하면서 미국 월 가에서 일어난 

시위)  contributor 기고가  overall 전반적인  get 
involved in ~에 관여하다  take notice 주목하다  

have a voice 발언권이 있다, 의견을 가지다

정답	 �(a) has come → came 

29
�해석	� (a) 어느 날 루시아는 애인의 반복되는 지각 때문에 그와 

말다툼을 벌였다. (b) 결국에는 애인인 토미가 사과했지만 

그녀에겐 충분하지 않았다. (c) 그녀는 그가 여러 면에서 

그녀에게 용기를 북돋아 주지 않았다면 자기의 삶이 어땠

을지 생각해 보았다. (d) 그러고는 그를 다시 용서하기로 

했다. 

해설	 �(c)에서 가정법 주절과 if절의 시제가 서로 일치하지 않고 

있다. 전반적으로 과거 시제이며, 과거 사실을 회상하고 

있으므로 가정법 과거완료 시제가 필요하다. 따라서 주절

의 would be를 would have been으로 고쳐야 한다.

어휘	 �get in an argument 말다툼하다  repeated 반복되는  

tardiness 지각  encourage 격려하다

정답	 �(c) would be → would have been 
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�해석	� (a) 공룡 화석은 수백 년 동안 ‘용의 뼈’ 또는 거인의 유해

로 알려져 왔다. (b) 그러나 옥스퍼드 대학의 학장 윌리엄 

버클랜드가 육식 ‘도마뱀’인 메갈로사우루스의 모습을 묘

사한 후에야 그것들은 멸종된 거대한 파충류 무리로서 정

식으로 연구되었다. (c) 그 후, 영국의 지방 의사인 기디언 

만텔이 이구아노돈의 모습을 기술하는 데 성공했다. (d) 

오늘날 알려진 비조류성 공룡들은 800종이 넘는다.

해설	 �문장이 길기 때문에 쉽게 눈에 들어오진 않지만 (b)는 

가주어 it과 진주어 that절로 이루어진 구문이다. 따라

서 which를 that으로 바꾸어야 한다. 진주어–가주어 

구문임을 몰랐다고 해도 which 뒤의 문장이 완전하므

로 관계대명사 which가 적절하지 않다는 것을 쉽게 알 

수 있다. which 뒤의 they는 앞에 언급된 dinosaur 

fossils를 지칭한다. 

어휘	 �dinosaur 공룡  fossil 화석  remains (사람이나 

동물의) 유해  carnivorous 육식성의  lizard 도마뱀  

formally 정식으로  extinct 멸종된  reptile 파충류  

non-avian 비조류의 

정답	 �(b) which they were → that they were

Part III
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�해석	 �A	� 줄리아가 물리학 기말시험을 어떻게 치렀는지 들었니?

	� B	� 그녀에게서 직접 듣지는 못했는데, 소문에 의하면 매

우 실망스러운 점수를 받은 것 같아.

	� A	� 정말? 그렇다니 안됐다. 장학금을 받으려면 ‘A’ 학점을 

받아야 하는데.

	� B	� 그러게 말이야. 그녀는 좀 더 열심히 공부했어야 해.

해설	 �(a)에서 how did Julia do on her physics final 

부분은 전치사 about의 목적어 역할을 하는 명사절, 즉 

간접 의문문이다. 따라서 간접 의문문의 어순인 ‘의문사+

주어+동사’의 어순으로 변형되었어야 하는데 여전히 의문

문의 어순, 즉 ‘의문사+조동사+주어+동사’의 어순을 가지

고 있으므로 (a)를 고쳐야 한다.

어휘	 �physics 물리학  rumor has it that 소문에 따르면 

~이다  disappointing 실망스러운  Tell me about 
it. 그러게 말이야.

정답	 �(a) how did Julia do on her physics final  

→ how Julia did on her physics final

27
�해석	 �A	� 크라운 씨와 통화할 수 있을까요?

	� B	� 방금 나가셨는데요. 전하실 말씀 있으세요?

	� A	� 저는 캐서린인데요. 집 매매와 관련된 전화를 하셔서 

제가 전화 드린 겁니다. 

	� B	� 알겠습니다. 제가 꼭 메시지 전해 드릴게요. 

해설	 �현재 시제는 일반적인 사실이나 진리, 습관적으로 이루어

지는 일을 나타낼 때 쓴다. 지금 전화를 하는 이유를 밝히

고 있기 때문에 진행 시제가 적절하므로 (c) return을 고

쳐야 한다.

어휘	 �step out 나가다  return one’s call ~의 응답 전화를 

하다  for sale 팔려고 내놓은

정답	 �(c) return → am returning
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�해석	� (a) 몇 달 전, ‘월스트리트 시위’ 사건이 내 친구의 인생을 

바꿔 놓았다. (b) 그 친구는 <뉴욕 타임스>의 기고가이면

서 모든 면에서 멋진 사람인 로즈메리 카이트이다. (c) 그

녀는 월스트리트 시위에 관여하면서 듣고, 읽고, 주목하기 

시작했다. (d) 그녀는 자기가 의견을 갖고 있다는 것과 그 

의견을 들려주고 싶은 욕구를 갖고 있다는 것을 깨달았다. 

해설	 �(a)에 A few months ago라는 과거 표시 부사가 있으

므로 시제가 과거여야 하는데 주절에 has come, 즉 현
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